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Ljubljana, 13. junija. 
Naši klerikalci od nekdaj niso poznali 

nikake iztare v sredstvih, ki s o ali oi 
z njimi mogli udariti svoje politične na-
sprotnike v domovini. Pred vojno s o s e 
v ta namen posluževali raznih nemških 
listov, kamor so pošiljali informacije in 
članke o protiavstrijskem mišljenju na-
prednih S lovencev in so potem svoje 
lastne denuncijacije z naslado prevajali 
in citirali. P o vojni avstrijski klerikali-
zem v mednarodnem političnem življe-
nju ne šteje v e č ničesar, zato so si naš-
li druge liste, ki s o pripravljeni razbob-
nati v svet tihe želje naše SLS. V Žene-
vi,, ki ji pravijo tudi <protestantski P a -
riz», s o iztaknili naši klerikalci neki 
tednik in mu poslali svoje pritožbe zo-
per KDK in njene voditelje. Ta list je 
s e v e d a rade volje ustregel in se je po-
trudil dokazati, kako skrajno potrebno 
da je za našo državo, da ratificira net-
tunske konvencije. Ženevski tednik nam-
reč pravi, da bi bila ratifikacija kon-
venci j resen mirovni dokaz rimski vla-
di v času, ko Jugoslavija apelira na 
mednarodne finančnike, da ji dado po-
sojilo. 

Redakcija lista «Pax» je s svojim 
člankom dokazala, da je absolutno ita-
lijansko orijentirana, kajti sicer bi nam 
ne smela priporočati, da damo resen 
dokaz svoje miroljubnosti ravno mi, ki 
neprestano dokazujemo, da nismo sa-
m o miroljubni, marveč da nas je sama 
ustrežljivost in potrpežljivost. P o mne-
nju pobožnih švicarskih kolegov naše-
ga «Siovenca» mora jagnje uveriti vo l -
ka, da TTTU ne kali vode, ko stoji v po-
toku pod njim. 

Naš sosed z one strani Jadrana ne-
prestano rožlja s sabljo. Zdai obstrelju-
je Krf, zdai se obrača na Malto in na 
Tunis, tudi o Korsiki govori neprestano, 
da raznih izpadov uradne fašist ične 
Italije proti jugoslovenski Dalmaciji 
nili ne omenjamo, ker smo jih že tako 
navajeni kakor vsakdanjega kruha. Ita-
lija neprestano konspirira proti nam z 
vsemi našimi sosedi, tihotapi jim orožie 
in od časa do časa zažene krik, kako 
se hudobna Jugoslavija pripravlja na 
vojno. 

Pri v s e m tem bi morali biti mi oni, 
ki naj damo svoji miroljubnosti resne-
ga izraza s tem, da odstopimo italijan-
skim ribičem v e s naš bogati ribolov, 
da dovol imo italijanskim delavcem, da 
poplavijo Dalmacijo, da usmerimo v e s 
naš trgovski promet preko Reke in s 
tem ubijemo vse naše jadranske luke, 
da izročimo Italijanom v s o paroplovbo 
po naših vodah in da popolnoma poza-
bimo na svojo suvereniteto ob Jadranu. 
T o bi bil po mnenju ženevskih in slo-
venskih klerikalcev edino umesten in 
resen dokaz naše miroljubnosti. Ako bi 
s e Italija izmislila, da ji moramo kot 
bivši del rimskega cesarstva plačevati 
š e harač, bi se italofilskemu tedniku, ki 
ga naš «Slovenec» brez sramu citira, 
zdelo tudi to primerno, samo da doka-
ž e m o svojo miroljubnost, o kateri niti 
pri nas niti na celem svetu nihče ne 
dvomi . 

In ker se jugoslovensko ljudstvo ni 
dalo obglaviti brez protesta in je zad-
nji hip vladi povedalo svoje mnenje gle-
de nettunskih konvencij, nasvetuje šv i -
carski tednik, da se naj vsak poskus, 
ki bi oviral sprejetje nettunskih kon-
vencij prekolne, voditelji pa naj se 
izobčijo, kakor je to bila navada v ka-
toliški cerkvi. Cerkev ie že davno opu-
stila to taktiko, ali pobožni tednik «Pax» 
jo smatra še vedno za uporabno in pri-
poroča Društvu narodov, da se loti ob-
navljanja te neumestne kazni. 

Izobčenje pa se ne bi smelo izvajati 
proti Mussoliniju, ki neprestano ograža 
evropski mir, pač pa bi morala biti prva 
žr tev obnovljene cerkvene institucije 
sedanja opozicija v Jugoslaviji, ker ne 
pritrdi nasilnim poseganjem v naše su-
v e r e n e pravice in ne dovoli, da bi tujci 
zopet zagospodarili po komaj o s v o b o -
jeni deželi. 

Sramotno je početje «SIovenca» kot 
glasila vladne frakcije, ako se poslužu-
je tuiih obrekovanj in ponatiskuie čla-
nek, kjer se precej neprikrito govori, da 
je naša država nevarnost za svetovni j 
mir. Dolžnost vladnega lista bi bila ; 
predvsem, da branj svojo državo pred 
napadi, «Slovenec» pa odobrava pisanje 
svojega ženevskega bratca samo zato, 
ker ta ni naklonjen sedanji naši parla-
mentarni opoziciji. 

Ženeva je daleč in tam se ljudje malo 
brigajo za naše notranje spore, zato je 
bilo treba, da jih nekdo pouči o tem. 
Klerikalci so to storili in predstavili 
opozicijo kot gibanje, ki ograža mir, 
kakor so to tudi pri nas trdili na v s a 
usta. Ko pa je izšel zaželjeni članek, so 
ga hitro ponatisnili, da pokažejo, kaj 
misli <inozemstvo» o naši opoziciji in 
kako jo ocenjuje. Prozorna igra. ki pa 
samo kaže. kako malo skrupuloznosti 
pozna klerikalna klika v političnem 
boiu. Klic po izobčenju pa bo ostal g las 
vpijočega v puščavi! 

Grška koncesija Angliji 
Atene, 1«. junija (Io.) Zbornica ie odklonila 

jrško-rusk» trgovinsko pogodba 

Radikalska manifestacija za Veliko Srbijo 
Včerajšnja seja Narodne skupščine. - Zopetne jezi-
kovnopolitične razprave. - Debata o obtožbi proti biv-

šemu ministru dr. Subotiču 
Beograd, 13. junija r. Današnja seja Na-

rodne skupščine je bila mestoma zopet zelo 
viharna: ves dopoldne ie okupirala debata 
o zapisniku in šele ob 12.30 je skupščina 
končno prešla na dnevni red. Na s -?ji je Hlo 
navzočih tudi vseh osem izključenih poslan-
cev. vendar pa niti poslanci vladne večine, 
niti predsednik tega niso hoteli opaziti. 

Seja je pričela šele ob 10.45. Upoštevajoč 
včerajšnjo kritiko poslanca Puclia ie skup-
ščinski tajnik Bedjanič prečital danes zapis-
nik v slovenskem jeziku. Takoj nato ie za-
hteva! besedo posl. Pucelj, ki ie ugotovil, 
da zapisnik, ki ga je prečital posl. Bedjanič 
ni originalen, marveč da je le prevod v sr-
bohrvaščini sestavljenega originala. Zahte-
va. da se zapisniki vodijo izjemoma v 
slovenščini in srbohrvaščini. 

Posl. dr. Sekula Drlievič je ugotovil, da 
imenuie^ zapisnik dr. Hrasnico z ni-2g)vim 
plemiškim nr.slovom. kar ie v nasprotstvu z 
ustavo, ki je vse plemstvo v Jugoslaviji 
ukinila. Zahteva, da se to popravi, konsta-
tira pa, da je to postopanje le d^Viz, da 
hoče sedanji režim ohraniti kontinuiteto be-
govske uprave. Dr. Drlievič končno ugo-
tavlja. da se v bodoče opuste begovski na-
slovi. 

Ta.i ni k Bedjanič odklafiia to zahtevo z 
motivacijo, da je bil naziv beg prun.in dr. 
Hrasnici od glavnega volilnega odbo-a m 
verifikacijskega odbora. 

Predsednik dr. Perič je hotel nato odre-
diti _ glasovanje o zapisniku, proti čamer 
pa je opozicija ogorčeno protestirala, češ 
da so vsi plemski naslovi z ustavo ukinieni 
in bi to pomenilo glasovanje za revizijo 
ustave. Večina je kljub temu zahtevo dr. 
Drlieviča odklonila. 

Nato ie povzel besedo posl. Steoan Radič 
ki je obširno govoril o zapisniku ;n predla-
gal kakn naj se vodijo zapisniki. Ce je taj-
nik Slovenec, naj se vodi zapisnik v slo-
venskem jeziku, hrvatski tajnik naj sestav-
lja zapisnike v ijekavščini in v latinici, srb-
ski tajnik pa nai piše v ekavščini in cirilici. 
Predsednik dr. Perič izjavlja, da je tudi že 
on stavil ulični predlog in da sprejme pred-
log. ki ga je stavil g. Radič. 

Nato je govoril o zapisniku Svetozar Pri-
bičevič, ki je ugotovil, da je predsednik 
Narodne skupščine v obupnp— - ' 
nikakor ne more sestaviti dobregs zapisni-
ka bre z napak. Priznava, da je predsednik 
pokazal dobro voljo, toda zapisniki so od 
dne do dne slabši. Nadalje ugotavlja, da je 
iz včera.išnie izjave ministra pravde dr. 
Vujičiča razvidno, da ima ministrski pred-
sednik sto načinov, da onemogoča mini-
strom udeležbo na seiah Narodne skuoščine 
Kje drugod je še običaj, da zaseda ministr-
ski svet v času. ko se vrše seje parlamen-
ta? Narodna skupščina je najvažnejši pose! 
in se.ie ministrskega sveta se moraio vršiti 
v času. ko skupščina nima sej. Ali pred se-
jo ali po seji. 

Stepan Radič: Naj se vrše seje vlade 
zjutraj. Zagrebški oblastni odbor ima svoje 
seje že ob 6. zjutraj. 

Pribičevič je v svojih nadalinih izvaja-
nih opozarjal na to. da ie skliceval pokojni 
Protič seje ministrskega sveta zvečer in so 
trajale često preko polnoči Tako bi morala 
delati tudi sedanja vlada, če bi hotela Doka-
zati svoie spoštovanje do parlamenta »Jaz 
sam lahko iziavim, da kot minister nisem 
m?n:ka!. niti na eni seji Narodne skupščinec 

Milan Grol: (ironično); Zakonski predlog 
p r v i . . . 

Pribičevič: Vam so potrebni žandarji, ne 
pa zakonski predlogi. 

Med opozicijo in vladno večino Je nastal 
nato oster prepir, ki je trajal precej časa. 
V največjem kravalu ie bilo slišati glas St. 
Radiča: Ni dovolj, da varate narod, hočete 
varati tudi kraiia. 

Ko se je mir nekoliko polegel, je Pribiče-
vič nadaljeval svoj govor izražajoč upanje, 
da bo predsednik Narodne skupščine pra-
vilno pojmil važnost njegovih opomb in na-
menov opozicije, ki gredo za tem, da se 
zaščiti ugled in nedotakljivost parlamenta, 
ter da bo pozval ministre, naj se redno 
udeležujejo skupščinskih sej. 

Predsednik dr. Perič je nato sporočil da 
je sprejel pismen predlog, naj se izvede 
prozivka. Pozivanje poslancev je trajalo 
nad pol ure. Navzočih ie bilo vsega 231 
poslancev in torei podan kvorum. 

Nato je zahteval besedo še radikal Puniša 
Račič znan po svojem hegerronističnem in 
velikosrbskem pojmovanju države. Tudi 
njegov današnji govor je bil izliv onemogle 
jeze, da velikosrbska ideja še ni zmagala 
Zavračajoč opombe opoziciionalnih govor-
nikov ie Puniša Račič ohža'oval, da se dr-
žava ni že od vsega početka proglasila za 
veliko Srbijo. Pravi, da delamo danes s svo-

Jugoslavijo konkurenco svetopisemskemu 
Babilonu. Protestira proti Radičevim napa-
dom na cincarje in med ogorčenimi protesti 
opoziciie zahteva, da se vsi zapisnik! Na-
rodne skupščine vodiio v srbskem ierikti ln 
pišejo v cirilici, ker so v tej državi Srbi 
gospodarji. 

Ko je skupščinski tainik njegovo zahtevo 
odklonil, je Puniša Račič izjavil, da bo ča-
kal dotlej, da se spremeni ustava in prekrsti 
država v Veliko Srbijo. 

Nato ie govoril še posl. Filip Markotič. 
ki je zahteval obenem od predsednika po-
jasnila. zakai še ni objavljen zakon o noš-
nji orožja, ki ie bil v skupščini snrejet že 
pred dvema mesecema. Predsednik ie od-
klonil odgovor češ da zadeva ni na dnev-
nem redu Za1 ' '»» zahteval besedo še nosi. 
Vilder. ki ie ori! o krš'tvi poslovnika, 
naglašajoč. d- predsednik dolžan odgo-
varjati na vsa . vprašanja poslancev. Ob-
enem je zahteval, naj se izvede čl 118 po-
slovnika ki nredrsisuie posebno skupščinsko 
stražo, dočim opravlja sedaj to službo žan-
darmerija. tako da je vsakeea tujca strah 
stopiti v našo Narodno skupščino. Vladna 

večina ie nato zapisn'k odobrila, nakar Je 
predsednik ob 12.30 odredil prehod na dnev-
ni red. 

O obtožbi proti bivšemu ministru pravde 
dr. Subotiču je prvf govoril poslanec Stie-
pan Radič, ki se ie v svojem govoru do-
taknil političnega položaja in naglašal. da 
je že radikalski glavni odbor v svojem me-
morandu dovoljno kvalificiral Vukičevičev 
režim. Če se temu memorandu vzporedi 
obtožba proti dr Subotiču potem ni še tre-
ba izgubljati besed o tem. ali ie dr. Subo-
tič kriv ali ne Položai naših sodišč govori 
dovolj jasno o njegovem škodljivem delo-
vanju. saj ie bil dr. Subot ;č pravi uničeva-
'ec našega pravosodja. Obširno je govoril 
Radič o zapostavljanju sodišč v prečanskih 
krajih. 

Seia je bila nato ob 14. prekinjena in bi 
se imela nadaljevati pcpo'dne ob 17. Ker 
oa so se vladni poslanci zb rali le polagoma, 
io je predsednik otvoril šele ob pol 19. Na 
"opo'danski seii ie prvi govoril posl. dr. 
Metikoš, ki ie naglašal. da ie krivda dr. Su-
botiča brezdvomno dokaznna. Na škodo 
prečanskih sodišč ie dr Subotič orištedil v 
svojem resoru 3 in pol miliinna dinariev. 

Km zadnii govornik ie nastopil Pavle 
Radič, ki je naglašal. da obtoženi dr. Su-
botič v svoiem odgo\'oru sam priznava 
krivdo. Potrebno ie. da se stavi pod ob-
tožbo ne samo zato. ker ie krši! pozitivne 
zakone, marveč tudi zato da narod ne iz-
gubi vsega zaupanja, in da vidi da so 
tudi ministri odgovorni za svoje delo. Oreh 
dr. Subotiča ie tem večji, ker ie kršil zakone 
in ustavo kot minister pravde, torei kot 
najvišji čuvar reda in zakonitosti. Med 
njegovim govorom je prišlo do ostrega 
prerekanja med v'adno večino in opozicijo. 
Ob 9. zvečer ie bila seia prekinjena in se 
nadaljuje jutri dopoldne. 

posojilo 
Beograd. 13. junija, p. Ministrski pred-

sednik Velja Vukičevič je nocoj izjavil va-
šemu dopisniku, da je prejel iz Pariza brzo-
javko, da je finančni minister dr. Markovič 
snoči odpotoval v London. V vladnih kro-
gih zatrjujejo, da bo tekom jutrišnjega dne 
vprašanje posojila definitivno rešeno in 
podpisana preliminarna pogodba. Obenem 
se bo finančni minister v Londonu dogovo-
ril glede višine zneska, ki bi ga dobila na-
ša država na račun tega posodila izplačane-
ga eventualno še pred odobritvijo posojila 
s strani Narodne skupščine. 

V opozici:onalnih krogih sprejemajo te 
vesti z veliko rezervo. Po drugih informa-
cijah bo finančni minister v Londonu samo 
parafiral pogodbo, dočim bo vprašanje po-
sojila rešeno šele^ na jesen. Glede prve 
tranže se naglasa, da bo služila zgolj v krit-
je prvega obroka takozvanega Blairovega 
j<osojila, tako da bi od tega denarja zaen-
krat sploh ničesar ne dobili. Povratek fi-
nančnega ministra v Beograd se pričakuje 
prihodnji teden. 

Romunski zunanji minister 
v Ljubljani 

Ljubljana, 13. junija. Ob 0.26 ponoči se 
je pripeljal na povratku iz Ženeve v 
Ljubljano romunski zunanji minister g. 
Tiitulescu. Njegov salonski vagon je bil 
priklopljen Šimplon-Orient-ekspresu. Na 
ljubljanskem kolodvoru sta g. Titulesca 
sprejela neki uradnik romunskega po-
slaništva v Beogradu in neki uradnik 
našega zunanjega ministrstva, ki ga je 
poslal g. Titulescu nasproti zunanji mi-
nister dr. Mariukovič. Po desetminut-
nem postanku je vlak nadaljeval vožnjo 
proti Beogradu. 

G. Ti'tulescu ostane v naši prestolnici 
dva dni v svrho razgovora z dr. Ma-
rinkovičem o skorajšnji konferenci Ma-
le antante. Kralj ga bo sprejel v poseb-
ni avdijenci in ga povabil na kosilo. 
Isto t ako bo dr. Mariirrkovič priredil g. 
Titulescu na čast s lavnostno večerjo v 
Gardi-rsike^n domu v Topčideru. | 

Beograd. 13. junija, p. Jutri opoldne ' 
prispe v Beograd na povratku iz Že-
neve rumunski zunanji minister g. Ti-
tulescu. V imenu zunanjega ministra ga 
je sprejel na Rakeku poslanski svetnik 
dr. Ivan Subotič. Titulescu ostane v 
Beogradu dva dni in bo imel z našim 
zunanjim ministrom razgovore glede se -
stanka Male antante. ki se vrši prihod-
nji teden v Bukarešti. Sprejet bo tudi 
v avdijenci na dvoru. Njemu na čast 
priredita naša vlada in rumunski po-
slanik banket. 

Prihodnji shodi KDK 
Zagreb, 13. junija r. Kakor je izjavi! Stepan 

Radič novinarjem, priredi KDK v bližnji bodoč-
nosti sledeče velike shode: 17. jmrija v Sombo-
ra, 24. jranija v Sisk-u, I. Julija v Vinkovcih. 
5. avgusta v Bihačn, 12. avgusta v Banjatufci, 
19. avgusta v Travniku, koncem avgusta pa v 
Banatu. 

Stavka tob» delavcev 

Brutalna razsodba v tržaškem procesu 
Dva obtoženca obsojena na 

letno 
Trst, 13. junija. 1. Kakor smo poročali, je 

bil pozno snoči zaključen prvi del obravna-
ve zaradi napada na blagovni urad postaje 
v Prestranku, pri kateri so bili obsojeni 
Peter Žele na 9 let, 4 mesece in 15 dni; Sil-
vester Smerdu pa na 5 let in 10 mesecev 
ječe. Razen tega bosta morala oba obsojenca 
poravnati sodne stroške ter bosta po pre-
stani kazni še dve leti pod strogim policij-
skim nadzorstvom. Obtoženec Ivan Kogej je 
bil popolnoma oproščen. 

Danes se je pričel in zaključil drugi del 
obravnave. Razprava se je vršila v kontu-
maciji proti odsotnim Rajmundu Samsi, Ja-
kobu Gerželiju in Karlu Šolarju. Porotni-
kov pri obravnavi ni bilo. Predsednik je 
prečital izjave, ki jih je podal Samsa na 
ljubljanskem sodišču, kjer je bil oproščen. 

dosmrtno, drugi pa na več* 
ječo 
Jugoslovenske oblasti ga niso hotele izro 
čiti Italiji. 

Začelo se je nato zasliševanje oškodova-
nih strank in prič, ki zatrjujejo, da je Sam-
sa eden izmed napadalcev. Govorili so sled-
njič še državni pravdnik, zastopnik civilne 
stranke ter uradna branitelja odvetnika 
Kesich in Freschi. 

Po kratkem posvetovanju je bila prečita-
na naslednja razsodba: Rajmund Samsa se 
obsodi na 30 let ječe in 12 let strogega poli-
cijskega nadzorstva po prestani kazni. Sod-
niki so upoštevali, da je bil še mladoleten, 
ko se je napad izvršil. Jakob Gerželj in Ka-
rel Herman Šolar se obsodita na dosmrtn« 
ječo; razen tega se vsi obsodijo še na po 
ravnavo sodnih stroškov in povzročen* 
škode. 

Trenuten zastoj v pogajanjih za vlado ve-
like koalicije v Nemčiji 

ker se nemška ljudska stranka še ni končnoveljavno izrazila za 
sodelovanje. — Otvoritev novega »Reichstaga« 

Berlin, 12. junija, s. Razgovori poslanca I je delo. Že dolgo pred otvoritvijo zasedanji« 
lil PTin CTIA/IP cocfflva nmrn *rl oHn Prt o a » en i n noKrolo nrciH noclomom norlomonlo r* o Miillerja glede sestave nove vlade so se 

ustavili, ker nemška ljudska stranka še ni 
zavzela končnoveljavnega stališča glede 
udeležbe pri sestav: vlade. Francija sma-
tra, da je treba istočasno s sestavo nove 
državne vlade spremeniti tudi prusko 
vlado. 

Berlin. 12 .junija, (be.) Včerajšnja poga-
janja za setavo vlade so obrodila dobre 
uspehe. Hermanu Miillerju s t je v razgo-
vorih z voditelji strank posrečilo rešiti naj-
važnejše vprašanje sodelovanja v vladi in 
se je dosegel sporazum med odborom soci-
jalistične stranke in centrumom. Miiller je 
izrazil željo, naj ostane v vladi poslanec 
centruma Brauns v svojstvu ministra dela 
in minister za obrambo general Groener. 

Berlin, 12. junija, (s—be.) Novoizvoljeni 
državni zbor je danes popoldne pričel svo-

se je nabralo pred poslopjem parlamenta na 
stotine radovednežev. Poslanci so prišli sko-
raj polnoštevilno. Poimensko klicanje je po-
kazalo, da je navzočih 463 poslancev. Tudi 
diplomatske lože so bile gosto zasedene. V 
sliki novega državnega zbora je treba ugo-
toviti, da se je položaj demokratov pomak-
nil zelo na desno in da so socijalni demo-
kratje prišli bistveno ojačeni. Sejo je atvo-
ril starostni predsednik, 721etni sociialno-
demokratski poslanec Pock, ki je uvodoma 
govoril o stiski vojnih invalidov, vdov in 
sirot, ter o nalogah, ki jih bo moral rešiti 
bodoči državni zbor. Napovedal je tudi, da 
se bo morala vlada baviti z razvojem veli-
kih koncernov, čijih moč pričenja že ogra-
žati moč države. Na jutrišnji seji državneg* 
zbora se bodo vršile volitve predsedstva. 

Koover gospodar situacija 
Nacijonalni konvent republikancev proglaša Kooverja za bodo-

čega predsednika Zedmjenih držav 
Kansas Clty, 13. Junija d. Od otvoritve stran-

kinega ko-ngresa prevladuje siplošno prepričanje, 
da je Hoover absoluten gospodar situacije. Nje-
govo imenovanje za predsednika se smatra le za 
formalnost, ker so se razen ostalih tudi delega-
cije iz Pensiivanije pod vodstvom Mellona izrekle 
zanj. Verjetno je, da bo izvoljen že pri prvih 
volitvah. Predsednik strankinega odbora se naj-
brže sploh ne bo več upiral Mooverju, posebno 
še, ker mu je dal Coolidge ponovno razumeti, da 
pod nobenim pogojem ne bi sprejel zopetne izvo-
litve. Senator Borah se silno trudi, da bi pridobil 
farmerje za Hooverja, ker je Hoover pristal na 
njegove zahteve. Te zahteve gredo v glavnem 
za nadaljevanjem Kellogove politike glede pred-
vojne pogodbe ter abstinenco Amerike od haaške-
ga razsodišča. 

Zborovanje je bilo otvorjeno z običajnimi sve-
čanostmi . Trajalo je več ar, preden so vse dele-
gacije s svojimi prapori korakale mimo predsed-
niške tribune, pri čemer so jih rojaki med gle-
dalci, ki jih je bilo do 40.000, živahno pozdravlja-
li. Ko so zapeli državno himno in opravili kratko 
molitev, je imel sivi senator Fess iz Ohia otvo-
ritveni govor. Izvajal je, da so ostali Američani 
glede zunanje politike zvesti načelom Jurija \Va-
shingtona. Coolidge se je po želji prvega pred-
sednika Zedinjenih držav vzdržal sporov v Ev-
ropi. Američani so dalje vedno zagovarjali Moa-
roejevo doktrino iz leta 1S23 in niso nikdar do-
volili, da bi se kdorkoli vmešaval v ameriške 
zadeve. Vse to pa seveda ne pomeni, da bi se 
Amerika ne zanimala za dogodke po svetu. Za-
radi tega se je ravno Amerika postavila na čelo 
narodov, ki delujejo za politiko miru. 

Nobiie in tovariši v kritični situaci 
Nesreča se je zgodila že 25. maja. - Češki znanstvenik 
profesor Behounek je z Nobilom. - Amimdsen dvomi v 

možnost rešitve. - Nova švedska pomeč 

m r r ? ! r e n i 
Atene. 12. junija. Število stavkajočih to« 

bačnih delavcev v Makedoniji in Trakiji ' 
znaša seda i 50.000. 

Atene, 12. junija, (lo-) V raznih mestih 
je prišlo do spopadov med policijo in stav* i 
kajočimi delavci tobačnih tovarn. I 

Rim, 12. junija, o. Po poročilih iz Kings* 
baya vzdržuje ladja «Citta di Milano» še 
vedno brezžično zvezo z Nobilovo brezžič« 
no postajo. Včeraj je Nobiie podal po> 
drobnejše poročilo o položaju: nesreča 
«ltalie» se je dogodila 25 maja ob 10.30. 
Zrakoplov obtežen z ledom je zadel na 
tla. Kabine so se na ledu razbile, zrako» 
plov pa je vihar odnesel dalje. Posadka 
«Italie» se je tako razdelila v dve skupini; 
o drugi skupini, ki jo je odnesel zrakoplov 
ni nobenega sledu. V nasprotju s prvotni« 
mi vestmi, ki so se razširile, je Nobiie se» 
da j naznanil, da je z njim še prof. Behou« 
nek in 5 drugih članov posadke. Švedski 
profesor Maleendren, pa je s poveljnikoma 
Marianom in Zoppiem na potu proti se> 
vernemu rtu. Od obeh ranjencev v Nobi» 
lovi skupini bo eden kmalu okreval. O 
uspehih raznih rešilnih ekspedicij, ki so na 
potu proti Spitzbergom ali pa so že tam, 
je pričakovati poročil v najugodnejšem 
primeru še le v nekaj dneh. 

Oslo, 12. junija, s. Amundsen se je izja« 
vil o možnosti rešitve italijanske polarne 
ekspedicije zelo skeptično. Boji se nam» 
reč, da bo pomoč prišla prepozno. Amunds 
sen je moral svojo pomožno akcijo odgo» 
diti. V Oslu smatrajo, da je položaj itali* 
janskih polarnih letalcev od ure do ure ne» 
varnejši. Živila, ki jih ima posadka, so ze» 
lo skromna, in obstojaio večinoma le še 
iz čokolade in keksov. Razen tega se led, 
na katerem je ostal Nobiie s svojimi to» 
variši, stalno premika po odprtem morju. 

Kingsbay, 12 junija, s. Pomožni parnik 
«Breganza» je prispel semkaj, da naloži 
bencin in drugo zalogo, ki je potrebna za 
izvedbo pomožne ekspedicije za Nobila. 

Berlin, 12. junija g. Iz Osla poročajo, 
da je voino ministrstvo odposlalo na po« 
moč Nobilu še 3 motorno letalo, ki ima 
razen pilota na krovu tudi rad'o«brzojav« 
ca. Letalo ima akcijski premer 1800 km. 
Vremenske prilike so v polarnih pokraji« 
nah zelo slabe, ker diviaio močni sneženi 
viharii. Dočim bo pomožna ladia «Bregan» 
za» še danes odpluia iz Kingsbava, preti 
ladji «Hobby» zaradi naraščajočega ledu 
nevarnost, da bo zmečkana. Po zadnjih po» 

ročilih Nobila je njegova skupina sedaj na 
točki 80 stopinj 38 minut severne širine in 
26 stopinj 55 minut vzhodne dolžine. Le* 
dena ploskev, ki nosi skupino, kaže sem 
in t j a razpoke, ki se mestoma združujejo 
v prekope. Po mnenju Nobila na te j plo* 
skvi ni dovolj prostora, da bi moglo pri* 
stati letalo. 

Grčija in Mala antanta 
Atene. 13. junija, g. Romunski zunanji mi-

nister Titulescu je pozval tukajšnjega ru-
munskega jx>slanika Rascanija v Bukarešto, 
da se udeleži konference Male antante. Po-
slanik Rasconi bo jutri odpotoval v Bukare-
što. Danes ga je sprejel zunanji minister 
Mihalakopulos, ki se je ž njim dalj časa 
razgovarjal o razmerju med Grško in Malo 
anlanto. 

Proces proti Beli Kunu 
Dunaj, 12. junija, s. Za razpravo proti 

Beli Kunu, ki je določena za 26. t. m., je 
policija uvedla dalekosežne mere, da pre* 
preči morebitne zapletljaje. Sodno poslop* 
je bo močno zastraženo in ukrenjeno je 
vse potrebno, da se preprečijo morebitni 
atentati med eskortiranjem obtoženca. 
Bivša ljudska komisarja dr Lukacz in Sze* 
kely, ki sta bila v zvezi z povratkom Bele 
Kuna aretirana in nato zopet izpuščena, 
sta bila danes za vedno izgnana iz Avstri* 
je. Oblasti so preklicale svoječasno dovo* 
Ijenje, da smeta bivati v Avstriji ter od« 
redile, da morata v 10 dneh zapustiti Du» 
naj. 

Madžari se boje Locarna! 
Budimpešta, 12. junija s. Listi poročajo danes, 

da bo na konferenci Male antante predlagal če-
škoslovaški zunanji minister dr. Be.neš srednje-
evropsko k>carnsko pogodbo. 

Kolonijalna komisija v Ženevi 
Ženeva, 12. junija (be.) Danes je pričela zase-

dati komisija za koloniialne mandate. Za pred-
sednika je bil izvoljen italijanski delegat Teodoii. 



Sistematično zapostavljanje precanskih sodišč 
Viharna seja finančnega odbora. - Dr. Žerjav žigosa 
krivično postopanje s sodišči v Sloveniji - Soglasno 

odobreni naknadni krediti 
Beograd, 12. junija 1. Danes popoldne se 

je vršila zelo viharna seja finančnega od-
bora, ki so jo poslanci opozicije izkoristili 
za to, da razgalijo brezglavo politiko seda-
njega režima. Na dnevnem redu je bil pred-
log poslanca Kostiča glede povišanja kredi-
tov za sodišča v prečanskih krajih. Toza-
devno resolucijo je minister pravde sprejel 
kot nujno že meseca maja ter takrat tudi 
priznal, da so krediti za sodišča v prora-
čunu pomanjkljivi. To je priznal minister 
tudi na današnji seji, vendar pa je izjavil, 
da je zahtevana vsota 4.2 milijona dinar-
jev previsoka, ker sta od sprejetja prora-
čuna potekla že dva meseca; zato predlaga, 
naj se za sodišča odobri samo naknadni kre-
dit v znesku 3,149.000 Din. 

Prvi je povzel besedo posl. Svetislav Po-
povič, ki je obširno razpravljal o propada-
nju pravosodstva v prečanskih krajih, ka-
tera vlada sistematično zapostavlja Glav-
na krivda zadene šefa računovodstva mini-
strstva pravde g. Iliča. ki je znan kot eden 
največjih nasprotnikov prečanskih krajev. 
Kakor Ilič, tako tudi ostali uradniki nimajo 
pojma o potrebah prečanskih krajev in niti 
ce vedo. da je delokrog sodišč preko Save 
za 50 % večji, nego oni v Srbiji. Tudi vla-
da ne kaže nikakega razumevanja za pre-
čanske kraje, sicer bi ne bilo mogoče, da 
upropašča temelje zakonitosti, to je pra-
vosodje. Šele opozicija jo mora neprestano 
opozarjati na to, kar bi bilo samo ob sebi 
razumljivo. 

Posl Šečerov je nato stavil predlog, naj 
se naknadni kredfti za materijalne potreb-
ščine črpajo iz rezervnih kreditov, za oseb. 
ne izdatke pa naj finančni minister izda 
naknadne kredite s posebnim zakonom, ka-
kor to predpisuje zakon o državnem raču-
novodstvu. 

Posl. Celan je nato govoril o propadanju 
sodišč v Bosni in Hercegovini, kjer so za-
radi pomanjkanja kreditov morala ustaviti 
vse razprave, ker nimajo niti denarja za 
izplačilo dnevnic in pričnin. 

Ob splošni pozornosti je nato povzel be-
sedo 

posl. dr. Žerjav, 
ki je uvodoma naglasil, da so govorniki 
opozicije že meseca januarja in februarja v 
finančnem odboru opozarjali na škodljive 
posledice vladne politike, da pa sta bili ta-
krat vlada in njena večina gluha za vse 
stvarne predloge. Naglaša, da ie KDK tudi 
ob priliki pogajanj za sestavo vlade z dr. 
Marinkovičem zahtevala revizijo proraču-
na, ki se ie že sedaj pokazala kot nujno 
potrebna. Krediti niso pomanjkljivi samo 
za Hrvatsko in Slavonijo, marveč tudi za 
Slovenijo Dalmacijo in Bosno Dr. Žerjav 
priporoča ministru pravde, naj bi se pri 
sestavi novega proračuna, s katero priče-
njajo te dni. upoštevala sodna razdelitev 
država, ka graja način, kako je bila izvr-
šena »neteiia Srema zscolj iz političnih raz-
logov V ministrstvu pravde ie celotni si-
stem naperjen proti prečanskim krajem. 
Dr. Žerjav naglaša, da proučuje to že več 

let in vidi, da le« glavna krivda na Jefa 
računovodstva. Če bo minister odredil pro-
ti temu uradniku disciplinarno preiskavo, je 
govornik pripravljen navesti celo vrsto prič. 
ki bodo potrdile, da ta uradnik naravnost 
sovraži vse. kar je prečanskega. Dr. Žer-
jav dokazuje na podlagi proračuna, kako 
se zapostavljajo prečanska sodišča. Tako 
odpade n. pr. na 443 sodne uradnike v Sr-
biji 360 pripravnikov, t. j. 83 %, v Sloveniji 
pa na 230 uradnikov 48 pripravnikov, t J. 
20 %. 

Stjepan Radič: In vi še vprašujete, odkod 
prečanska fronta! 

Demetrovič: Zato so hoteli staviti tudi 
vse sodnike na razpoloženje, da bi lahko 
spravili svoie mladiče na najboljša mesta. 

Dr. Ž e r j a v navaja dalje na podlagi 
proračuna, da le bilo za pisarniške potreb-
ščine odobreno za sodišča v Srbiji 900.000 
Din za vsa sodišča v Hrvatskem in v Sla-
voniji pa le 200.000 Din, čeprav imajo pre-
čanska sodišča 50% več administrativnega 
dela. 

Posl. Smodej je skušal tronizlrati govor-
nika, toda opozicija ga Je ostro zavrnila, 
posl. dr. Žerjav pa mu je v dokaz svojih 
trditev navedel tudi to. da je bil baš te dni 
odstranjen iz ministrstva pravde višji slo-
venski uradnik, ki se je stalno boril s Srbi-
janci in šefa računovodstva opozarjal na 
potrebe prečanskih sodišč. 

Smodej: To je laž! 
Dr. Žerjav: To vam lahko dokažem pred 

vsakim sodiščem. 
Stepan Radič: š e nikdar nisem slišal dr. 

žer java, da bi lagal, klerikalce pa slišim te-
ga ti vsak dan. 

Končno je dr. Žerjav naglasil, da bi se 
moral organizirati poseben oddelek za se-
stavo proračuna, ker ga sedaj sestavljajo 
samo Srbijanci. Govornik i i raža svoje za-
čudenje, da minister pravde sedai ne more 
dobiti zahtevanega kredita, dočim je vlada 
za svojih 83 sklepov v kratki dobi dobila 
kar 600 milijonov dinarjev naknadnih kre-
ditov. In to še brez finančnega odbora 
Končno je svetoval ministru pravde, naj po-
zove vse uradnike, ki so zakrivili tako 
površno sestavo proračuna, na odgovor, 
obenem pa naj Imenuje posebno komisijo, 
v kateri bodo zastopniki iz vseh kra jev 
države, da sestavijo proračun, odgovarjajoč 
faktičnim potrebam. 

Končno ie govoril še Stepan Radič, ki Je 
zelo ostro kritiziral zapostavljanje sodišč 
v prečanskih kraiih in slikal zlasti obupen 
položaj pravosodja v Bosni in Hercegovini, 
kjer so zaradi pomanjkanja kreditov od-
pravljeni vsi uradni dnevi. 

iMinister pravde je nato kratko odgovar-
jal na izvajanja pred govornikov in valil 
vso krivdo na finančnega ministra, češ da 
je nesmiselno reduciral proračune poedinih 
resorov. Končno je bil predlog dr. Šečerova 
sprejet soglasno z dodatkom, da se morajo 
krediti uporabljati za vso državo, zlasti pa 
za Hrvatsko, Slavonijo, Srem, Slovenijo, 
Dalmacijo in Bosno. 

Odbor za pomirjenje med radikali 
Seja radikalskega poslanskega kluba. — Kompromisna izvoli-
tev klubskega odbora za razčilčenje razmer v stranki. — Zo-

pet sta »zmagali« obe skupini 
ča je bila seja prekinjena, da s e sestavi Beograd, 13. junija, pč. D a n e s popol-

dne ob 6. se je vršila kratka seja radi-
kalskega poslanskega kluba, na kateri 
je bil v smislu zadnjega sklepa, izraže-
nega v znani resoluciji o pomirjenju 
med radikali, izvoljen poseben odbor, 
ki ima nalogo, da najde sredstva in na-
čin za saniranje razmer v radikalski 
stranki. Seje se je udeležilo 98 poslan-
cev . Četudi se je zadnje dni zatrjevalo, 
da so nastala gjede ses tave tega odbo-
ra med pristaši vlade in g lavnega od-
bora nova nasprotstva, je bil na današ-
nji seji vendarle dosežen kompromis, 
tako da je bila predložena lista spreje-
ta soglasno. 

Sejo je otvoril g. Vukičevič s kratkim 
nagovorom, nakar je povzel besedo 
znani paš ičevec Ilija Mihajlovič,^ ki je 
v zelo pomirljivem govoru naglašal po-
trebo sporazuma, da radikalska stranka 
ne izgubi državne oblasti iz svojih rok. 
Za njim sta govorila še dr. Ninčič in 
Nikola Uzunovič, koiega nastop pa je 
izzval splošno iznenadenje. Naglašal je, 
da ga posebno veseli , da bo današnja 
seja radikalskega kluba odločen de-
manti v s e h vesti , da so nastali v stranki 
zo^et novi spoti. 

P o kratkih govorih Bo?e Maks!«io-
vlča. Laze Marko viča, Kojiča in Srški-

Važna debata na med-
narodni konferenci dela 

Ženeva. 13. junija (že.) Mednarodna kon-
ferenca dela je končala razpravo o poro-
čilu ravnatelja biroja. Španski delavski de-
legat Caballero je ostro kritiziral stališče 
angleškega vladnega delegata glede med-
narodnih konvencij. Delavski italijanski de-
legat Rossoni je obrazložil organizacijo in 
delovanje fašističnih sindikatov. Poljski 
vladni delegat Soukal je povdarjal dvojno 
nalogo delovanja mednarodnega biroja de-
la. katerega naloga je predvsem varstvo 
delavstva, kar zahteva čim prejšnjo ratifi-
kacijo konvencij in predvsem 8urnega de-
lovnika. Drugič mora biro proučevati vse 
socijalne probleme. 

Ravnatelj biroja Albert Thomas je odgo-
var ja l na razne opazke predgovornikov. 
Glavno delo mednarodnega biroja dela ie, 
da se doseže čim prejšnja ratifikacija kon-
vencij. Akoravno niso ratifikacije edine 
mere v državni socijalni politiki, je treba 
vendar z zadovoljstvom u .otoviti dejstvo, 
da pristopa tem konvencijam vedno večje 
število držav. Ako je resnica, da število do-
slej ratificiranih konvencij ni zadostno je 
•treba v tem smislu postopati in prožiti bi-
roju vso pomoč, da ratifikacijo konvencij 
čim prej doseže. Drugi problem tega vpra-
šanja tvorijo vzajemne obveze držav, ki so 
»niifiKiTjjiK ktioveocMe. 7.af« i& Kila 2a[o f^ 

sporazumna lista odbora. V smislu 
strankinih statutov je bilo izvoljenih v 
odbor 47 članov, tako da so zastopana 
v njem vsa volilna okrožja, v katerih 
so radikali pri zadnjih skupščinskih v o -
litvah nastopili s svojimi listami. 

Na današnji seji je bilo izvoljenih 39 
članov, dočim se bo o zasedbi ostalih 
mest razpravljalo na jutrišnji seji. Spor-
na so namreč ona volilna okrožja, kjer 
sta obstojali po dve radikalski listi, 
vladna in lista g lavnega odbora. Gre 
predvsem za to. ali pridejo v odbor tu-
di dr. Ninčič, Boža Maksimovič in Ni-
kola Uzunovič , ki s o bili nosilci Vukl-
čeviču nasprotnih radikalskih l i s i 

Značilno je, da s o po seji izjavljali I 
vladinovci in centrumaši, da so z i zvo-
litvijo odbora zadovoljni. Vladinovci 
smatrajo, da so zmagali oni, ker s o v 
odboru večinoma njihovi ljudje, neza-
dovoljneži pa naglašajo, da je zmaga 
njihova, ker se je vršila vo l i tev odbora 
po statutu in je torej zmagalo načelo 
g lavnega odbora. V ostalem pa nagla-
šajo nezadovo rjneži, da imaio v odbo-
ru najmanj 15 odločno svojih ljudi, ki 
bodo nadaljevali borbo proti razmeram 
v stranki. 

žavna aplikacija člena 408 versaiHeske mi-
rovne pogodbe. 

Nadalje je Albert Thomas raizpravljal o 
vprašanjih glede 8urnega delovnika. ki so 
nastala zaradi inicijative angleške vlade, 
da se tozadevno konvencijo revidira. Upra-
va biroja je izdelala tozadevne predloge. 
Problem je resen, ker se ne ve. ako bo 
mednarodna zakonodaja vsakih 10 let od-
govarjala novo nastalemu položaju. Te-
žava leži tudi v tem, ker ni preciznosti v 
zahtevi angleške vlade glede revizije kon-
vencije 8urnega delovnika. 

Končno je govornik povdarjal potrebo, 
da se delovanje organizacije v korist de-
lavstva razširi v vse države bodisi s tem 
ali onim političnim ali gospodarskim siste-
mom. Govornik je zaključi! med splošnim 
odobravanjem z željo, naj se v vsem svetu 
zberejo delci pravice in miru. kolikor jih 
je mogoče najti. Na popoldanski seji je kon-
ferenca pričela z razpravo novega poro-
čila komisije pravilnika, ki ga je predložil 
belgijski vladni delegat Maaira. 

Predsedniška volilna borba 
v Ameriki 

Kansas C!ty, 13. junija s. Reuterjev nrad po-
roča: voditelji republikanskega nacijonalnega 
konventa, ki se je sestal danes tukaj, so brisali 
ime predsednika Cool idgea t fete predsedniških 
kandidatov. 

Litovska afera 
Lftva je zopet okupirala zanimanje 

t v e t a Društva narodov, ln sicer niti v 
svoje niti v zadovol js tvo Ženeve . 

Tik pred predzadnjim zasedanjem s e 
je napetost med Litvo in Poljsko stop-
njevala tako močno, da s o s e bali ne-
posrednega izbruha s o v r a ž n o s t i Ob-
mejni incidenti s o s e vrstili vedno po-
gosteje, pri tem so igrali večjo v logo 
litovski emigranti, nasprotniki W o l d e -
marasa-Smetonovega diktatorskega re-
žima. ki s o poskušali z vpadi na l itov-
sko stran, kar so Litovci označeval i za 
poljsko delo. Istočasno s o se na obeh 
straneh vrši le nacijonalne persekucije 
z zapiranjem manjšinskih šol, internira-
njem posameznikov v večjem številu 
in tako dalje. Pesimisti so napovedo-
vali, da s e Poljska bavi z načrtom krat-
komalo okupirati ce lo Litvo in jo anek-
tirati, en del pa eventualno prepustiti 
Rusiji. 

V tej atmosferi j e ' smatra lo Druš tvo 
narodov za potrebno, da intervenira. 
Po njegovem posredovanju sta podala 
Zaleski in Woldemaras važni izjavi, po 
katerih je šele prenehalo med obema 
sosedoma vojno stanje, kar je bila pred 
v s e m litovska koncesija, prvi znak nje-
ne pomirljivejše taktike, za kar je po-
dala Poljska s lovesno izjavo, da pri-
znava celotnost in nedotakljivost Litve, 
s č imer so s e najbolj avtent ično de-
mantirali glasovi o njeni agresivnosti . 
V zvezi s tem je apeliralo Druš tvo na-
rodov na obe stranki, da v direktnih 
pogajanjih dosežeta sporazum, ki naj 
omogoči med njima normalne prometne, 
pravne in trgovske stike. 

Pogajanja med Litvo in Poljsko s o 
s e res pričela in se vršijo v treh raz-
ličnih sekcijah, ki naj obravnavajo loče-
no posamezna področja interdržavnih 
stikov. Ali kakor s e je naglasilo te dni 
na sejah s v e t a v Ženevi, kaki znatnejši 
uspehi se pri pogajanjih niso dosegli in 
mora se priznati kot objektivno, da je 
pokazala pri tem Poljska mnogo v e č 
dobre volje nego Litva, ki se je narav-
nost s is tematično ogibala meritornemu 
delu, potiskajoč neprestano v ospredje 
politična vprašanja. Višek je doseglo 
sabotažno delo Litve s tem, da je v 
preurejanju ustave postavi lo člen, ki 
določa kot g lavno mesto države — 
Vilno. 

Jasno je. da je s tako izzivalno ges to 
Litva č e ne onemogočila, pa go tovo do 
skrajne mere otežila uspešnost direkt-
nih pogajanj. Zakaj vidi se, da ji gre 
zato, ve-dno in povsod predvsem nagla-
siti, da ne more biti pravega sporazu-
m a med sosedama, dokler Vilno ne po-
stane l i tovsko mesto. 

T o se je pravilno ocenilo tudi na 
s v e t o v i seji v Ženevi, kjer je celota na-
stopila proti nepomirljivosti Litve. Ali 
kakor s e vidi iz zadržanja VVoldemara-
sa, uspeha tudi ta korak ne bo imel. 
Fašistično-nacijonalistični elementi, ki 
s o v Kovnu sedaj na vladi, računajo 
očividno tudi z drugačnimi faktorji, ne -
go je Društvo narodov. Očividno gra-
dijo svojo politiko na premisah, da m e d -
narodni položaj Poljske ni dovolj sigu-
ren in da jej preti nevarnost tako c d 
nemške kot od ruske strani in da bo 
mogla pri tej priliki tudi Litva priti do 
koristi. Litva ostane tedaj e lement na-
petosti v skrajnem vzhodnem delu sred-
nje Evrope, kar nikakor ne more biti 
ugodno za evropski mir, saj ostane pri 
tem tudi akutna opasnost, da se neke-
ga dne najdejo v Poljski možje, ki bi 
hoteli napraviti konec litavskim izz iva-
njem na energičen način, ki bi s eveda 
miru v Evropi zopet ne bil v korist. 

Li tovska politika je še manj simpa-
tična, ako se v z a m e v račun, da tvorijo 
v Vilnu Litovci samo neznatno manjši-
no, da je okolica beloruska in da more 
biti potemtakem mesto sporno s a m o 
med Poljsko in Rusijo, ne pa med Litvo 
in Poljsko. Samo historične pravice še 
ne zadostujejo, zakaj če je bilo Vilno 
nekdaj g lavno mesto Litve, je bilo poz-
neje tudi prestolnica Poljske, dasi le 
začasno. Naša doba ima za historične 
revandikacije premalo smisla, zato li-
tovske kljubovalne težnje ne morejo 
vzbuditi simpatij, razen pri onih, ki so 
ž e itak — nasprotniki Poljske. 

Napredovanje južnih 
kitajskih čet 

SanghaJ, 13. junija, d. Južne čete so vče» 
ra j opoldne vkorakale v Tientsin. Na vseh 
javnih poslopjih plapolajo od včeraj naci» 
onalistične zastave in močni oddelki so za» 
sedli postajo, vojno šolo in poštno poslop« 
je. Kljub temu, da sta poveljujoča genera* 
Ia Futsoihi in Nankoihsing pri vkorakanju 
izjavila, da prevzameta odgovornost za 
življenje in premoženje inozemcev ter 
ukrenila vse potrebno za ohranitev miru, 
vlada v kitajskem delu mesta popolna 
anarhija. Oddelki čiliških in šantunških 
čet, ki so ostali v Tientsinu, so pričeli po 
raznih krajih ropati ter so stalno v boju 
s policijo in nacionalističnimi vojaškimi 
patruljami. Čete, ki so se izkrcale, drže 
svoje pozicije; dosedaj še ni prišlo do nl» 
kakega incidenta. 

General čangčungčang se je s svojimi 
četami umaknil do Lutaia, 50 km severo« 
vzhodno od Tientsina. Kakor zatr jujejo , si 
namerava tamkaj znova zgraditi postojan« 
ke. Spričo razrahljane discipline med nje» 
govim moštvom pa ni verjetno, da bi se 
še resno upiral. 

Mussolinijev povratek 
Rim. 12. junija, g. Ministrski predsednik 

Mussolini se je ponoči po večdnevni odsot-
nosti zopet vrnil v Rim. Tekom dneva je 
imel več razgovorov z zastopniki zrakoplov-
nega ministrstva. 

Pilsudski ozdravel 
VarSava, 12. junija (k).) Pilsudski Je popolnoma 

ozdravel ia prevzel zopet državne p o s l * 

Do Italije samo korektni odnošaji 
Zanimiv intervju g. Sauerweina 

Sauervvein o voditeljih 
—- Pariš, 13. junija. V včerajšnjem >Ma-

tinu« je objavljen na prvi vtrani intervju 
Julesa Sauerweina • Svetozarjem Pribiče-
vlčem, katerega je posetil o priliki svojega 
bivanja • Beogradu. Poročilo se glasi: 

Jugoslovenska opozicija ima dva šefa, 
Radiča in Pribičeviča, oba ognjevita tribu-
na, ki sta se izšolala v zgodovinskih borbah 
Hrvatov in Srbov proti Madžarom in Av-
strijcem. Bili so trije prijatelji, trije člani 
neprestane opozicije v budimpeštanskem 
parlamentu: Maniu, Hodža in Pribičevič. 
Maniu je ministrski kandidat in vodja Be-
ljakov • Rumuniji, Hodža je istotako slo-
vaški seljaški vodja in zdi se, da se mu obe-
ta sijajna karijera. Pribičevič, ki je E Ra-
dičem vodja hrvatskih seljakov in levičar-
skih Srbov, je bil minister in bo zopet. To-
da vsi trije so imeli iste metode, metode di-
rektne akcije med množicami na zborova-
njih. 

Pribičevič Je mož energičnega in impre-
sivnega obraza, temnih oži pod gostimi 
obrvi, ekspresivnih in gibčnih usten, ognje-
vit. Z Radičem je predsednik skupine, ki 
ima v parlamentu 80 poslancev. V zadnjem 
času je govoril na 30 shodih. Pribičevič mi 
je dal naslednje izjave: 

»Kar 6e tiče zadnjih incidentov, nismo 
bili točno obveščeni od g. Marinkoviča. Ob-
ljubljal nam je, da bomo imeli z Italijo 
splošen sporazum o vseh vprašanjih, ki nas 
zanimajo. Dal nam je izjave na konferenci 
strankinih šefov, v katerih je naglašal, da 
z Italijo ne bo fragmentarnega sporazuma. 
Medtem pa se je g. Marinkovič odločil, da 
predloži nettunske konvencije Narodni 
skupščini v ratifikacijo. Vprašujemo, ali 
Je to zadnja konvencija, ki bo sklenjena r 
Italijo. Postavljamp problem v njegovo pra-

Samomor zaradi 
matematične naloge 

Ptuj, 13. junija. Kakor po drugih sred* 
njih šolah se je tudi pri nas končal redni 
pouk in so uspehi na naši državni realni 
gimnaziji zelo povoljni. Od vseh učencev 
jih je padlo le 13 in še od teh 9 iz prvega 
razreda. Kot privatnik je danes delal iz» 
pit iz predmetov sedmega gimnazijskega 
razreda Milko Jesih, sin bivšega ravnatelja 
«Vinaria» d. d. Proti poldnevu je izpove« 
dal svojim tovarišem, da je dopoldne sla» 
bo pisal matematično nalogo. Popoldne ob 
2 bi moral polagati ustmeni izpit pri prof. 
Aliču. Ko se je le»ta odpravljal v šolo, mu 
je spotoma povedal mestni stražnik, da se 
je Milko Jesih pravkar ustrelil. Pognal si 
je kroglo v sence in je izstopila na drugi 
strani, vendar pa je dijak ostal pri popob 
ni zavesti. Prvo pomoč mu je nudil zdrav« 
nik dr. Vrečko. Nato so ga prepeljali v 
bolnico, kjer je ostal še vedno pri zavesti 
do 7. ure, ko je nenadoma zapadel v de» 
liri j. Malo je upanja, da ga bo mogoče re» 
šitL Milko Jesih je bil čeden fant, lepega 
vedenja, in se vse mesto čudi, da je storil 
tak korak. Kakor se čuje, bi bil gotovo 
naredil izpit in je bil njegov strah popol* 
noma neutemeljen. Pripravljen je bil do< 
bro, trpel pa je zaradi učenja na živčevju. 

Zasedanje celjske porote 
zaključeno 

Celje, 13. junija. Razprava proti peku 
Zemljaku zaradi umora Cecilije Ivačičeve je 
trajala pozno v noč. Porotniki so po daljšem 
posvetovanju vprašanje glede hudodelstva 
roparskega umora zanikali z 10 glasovi pro-
ti dvema, potrdili pa vprašanje prestopka 
zoper varnost tuje lastnine v enem prime-
ru ter zoper zakon o posesti Ln nošenju 
orožja, nakar je bil Zemljak obsojen na 14 
dni zapora. Odslužil ga je v preiskovalnem 
zaporu, zato je bil takoj izpuščen na prosto. 
S tem je bilo poletno zasedanj9 celjske po-
rote zaključeno. (Glej poročilo na 3. strani!) 

Zopet .stavbna »tesreča 
v Pragi 

Praga, 12. junija, s. Danes se je v krat* 
kem časti pripetila že t re t ja večja nesreča 
na novi stavbi. V eni izmed najživahnejših 
cest v mestu, kjer so na mestu neke stare 
palače zidali novo, se je zaradi peščenih 
tal zrušilo ogrodje ter pokopalo pod seboj 
več delavcev. Dosedaj so potegnili izpod 
ruševin dva delavca mrtva, dočim jih 5 še 
pogrešajo in je malo upanja, da jih bodo 
rešili žive. 

Velika nesreča danskega 
hidroplana 

KodanJ, 12. junija, s. Danes dopoldne se 
je pri nekem poizkusnem poletu zrušilo na 
glavni trg v mestu vodno letalo, v kate« 
rem so bili t r i je vojaški letalci. Letalo se 
je prevrnilo v zraku, na kar so vsi t r i je 
potniki zleteli iz aparata ter se ubili. Le« 
talo samo je brez pilota letelo še nekaj ča» 
sa ter končno padlo v skupino otrok, ki 
so se igrali. Po srečnem naključju pa je 
bil ranjen samo en otrok. 

Iz letalskega sveta 
N e w y o r k , 12. Junija (ri.) O letata »Miss Co-

lumbia«. ki je včeraj sta-rtalo za polet preko 
Oceana, manjka vsaka vest . Na letalu Je Miss 
Boli in letalca le BontiHier tn Argyle. 

Potres v.Italiji 
Rim, 12. junija s. V dopoldanskih trrah so črnil 

v Modeni potresni sunek, ki je trajal 7 sekund. 
Potres Je povzročil le neznatno škodo. 

Raketno letalo 
Bertta, 12. Junija (be.) V Fuldi se Je vrSll prvi 

poskus z raketnim letalom, v katere-m Je bil pi-
lot. Kakor poročajo, je poskus dobro uspel. 

Smrt ruskega aristokrata 
Rim, 13. junija, g. Princ Jusupov, ki je 

igral v ruski aristokraciji pomembno ulo-
go in je bil nazadnje carjev pobočnik, je 
tukaj umrl v 71. letu starosti. 

Železniška nesreča v Italiji 
Rim, 13. junija, g. V bližini Molsette se 

je dogodila strašna železniška nesreča Brzi 
vlak je povozil avtomobil, pri čemer so bile 
Štiri osebe ubite. 

s Svetozarjem Pribičevičem. — 
jugoslovenske opozicije. 

vo luč. V Rimu in Beogradu smo napravili 
Italiji koncesijo, Mussoiiai pa nam je od-
govoril s preganjanjem. 

Ali vedo v Franciji, da obstoji 500 tiso8 
Hrvatov in Slovencev, ki žive pod italijan-
skim jarmom, ki nimajo nobene osnovna 
šole in ki nimajo niti pravice do društev 9 
humanitarnimi cilji? Ali vedo v Franciji, 
da so naši plemenski bratje, ki žive v Ita-
liji, imeli v času Habsburžanov 200 osnov-
nih Sol in da je I tal i ja o kateri se govori, 
da je liberalna in prijateljica naše države, 
odklonila te privilegije, ki so poleg tega 
zajamčeni od Društva narodov? 

Ne sme se pozabiti, da izvaja Italija v 
Dalmaciji politiko perfidne infiltracije in 
da išče tajna osvajanja. Ali se ve n. pr., da 
se je na zadnjem velesejmu v Milanu neki 
paviljon imenoval »Dalmatinski paviljon«? 
Toda Dalmacija ni italijanska, temveč jugo-
slovenska. To je simbolično. 

Proti državi, ki vsak dan grozi z vojno, 
ki nas žali in blati, kakor je to z Italijo, se 
more zavzeti edino 6tališče korektnih od-
nošajev. Popolnoma je odveč, da se vsak 
čas sklepajo nove pogodbe, sporazumi t l i 
konvencije, ki so v svoji osnovi lažnjive in 
na podlagi katerih se želi prikazati neko 
prijateljstvo, ki ne obstoji. 

Opozicija ne želi vojne z Italijo, želi pa 
častnih odnošajev in ne lažnjivih prijatelj-
skih manifestacij. V ostalem ste videli našo 
državo. Mogli ste ugotoviti, da se je vse 
dvignilo proti ratifikaciji, ki so nam jo an-
gleški bankirji usilili na Mussolinijevo proš-
njo. Policija je streljala na naše dijake ka-
kor na zločince in vprašam, se je k je pri-
petilo, da j e italijanska policija streljala 
na dijake, ki so klicali: >Doli Jugoslavija«. 

Uruguaj - drugič olimpij-
ski prvak v nogometu 

Amsterdam, 13. junija, g. Danes ob 19. 
sta odigrali olimpijski moštvi Uruguaya in 
Argentine ponovno finalno tekmo. Po 
skrajno napeti in lepi igri je Uruguay za« 
služeno zmagal z 2 : 1 (1 : 1). 

Tudi angleška Indija za proti-
vojni pakt 

London, 13. Junija (Io.) Zunanji minister Cham 
berlain je izročil ameriškemu odpravniku poslov 
Rayu Athertonu noto, v kateri izraža indijska 
vlada prisrčno zahvalo Ze din jeni ra državam za 
povabilo k udeležbi kot samostojna podpisnica 
pri protrvojnem paktu. Indijska vlada sprejema 
povabilo in se izjavlja sporazumna z načeli ame-
riških protivoiniih predlogov. 

Drakonske odredbe na Japon-
skem 

Tokio, 12. junija (ri.) Vlada Je sklenila obja-
viti proglas, v katerem preti kršiteljem Javnega 
imiru 3 smrtjo. 

Posledice prerokovanja o koncu 
sveta 

Belrut, 12. Junija (be.) Ker so se raznesle vest i , 
da bo konec sveta , je nastala med prebivalstvom 
strahovita panika. Kakor poročajo Je okrog 70/ž 
prebivalstva v neznanskem strahu zapustilo me-
sto. Tudi v Jeruzalemu so se dogajali slični pri-
zori. 

Zlet slovanskega gasilstva 
H. — Praga, 10. junija. 

Od 24. junija do 6. julija se bo VTŠII v Pragi 
pod pro te kloratom predsednika republike zlet s lo-
vanskega gasilstva. Razen vseh čsl. domačih dru-
štev, ki so organizirana v 291 župah s skupno 9285 
društvi, se bodo zle-ta udeležile tudi številne de-
legacije vseh slovanskih narodov. Kot najštevil-
nejši sta priglašeni jugoslovenska in poljska de-
legacija. 

Odbor zleta Je izdelal podroben program za 
prireditev, ki bo sestoj-ala iz gasilskih vaj ki iz 
manifestacij; program bo izvajalo okoli 60.000 ga-
silcev, kar priča, v kako velikem obsegu so za -
mišljene gasilske s lavnosti . Poleg udeležnikov vad 
in manifestacij se pričakuje vsaj ista množina 
gostov iz vseh slovanskih držav, tako da bo v 
Pragi združeno ne samo vse češkoslovaško, tem-
več tudi znaten del s lovanskega gasilstva. 

4 okviru zleta bo prirejena tudi mednarodna 
gasilska razstava v Kraljevski Obori, za katero 
so se prijavili številni interesenti iz Francije, Be l -
f i je , Anglije in Amerike. S to razstavo bo mo-
goče zopet oživet i mednarodni gasilski svet , ki 
ji med vojno prenehal in doslej ni bil obnovljen. 

Namen zleta s lovanskega gasilstva je doka-
zati, da so Slovani v vsakem oziru enaki drugim 
narodom- Ker Je v ideji gasi lstva zapopadena v e -
lika misel pomoči bližnjemu v nesreči in brez-
plačne službe za skupnost, bo ta zlet dokumen-
tiral živo pojmovanje občanske vzajemnosti s lo -
vanskih narodov ter razumevanj« za potrebo 
mednarodne organizacije samopomoči. 

Spored slavnosti je zelo obsežen in Je v g lav-
nem sledeči: V nedeljo 24. junija, na prvi pred-
zletni dan, prirede praške in okoliške župe vaje 
z brizgalnicami in lestvami, njih naraščaj pa pro-
ste vaje. Isti dan bo vprizorjena samaritanskz 
scena, pred stavi j ajoča pomoč pri požaru kinema-
tografa. Glavne slavnosti pa se začno 1. avgu-
sta. Ta dan se bo vršila na sokolskem Stadiona 
telovadba mož in žena, obenem pa se bo vrši la 
scena 8 slik, ki alegorično predstavljajo najprej 
mirno dnevno delavno življenje, ki ga nenado-
ma razburka požar. Nastane zmešnjava rn strah, 
dokler ne p r ihite gasilci, da zafrro ogenj, nakar 
se spet prlagoma vrne mir ki red. Pri tej sceni 
bodo sodelujoči oblečeni v rdeče, bele in modre 
obleke, predstavljajoče ogenj, vodo in gasi ls tvo, 
nakar se po zaključku uvrste tako, da formirajo 
čsl. državno zastavo. 

Dne 5. julija bo zopet s lavnost v Stadiona; 
dopoldne pa se vrši v dvorani magistrata občni 
zbor Zveze s lovanskega gasilstva, dalje medna-
rodni kongres gasi lcev in ustanovna skupščina 
mednarodnega gasilskega sveta . Isti dan bo pra-
šVo poklicno gasilstvo praznovalo 75-letnioo s v o -
Jcsra obstoja. Za 6. julija Je določen slavnostni 
otloč gasi lstva po mestu na Staromestske na-
mčati, kjer se gasi lstvo pokloni Jami Husu, po-
poldne pa se vrši na Stadionu zabava z bogatim 
sporedom. 

Ker se čuje. da vlada v Jugoslaviji veliko za-
nimanje za zlet. posebno tudi • Sloveniji, bomo. 
0 tej slavocsti i e podrobno poročal* 



ITk 
Jules Sauerwein v Ljubljani 
Razgovor s slovitim francoskim novinarjem 

V torek zvečer je prispel v Ljublja-
no g. Jules Sauerwein, direktor «Mati-
na». Nastanil s e je v hotelu «Unionu». 
Včeraj dopoldne so ga posetili nekateri 
ljubljanski novinarji, s katerimi se je 
razgovarjal o namenih in vtisih svojega 
potovanja po Jugoslaviji. 

G. Sauenve in spada med prve kapa-
citete francoske in moderne žurnailisti-
ke sploh, je tipičen novinar — repor-
ter vel ikega, s v e t o v n e g a formata. Nje-
g o v o ime je splošno znano, njegovi 
članki in njegove informacije vzbujajo 
vedno največje zanimanje ne samo v 
bralski javnosti, marveč se upoštevajo 
tudi v diplomatskih krogih. Zlasti s e je 
odlikoval pred meseci po svojih raz-
kritjih v madžairski filzifikatorski aferi. 
Tudi poznejša njegova anketa v Italiji 
je vzbudila ve l iko senzacijo. 

Direktor «Matina» je prav ljubeznivo, 
vendar jako oprezno in premišljeno od-
govarjal na vsakovrs tna vprašanja, ki 
so mu jih stavili novinarji. Pri tem je 
pokazal, da je kot novinar-reporter boli 
vajen spraševati kot odgovarjati . Po-
vod njegovega prihoda v Jugoslavijo je 
bila napetost med Italijo in našo drža-
v o in zlasti nedavne demonstracije pro-
ti ratifikaciji nettunskih konvencij in 
proti italijanskim izzivanjem v Zadru, 
Rimu, Benetkah in drugod. G. Sauer-
wein je izjavil, da so v inozemstvu in 
tudi v prijateljski Franciji te dogodke 
tolmačili mn-ogo huje, nego se je on o 
njih na lastne oči prepričal. Neki fran-
coski list je ce lo zapisal, da je po de-
monstraciji Beograd tak, kakor je bil 
po bombardiranju med vojno. G. Sau-
erwein pa se ni mogel prepričati o ni-
čemer drugem, kakor o popolni enotno-
sti in enodušnosti v seh de lov Jugosla-
vije napram italijanski politiki. V Bosni 
ga je posebno iznenadila vel ika moral-
na solidarnost muslimanov z ostalimi 
Srbi, Hrvati in Slovenci. Povedal je, da 
je prepričan, da bo parlament ratificiral 
nettunske konvencije š e pred koncem 
junija. 

Na vprašanje našega urednika, ali je 
opazil v Dalmaciji kako znatno itali-
jansko prebivalstvo, je rekel, da je pač 
videl nekaj Italijanov v Splitu, da pa 
v e , da je ta manjšina brezpomembna v 
primeri s kompaktno s lovensko in hrvat-
sko manjšino med Ljubljano in Trstom. 
Dejal je, da mora sedaj odpotovati na-
ravnost v Pariz, da pa bo ob drugi pri-
liki skušal obiskati naše Primorje in se 
prepričati o upravičenosti pritožb proti 
italijanskemu odnarodovalnemu reži-
mu. Zelo se je čudil, ko so mu novinarji 
povedali , da postopa Italija proti naše-
mu življu v Primorju še huje, nego pro-
ti nemškemu v Južnem Tirolu. 

Na vprašanje našega urednika, kak-
šne vt i se je dobil pri svojem zadnjem 
potovanju po Italiji in ali je prepričan, 
da bo Italija pokazala po eventualni na-
ši ratifikaciji nettunskih konvencij ena-

ko dobro voljo napram Jugoslaviji, je 
g. Sauerwein dejal, da mu je jako tež-
ko odgovorit i . Prepričan je sicer, da tu-
di v Italiji ne mislijo na vojno, kakor 
nihče ne misli nanjo v Jugoslaviji. S m a -
tra pa, da je italijanska politika razum-
ljiva v toliko, ker je bila Italija na mi-
rovni konferenci zapostavljena. «S tem 
nočem reči, da bi morala dobiti še v e č 
jugoslovenskega ozemlja, pač pa bi ji 
morali dati kako primerno kolonijo, ka -
mor bi lahko pošiljala svoje preštevi l -
no prebivalstvo. Italija sama sebe sma-
tra za velesi lo in s o ji ta značaj prizna-
le tudi ostale velesi le , čuti pa, da jo 
tretirajo kot silo drugega reda.» Naš 
urednik je nato omenil, da se je kralje-
vina Italija v svetovni vojni izkazala za 
velesi lo druge vrste in da se Italijani 
mnogo raje izseljujejo v bogate in ure-
jene dežele, kot je Amerika, Francija 
in tako dalje nego v zapuščene lastne 
kolonije. Tudi po eventualnem razšir-
jenju italijanske kolonijalne posest i bi 
se tok italijanskih izse l jencev ne obrnil 
drugam. G. Sauenve in je menil, da je 
večina prekmorskih držav ž e prenasi-
čena z italijanskimi naseljenci in se pro-
blem laške ekspanzije ne bo mogel re-
šiti drugače kot z revizijo dosedanje 
razdelitve kol nij. 

0 splošnih vtisih, ki jih je dobil v na-
ši državi, je nakratko izjavil, da so 
mnogo boljši, nego je pričakoval. P o 
prijaznem s lovesu o d novinarjev je na-
to g. Sauenve in odšel na obiske v 
spremstvu g. dr. Pretnarja ter se po-
poldne odpeljal na Bled. Zvečer je od-
potoval skozi Jesenice, Tirolsko in Š v i -
co v Pariz. 

Jules Sauerwein v razgovoru s pred-
sednikom Jugosl. Matice dr. Pretnarjem 

Proslava 601etnice 
skladatelja Schwaba 

V prijaznem Celju bo proslavilo v sobo« 
to zvečer Celjsko pevsko društvo 601etnico 
dr. Antona Schwaba, svojega dolgoletnega 
pevovodje s slavnostnim koncertom v ve* 
liki dvorani Celjskega doma. C. P. D. ob* 
stoja že nad 30 let in je pred vojno v časih 
narodnih bojev ter pet ja zgolj iz gojitve 
narodne zavednosti in družabnosti jako 
procvitalo. Med vojno in po prevratu je 
«jilo skoraj vedno v krizi. Neka j časa je 
lepo delovalo pod pevovodjo C. Pregljem, 
nato pa zopet zamrlo. 

V marcu letošnjega leta je prevzel me« 
sto pevovodje pri C. P. D. g. Josip Šegula, 
absolvent ljublj. konservatorija in učitelj 
glasbe, društvo je oživelo, zbor se je re« 
organiziral in v soboto zvečer nam pokaže 
prve uspehe svojega stremljenja in truda. 
Šteje okoli 50 pevcev in pevk in bo izva« 
jal jubilantove skladbe: »Moji devojčici», 
«Zvonovi» in »Zdravo Marijo». obenem se 
je na sporedu spomnil 501etnice Vinka Vo» 
dopivca ter bo izvajal njegova dva mešana 
zbora «Vipavska» in «Ves dan je pri oknu 
stala», dalje 501etnice Antona Lajovca z 
njegovimi «Pastirčki», «Kišo» in »Kropar« 

ji», ter 501etnice Emila Adamiča s njego« 
vimi zbori «Kaj ti je, Mojca?», cPred spa» 
njem» in «Kresovale tri devojke». Na kon« 
certu nastopi kot solistinja g. Zinka Lov« 
rečeva, absolventka ljubljanskega konser« 
vatorija, gojenka ge. Fodranspergove. 

Nadejamo se, da bosta Celje in ves Sp. 
Stajer radevolje prihitela na ta slavnostni 
koncert ter s tem izrazila Cel j an u< j ub ilan* 
tu, zasluženemu dr. A Schwabu svojo hva* 
ležnost za njegovo glasbeno delo, zboru 
C. P. D. in njegovemu ambicijoznemu pe« 
vovodji g. J. Šeguli pa priznanje za trud 
in uspeh. P. 

Smrt popularnega 
gledališkega umetnika 

Po daljšem bolehanju je predvčerajšnjim 
umrl v Beogradu Milorad Petrovič, eden 
najpopularnejših in najbolj priljubljenih 
igralcev starejše srbske generacije. Ugas-
nilo je njegovo življenje tiho in osamljeno 
v bohemski Skadarliji. kamor se ie preselil 
po brezuspešnih naporih, da bi do kraja svo-
jega življenja vzdržal na deskah, na katerih 
je toliko let uspešno in častno vršil pro-
svetno misijo. 

Dopolnil je 63 let, od tega Je 45 let bil v 
službi Talij e. neprestano delaven, intenzi-
ven, nadarjen in plodovit v svojih številnih 
kreacijah. Deloval je v beograjskem gleda-
lišču in dolgo vrsto let v Skoplju. Po pre-
vratu je začela njegovo močno telo razje-
dati tuberkuloza. Milorad Petrovič se je Iz 
Južne Srbije preselil ubit po naporih v pre-
stolnico, da umre v mestu, kjer je njegova 
mnogostranska in močna umetnost ubrala 
najlepše lavorike. Nekdaj toliko slavljenj 
in priljubljeni Milorad Petrovič, čigar same 
kreacije >Gjida«, »Miloša« in »hajduka Veli-
ka« ostanejo nepozabne zgodovini srbske-
ga gledališča, je v prestolnici padel v po-
zabljenje in umiral je tiho ob edini mehi 
svoje zveste žene in tašče. V dneh, ko mu 
je smrt bila vedno bolj blizu, je s posled-
njimi besedami izrazil svojo bolest: »Ni-
kogar ni ob moji postelji, žal mi je mojih 
starih tovarišev.« Nato ie padel v agonijo. 

Pogreb Milorada Petroviča se Je vršil 
včeraj popoldne ob 16. Udeležili so se ga 
skoro korporativno člani Narodnega gleda-
lišča, razni zastopniki in mnogo izmed onih. 
ki so ga nekoč gledali in občudovali na oo-
zornici. Spremili so ga do one grobnice, kjer 
že dolgo snivata svoj večni sen nepozabna 
gledališka umetnika Jovanovič in Cvetič. ki 
sta nekoč s Petrovičem trpela, se veselila, 
plakala in umirala na beograjskem odru. 

Obup pred maturo 
Tragična smrt realčnega maturanta 

Maksa Eržena iz Rožne doline. 
Ljubljana, 13. Junija 

Bliža se konec šolskega leta in marsika-
teri dijak v skrbeh čaka spričevala. Osmo-
šolci stoje tik pred maturo, na katero se 
večina pripravlja z vso vestnostjo. Teme-
ljiti Študij, ki ne dovoljuje razvedrila, raz-
vnema marsikateremu prevestnemu dijaku 
živce, da res trpi na zdravju. 

V Rožni dolini in okolici Je danes zju-
traj povzročila nenavadno senzacijo tra-
gična smrt realčnega maturanta. 19!etnega 
Maksa Eržena, sina pismonnše. stanujoče-
ga v Rožni dolini na cesti IV. št. 17.. ki bi 
moral čez 4 dni polagati zrelostni izpit. 
Maks, ki le bil vzorno vesten in natančen, 
se je pripravljal za maturo z veliko prid-
nostjo ter je študiral vse noči. Nočni štu-
dij mu je seveda močno razkrajal živčevje 
in Maks je postajal zadnje dni strahovito 
raizdražljiv in nervozen. S preresnim Ma-
ksom ie trpela vsa družina ter mu prigc*-
varjala. naj se pomiri in omeji v svojem 
učenju. Dijak pa ni ubogal in je slcnel pri 
knjigah še nadalje pozno v noč. Ker je do-
bil Maks zadnje dni par živčn h napadov in 
se je zdelo očetu, da stegne fanta prevneti 
študij popolnoma uničiti, se je včeraj od-
ločil ter odšel z Maksom v mesto k zdrav-
niku. ki je dijaka temeljito preiskal in kon-
čno svetoval, naj vsako naporno učenje opu-
sti in maturo za nekaj časa odgodi. Fantu 
pa zdravnikov nasvet nikakor ni šel v gla-
vo in ie postal zaradi tega še bolj razbur-
jen. 

Z očetom sta se nato vrnila domov v 
Rožno dolino. Maks ie odšel v sobo in dol-
go časa nekaj tuhtal. Proti večeru ie po-
stajal vedno bolj razburjen in ie plahutal po 
stanovanju sem in tja. Oče ga ie pričel to-
lažiti. tedai pa ie jel Maks zopet v živčnem 
napadu kakor brez uma skakati po kuhinji. 
Kazal je povsem znake abnormalnosti in ie 
čez čas izginil iz hiše. Cim so domači opa-
zili. da Maksa ni doma. so hiteli za niim in 
ga zasledovali proti Rožniku. V bojazni, da 
si stori kaj zlega, so ga iskali oče. bratie 
ter sestre po Rožniku vso noč in še tekom 
današnjega dopoldne. A zaman! Vrnili so se 
domov v veliki bojazni, da je Maks zanje 
izgubljen. Njihova slutnja se je. žal. ob-
istinila na skrajno tragičen način. 

Ko sta zjutraj okrog 4.30 odhajala pose-

Kulturni pregled 
Ljubljanska drama 

Začetek ob 8. 
Četrtek, 14.: Zaprto. 
Petek, 15.: <Švejk>. Gostuje goep. Josip 

Gradiš - Daneš. Izven. 
L j u b l j a n s k a opera 

Začetek ob pol 8. 
Četrtek, 14.: <Dekle zlatega zapada>. D. 
Petek, 15.: Baletni večer. Poslovilni večer 

gdč. Wisiakove in gosp. Vleka. Izven. 
Mariborsko gledališče 

Začetek ob 8. 
Četrtek. 14.: <Puščavnikov zvonček*. D. Ku-

poni. Zadnjič. 
Petek. 15.: <Jesenski manever*. Poslovilni 

večer gdč.. Lubejeve in gosp. Bratuža. 

Zadnja letošnja dramska predstava v 
Liubliani bo v petek, dne 15. t. m. Uprizori 
se cDobri vojak Švejk>. Pri tej predstavi 
gostuje član mariborskega Narodnega gle-
dališča gosp. Gradiš - Daneš, ki je kreiral 
ulogo Švejka v mariborskem gledališču z 
največjih uspehom. Predstava se vrši iz-
ven gledališkega abonmaja. 

Piiccinijeva opera «Dekle zlatega lapa-
da» se poje na ljubljanskem odru posled-
njič v letošnji sezoni v četrtek, dne 14. t. m. 
Pri tej predstavi nastopi zadnjič na našem 
ttdru gosp. Pavel Holodkov, ki je tri leta 

sodeloval z najlepšimi uspehi v ljubljanski 
operi. Gosp. Holodkov odide na. nov angaž-
ma na Narodno pozorište v Beogradu. Pred-
stava se vrši za abonente reda D. 

Baletni Tečer T ljubljanski operi. Zadnji 
baletni večer letošnje sezone bo v petek 
dne 15. t. m. Ta večer je obenem poslovilni 
večer gosp. Vaclava Vlčka in gdč. Lidije 
Wisiakove. Na sporedu so Cappricio Espa-
gnole, soloplesi gdč. Wisiakove in gosp. 
Vlčka; Balatkova Orijentalska suita in pa 
Piernejeve impresije iz Musichala. Baletni 
večer je izven gledališkega abonmaja in ve-
ljajo znižane operne cene. 

Premijera Straussove opere cSalome* v 
ljubljanski operi se vrši v ponedeljek zve-
čer. Preložiti se je morala iz sledečega raz-
loga: orkester Narodnega gledališča je v 
nekaterih instrumentih navezan na pomoč 
godbenikov dravske divizijske oblasti. Ta pa 
je danes službeno obvestila gledališko upra-
vo, da dne 16. in 17. t. m. ne more dati 
svojih godbenikov na razpolago operi, ker 
je oba dneva vojna muzika v celoti drugje 
angažirana. Z ozirom na to bo premijera 
<Salome» šele v ponedeljek. 

Mariborska opera se poslovi menda za 
vedno v četrtek, 14. t. m. Da bo slovo lažje, 
si je izbrala velezabavno in melodijozno 
komično opero «Puščavnikov zvonček*. Na 
mariborski publiki je, da napolni vsaj ta 

večer gledališče do zadnjega kotička, saj bo 
to zadnji operni nastop ravnatelja Mitroviča 
in vsega opernega ansambla. 

«Idiot» na mariborskem odrn. Te dni se 
uprizori v Mariboru zadnja dramska premi-
jera tega leta, dramatizacija Dostojevskega 
ddiota* v režiji gosp. Pregarca. 

Recitacijski večer v Jakopičevem pa* 
viljonu. O b veliki udeležbi občinstva se je 
snoči vršila prva zanimiva literarna prire« 
ditev, kakor je doslej Jakopičev paviljon 
ni poznal. Skupina mladih književnikov je 
recitirala izbore iz svojih pesnitev, skuša« 
joč navezati tako ožje stike med občin« 
stvom in književniki. Bratko Kreft je v 
dobrem, zgoščenem uvodu orisal glavne 
znake nastopivših literatov, in tudi sam 
je prečital svojo močno Balado o Lenčki, 
ki je izzvala živ odmev. Karlo Kocjančifi 
je čital iz svoje zbirke »Večna plamenica», 
v kateri je izražen krepak odziv modeme« 
ga pesnika na sodobnost. Za njim je na« 
stopil Miran Jarc z odlomki iz »Človeka 
in noč», s katerim je podal bistvene stvari 
svoje kozmične poezije. Iz krute realnosti 
je nastala proza Angela Cerkvenika, ki 
uvaja namembno gTotesknost, najbol j 
skladno s kaotičnostjo sedanjosti. Iz prav 
take realnosti so privrele pesmi Toneta Se« 
liškarja, ki je glasnik ponižanih in razža« 
Jjenih borcev za pravico. — Večer je po« 
tekel v splošno zadovoljstvo poslušalcev 
in želeli bi še več takih prireditev, ki obu« 
de in povečajo pri občinstvu zanimanje za 
književnost. 

stnika France Peterca ln Anton Oven. oba 
h DravelJ. na košnjo, »ta presenečena za-
pazila v Ravniharjevem kozolcu, 500 kora-
kov od glavne ceste na draveijskem polju, 
viseti mladega človeka. Pogled na obešen-
ca Je oba močno presunil. Oven Je mladega 
obupanca takoj odrezal in ga položil v tra-
vo. V najboljši domnevi, da rešitev Se ni 
prepozna, sta ga skušala spraviti k življe-
nju. Ker pa Je vse njuno prizadevanje osta-
lo brezuspešno, se je Oven odpeljal s ko-
lesom v Sp. Šiško ter prijavil dogodek na 
stražnici. V Dravlje se Je takoj podal poli-
cijski nadzornik g. Močnik, nakar Je pri-
spel t jakaj tudi policijski zdravnik dr. Av-
ramovič, ki Je ugotovil, da je morala smrt 
nastopiti že okrog tretje ure zjutraj. Pri 
mrtvecu, ki ni imel s seboj nikakih doku-
mentov. iz katerih bi bila razvidna njegova 
identiteta, so našli samo radirko, kratek 
svinčnik, pero in mal ključek. Obesil se ie 
na naramnice in kravato. 

Ko je oče Maksa Eržena okrog 21. prija-
vil pobeg svojega sina policiji. Je bilo kma-
lu pojasnjeno, da obešenec v Dravliah ni 
nikdo drugi, kakor ubogi maturant. V mrt-
vašnico na draveljsko pokopališče je prišel 
že okrog 11.30 oče s hče rka Ob pogledu na 
mrtvega sina. za katerega ie plemeniti oče 
toliko žrtvoval, sta se oba s hčerko bridko 
razjokala m so se odigrali v mrtvašnici i 
srce segajoči prizori. Truplo obupanega di 
Jaka, ki so ga v Rožni dolini in okolici, pa 
tudi v šoli zaradi njegove skromnosti, ve-
stnosti in mirnega značaja vsi zelo spoSio-
vali. bodo prepeljali v Rožno dolino, odko-
se bo vršil pogreb na viško pokopališče. 

Gradnja ceste v dolini reke 
Radovne 

Pred kratkim se je pričela graditi cesta 
od vasi Krnica pri Gor jah po dolini reke 
Radovne do kraljevega lovišča v Zg. Kr* 
mi. Od Krnice do elektrarne KID v Sp. 
Radovni se temeljito popravlja stara ce* 
sta, od tu naprej proti Krmi, pa se gradi 
v dolžini 9 km nova cesta, ki bo 3 do 5 m 
široka s številniki izogibališči, tako, da bo 
primerna za vsak promet. Cesta se gradi 
na račun občine v Gor jah s primerno dr« 
žavno subvencijo, stroški za gradnjo so 
proračunani na okroglo milijon dinarjev. 
Tehnično vodstvo pri gradnji ceste je po-
verjeno Šumski upravi na Bledu. Zaposle* 
nih je pri gradnji zaenkrat okrog 40 delav« 
cev, katerih število se bo še znatno zvi* 
šalo, tako da bo cesta lahko tekom enega 
leta popolnoma dograjena. Z dograditvijo 
te ceste bo naša divna Gorenjska zelo 
mnogo pridobila, kajt i na mestu sedanjega 
zasilnega kolovoza, dobimo lepo alpsko ce« 
»to, s katero se odpira zlasti avtomobiliz« 
mu nov svet. V projektu je tudi, da se ta 
cesta v Zg. Radovni združi z ono, ki vodi 
iz Mojstrane in katero nameravajo teme« 
ljito preurediti. S tem bo postavljena ena 
najlepših cest na Gorenjskem, po kateri 
bo omogočen dostop avtomobilistom T 
osrčje Triglavskega pogorja, tako z Bleda, 
Mojstrane in Kranjske gore. Pa tudi v go« 
spodarskem pogledu se bo s to cesto mno« 
go pridobilo, ker ob cesti leže ogromni še 
neizrabljeni kompleksi gozdov, katerih 
eksploatacija bo s to cesto v vseh pogle* 
dih olajšana. 

P o r o t a 
Celje, 13. junija. 

Obsodba vlomilcev Grebenška 
in Jelena 

Po prečitanju obtožnice državnega pravd 
ništva, ki simo jo prinesli že včeraj v iz-
vlečku, sta bila zaslišana obtoženi Greben« 
šek in Jelen, ki sta razen enega priznala 
prostodušno vse vlome in tatvine. Zašli« 
sevanje prič ter plaidoyerji drž. pravdnika 
in obeh zagovornikov so trajali v noč, ta« 
ko da je predsednik porotnega sodišča raz« 
sodbo razglasil šele po 10. uri zvečer. Po« 
rotniki so glavna vprašanja glede hudodel« 
stva tatvine potrdili, nakar je bil Greben« 
šek obsojen na 6, Jelen pa na 5 let težke 
ječe. Po prestani kazni bosta oba oddana 
v prisilno delavnico. 

Misterijozni roparski umor Ce-
cilije Ivačičeve in cerkveni rop 

Alojz Zemljak, 361etni oženj eni pekov« 
ski mojster in posestnik v Stari vasi pri 
Vidmu, je obtožen hudodelstva roparske* 
ga umora in tatvine. Obtožnica, ki je zelo 
obsežn , pripoveduje: 

Dne 27. oktobra 1927. z ju t ra j je prišel 
Anton Štefančič, dninar v gostiino Cecilije 
Ivačičeve, 781etne posestnice v Stari vasi, 
da bi ji nasekal drv. kakor mu je prejšnji 
dan naročila. Bilo je še zelo rano in čudno 
se mu je zdelo, d- je našel vrata odprta, 
gostilničarke pa od nikoder, dasi jo je kli* 
cal in iskal po vseh prostorih. Le v njeno 
spalnico ni šel. Hitel je k sosedom, ki so 
šli gledat v hišo in našli Ivačičevo z raz« 
bito glavo mrtvo v postelji. Pozvali so ta* 
koj orožnike, ki so ugotovili, da je bila 
Ivačičeva ubita z lastno sekiro, s katero 
je ropar vrgel iz tečajev tudi zunanja vra« 
ta. Po sobi je bilo vse razmetano in pre« 
brskano. Na stolu so ležale platnice neke 
knjige, v katero je spravljala Ivačičeva 
svoj denar. Tudi iz škatlje, v kateri je hra* 
nila denar za svoj pogreb, je vse izginilo. 
Njen sin Franc Ivačič, uradnik v Vidmu, 
je zagotovil, da je morala imeti njegova 
mati na jmanj 5000 Din pri hiši, ker je ho« 
tela plačati vinski mošt, katerega je imel 
pripeljati neki kmet. 

Orožniki so na jpre j zaslišali dninarja 
Antona Štefan čiča, a se je kmalu izkazala 
njegova nedolžnost. Vsi l judje ga opisujejo 
kot zelo poštenega človeka. Morilec je mo« 
ral biti na vsak način kak domačin, ker 
je pustil nedotaknjene hranilne knjižice 
in srebrno jedilne orodje, kar bi tujec 
prav gotovo pobfal. 

Četrti dan po umoru j« prejela orožni« 
ška stanica v Vidmu anonimno pismo, da 
Štefančič ni kriv umora, pač pa drugi so* 
sed preko ceste, pek Alojz Zemljak. L«« 
ta je sam kazal tako anonimno pismo so» 
sedom in končno orožnikom, v katerem 
mu neki njegov pri jatel j piše, da ga imajo 
na piki in mu svetuje, n a j se skrije ter ga 
vabi na j pride v soboto zvečer na savski 
most, k je r mu bo vse povedaL Zemljak je 
res šel na most in se delal, kakor bi koga 
čakal. Vse to Zemljakovo ravnanje je to* 
liko povečalo sum, da so ga orožniki are« 
tirali. Njegova žena 9ama je zatrjevala 
okrog, da je pusti! Zemljak omenjeni dve 
pismi sam pisati. Sploh je žena kazala od 
dneva, ko je bil Štefančič izpuščen na pro* 
sto, neko čudno potrtost in razburjenost. 
Govorila je o možu, da je on ubil Ivačiče* 

a 

Urejuje najbolje prebavo! 
čisti želodec ln čreva brzo in agodno! 

1 omot pa vseb lekarnah Din 4.—. 

Otvoritev letne sezije 
v kinu IDEAL! 

Popolnoma novo! :: : : : : 
i t t : : : Prvič • Ljubljani! 

Daae« premijera izvrstne za 
Nor disk-filma 

Velika 
žrtev 

Krasna vsebina! Najboljši Igralci! 

Predstave ob 4., pol 8. in K 10. 

Globoko znižane cene. 

Prvovrsten 
program! KINO IDEAL 

vo ponof in da je sploh vse ukradel, kar 
je dosegel. Pravila je, da je bil v zvezi s 
cigani, katerim je dal 35.000 kron. da mu 
prineso vrečo ukradenega denarja, katere* 
ga po stari ciganski šegi ne smejo porabiti 
za sebe. Tudi je obdolževala moža, da je 
on ukradel v videmski cerkvi monštranco, 
dva ciborija in dva keliha. Ravno ta cer* 
kvena tatvina ji je šla tako k srcu, da je 
postala vsa zbegana Vse to je žena več* 
krat in različnim ljudem pripovedovala, pa 
zopet takoj ovrgla Smatrali so, da ni pri 
pravi pameti, toda zdravniki so ugotovili, 
da je popolnoma zdrava in normalna. Vest 
jo je tako pekla, da je skočila v Savo, a so 
jo še pravočasno rešili. Ob neki priliki je 
rekla, da bosta oba z možem obešena. Ho* 
dila je dolgo časa vsako noč ob pol eni 
klicati sosede Lapuhove, da naj ji odpre« 
jo, ker jim hoče vse po resnici povedati. 
Na vprašanje, zakaj hodi vselej ravno ob 
pol eni po polnoči, je rekla, da je bila 
ravno ob te j uri Ivačičeva ubita — 

Tudi 61etni Zemljakov sinček je vedel 
povedati o monštranci, katero je oče skril 
na hribu v grmu, a so jo potem cigani od* 
nesli. 

Nekoč je orišel k Zemljakovi 50 do 55 
let star moški, ki se je izdajal za jetni* 
škega paznika Ivana Zupančiča iz Celja. 
Ponudil se ji je, da bo pripomogel Zem* 
ljaku k begu in da mu bo preskrbel tudi 
dokumente, da bo lahko pobegnil preko 
meje v Gradec. Ivačičeva je nasedla na« 
vihancu in mu dala 2000 Din in moževo 
obleko. 

Veliko Število prič potr ju je , da je Zem« 
Ijakova vse to ponovno pravila sosedom. 

Razprava je bila zelo napeta m jo je ob« 
činstvo zasledovalo s posebnim zanima« 
njem. JDokazovanje se je zaključilo ob 7. 
uri zvečer, nakar sta pričela govoriti drž. 
pravdnik in zagovornik. 

Maribor, 13. junija. 
Zaradi uboja 

sta pred poroto komaj 171etni hlapec Ja« 
kob Červek in 201etni kočarski sin Jakob 
Dvoršak, oba iz Zgornje Korene pri Ma* 
riboru. Letos koncem aprila sta z drugim: 
fanti vred popivala v nekem vinotoču v 
Koreni. Ko je vino stopilo mladeničem v 
glavo, so se začeli prepirati in malo ie 
manjkalo, da se niso stepli. Končno se sa 
le ločili ter razšli na razne strani. Ko s t i 
bila Červek in Dvoršak že preje daleč od 
vinetoča, sta zaslišala prepevanje in uki* 
nje. Červek je izruval trtni kol, nato sta 
se pa oba vlegla ob cesti na prežo. Vinje« 
nega fanta, ki se je prigugal po cesti, je 
Dvoršak zgrabil za prša, Červek pa z vso 
silo udaril s kolom po glavi. Napadeni, ne* 
ki Karol Markovič se je še privlekel blizu 
prve hiše, kjer so ga drugo jutro našli 
mrtvega. 

Današnjo poroto je vodil viš. dež. sod. 
svetnik Stergar, votanta sta bila dež. sod. 
svet. Lenart in okrajni sodnik Mikluš, za* 
pisnikar g. Levstik, obtožbo je zastopal 
drž. pravdnik dr. Zorjan, Červeka in Dvor 
šaka pa je zagovarjal odvetnik dr Lipold. 
Ker so porotniki z 8 glasovi zanikali kriv« 
do obeh obtožencev, je porotni senat ob 
11. proglasil oprostilno sodbo Pravdorek 
porotnikov je vzbudil v dvorani precejšnje 
presenečenje. 

Umor v Gajevcih pri Ptuju 
Lani 27. decembra zvečer so našli ob po» 

ti blizu hiš v Gajevcih mrtvega posestnika 
Ivana Znidariča. Bil je zaboden v levo 
stran prs z močnim nožem ali s kakim 
drugim podobnim predmetom. Njegova 
hči Zofi ja je takoj osumila umora svojega 
bratranca, 231etnega Franca Znidariča. 
Franc Znidarič stoji danes pred mariborsko 
poroto, obtožen hudodelstva zavratnega 
umora, kojega motive razlaga obtožnica 
takotle: 

Franc je imel a svojo sestrično Zof i jo 
ljubavno razmerje, ko je pa imel z n jo že 
otroka, si je pa izbral drugo ljubezen. Zo« 
fijin oče, Ivan Znidarič je bil varuh ne* 
zakonskega otroka in se je moral pravdati 
s Francem, ki ni hotel plačevati alimentov. 
Malo pred umorom so bili pri sodišču v 
Ptuju, da bi se poravnali glede enkratne 
odpravnine. Ek> poravnave pa ni prišlo in 
sta se oba Znidariča sovražno razšla. Ivan 
Znidarič ae je vračal s svojo hčerko po 
eni, Franc Znidarič pa po drugi poti do* 
mov. Starega Znidariča je vodila pot mi* 
mo hiše, kamor je zahajal Franc Znidarič 
k svoji nevesti. Zofi ja je očeta še svarila, 
na j se Franca izogiblje, oče se pa za sva* 
rilo ni brigal ter šel svojo pot. Zofi ja se 
je odpravila proti svojemu domu. Po ne» 
srečni ljubezni s Francom se je namreč 

oročila. Tudi njen mož je svetoval Ivanu 
nidariču, na j se Franca ogiblje. Hči še ni 

prišla domov, ko je slišala strel janje. Tako j 
je mislila, da se je očetu nekaj zgodilo. 
Njene težke slutnje so se uresničile. Fran® 
Znidarič zanika umor, ne more pa podati 
dovoljnega al ibi ja Poleg sovraštva do Iva* 
na Znidariča je zanj obtežilno tudi to. da 
so nekateri opazili pred z l ^ inom pri njem 
orožje ter da je par dni poprej pri nekem 
sosedu brusil tr i bajonete. 
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so oent igralcem od danes dalje na razpolago r ekspozituri »Jutra« na Celov-
ški c. 53, ter prosimo vse one, ki jim je ta urad blizu, da naročijo srečke v eks-
pozituri »Jutra«, da se razbremeni poslovna lokal Zadružne hranilnice na 
Sv. Petra cesti št. 19. 

Ostale naročnike srečk pa prosimo, da si nabavijo srečke T oglasnem od-
delku »Jutra« v Prešernovi ulici it 4 ali pa v naših poslovnih lokalih. 

Zadružna hranilnica, r. z. z o. z. T Ljubljani, Sv, Petra cesta št. 19. 

Domače vesti 
P r e v e č k a d i m 

in sedaj me boli glave pa slabo 
mi je. Pa vzamem 

A s p i r i n 
t a b l e t e 

ki me hitro in zanesljivo oprosfe 
teh bolečin. Pri tem so pa po-
polnoma neškodljive. 
Zahtevajte pa vedno^orig inalni 
s a m o t J&ove 
ki se spozna 
modro-be lo -
rdečf varst-
veni z n a m -
Id. 

" O odpravi potnih vizumov med Češko-
slovaško ln Jugoslavijo Javlja konzulat Če-
škoslovaške republike v Ljubljani uradno, 
da so od 15. junija L L nkinjeni potni vi-
zumi med Češkoslovaško republiko in kra-
ljevino SHS. Potniki se bodo odslej Izkazo-
vali le z rednim veljavnim potnim listom. 

" Materinski dan In Narodni ženski sa-
vez. Zveza slovenskih ženskih društev se 
prav Iskreno zahvaljuje vsem onim, ki so 
sodelovali pri proslavi »Materinskega dne« 
Zlasti se zahvaljuje vabljenim gostom, da so 
upoštevali človekoljubni namen akademije 
ln se je niso samo osebno udeležili temveč 
tudi z denarnimi prispevki dokazali, da ce-
nijo požrtvovalnost članic naših ženskih 
društev. Po končani zbirki podajamo obra-
čun: dohodki (akademija 7501.65 Din, zbirka 
6998.35 Din skupno 14.500 Din;) stroški 
(gledališče 2000 Din honorarji 2000 Din in 
mali stroški 577.25 Din skupno 4577.25 Din) 
Cisti dobiček torej iznaša 9922.75 Din. Na 
podlagi prošenj, ki Jih Je savez ob tej prili-
ki prejel, so razdelila posamezna dništva 
približno vsoto, ki so jo zbrale njih članice, 
največji del Je seveda pripadel »Kolu«. 
Da se občinstvo, ki Je tako radevolje pri-
spevalo k zbirki, prepriča, kako se je denar 
nepristransko ln pravilno uporabil, bo Savez 
kadar prejme vsa potrdila, Javil v časopisju 
kdaj in kje bo obračun s seznamom podpor 
na vpogled. Prošnje Saveza na občinski 
svet in na oblastno skupščino, ki Jih Je ob 
tej priliki vložil na obe korporaciji za večjo 
denarno podporo Ženski bolnici bi Jo upora-
bila kakor lani za pomoč v blagu onim bed-
nim materam, ki ob Izstopu iz bolnice po 
porodu nimajo nikake pomoči, še niso reše-
ne. 

• Udruženje trafikantov za Slovenijo nas 
prosi za objavo naslednjega poziva: V zad-
njem času se pogosto dogaja, da krošnjarijo 
in prodajajo nekateri trafikanti, predvsem 
ljubljanski, na vseh koncih mesta kolke in 
znamke, in da dajejo večjim odjemalcem 
polovično aH pa četrtlnsko provizijo. Po-
stopanje teh trafikantov je po zakonu.pre-
povedano in kaznivo. Odbor Udruženja tra-
fikantov za Slovenijo ima vsa imena teh 
trafikantov, ki delajo na škodo svojih sta-
novskih tovarišev, strogo v evidenci in jih 
poriva, da prenehajo s tem nedovoljenim 
razpečavanjem kolkovln, v nasprotnem pri-
meru pa bo Udruženje nastopilo zakonito 
pot. 

* Smrtna kosa. V bolnici v Celovcu Je 
umrla na posledicah operacije gospa Josi-
pina C u š, žena poštnega upravitelja g. Ja-
koba Cuša v Murski Soboti, v starosti 33 
let. Prepeljali so Jo na Vrbo ob Vrbskem 
jezeru in Jo položili k večnemu počitku. — 
V Vojniku je umrla gospa Marija Z o t t e l , 
roj. Jallenz, trgovčeva vdova in posestnica, 
v starosti 80 let. — V Mariboru je včeraj 
umrl g. Anton V o c h a n, čin. revizor drž. 
žel. v p. Dopolnil je 63 let. Pogreb se bo 
vršil danes ob 16 iz mrtvašnice na Pobrež-
Ju. Pokojnim blag spomin, žalujočim naše 
iskreno sožalje! 

• »Dobrota* obsmrtno podporno društvo 
poštnih nameščencev, obvešča svoje člane, 
da je v prvem četrtletju tega leta na novo 
pristopilo 52 rednih in 22 izrednih članov, 
skupaj 74 članov. V skupino »B« »Dobrote« 
je letos pristopilo 750 članov. Podoba Je, 
da bo skupina »B< štela že letos najmanj 
1000 članov. In s tem številom naraste ob-
smrtna podpora za člane obeh skupin na 
10.000 Din. Za člane, kateri so 45 leto pre-
koračili je čas za pristop k skupini »U« do 
30 junija 1928. — Hitro naraščanje števila 
članov priča, da ie našlo to človekoljubno 
društvo med poštnimi nameščenci popolno 
razumevanje in uvaževanje. 

* Nova po§tna knjiga. Janko Tavzes, taj-
nik na poštnem ravnateljstvu ljubljanskem 
je izdal knjigo: Francuski obrasel za med-
Junarodni saobračaj pošta, telegrafa i tele-
lona sa rečnikom. V knjigi so v našem in 
francoskem jeziku naslednja poglavja; na-
slovi uprav, katerim se pošiljajo poizvednl-
ce, nazivi držav, poizvedovanje po navad-
nih pošiljkah, poizvedovanje po priporoče-
nih pošiljkah, paketi In vrednostna pisma, 
neizročljive pošiljke, odjave za vse mogoče 
primere, brzojavne službene notice, med-
sebojna pojasnjevanja na mednarodnih br-
zojavnih In telefonskih progah itd. Knjigi 
je dodan še slovar. Za naročnike, kateri že 
imajo slovar je cena knjigi 40 Din, za nove 

Najboljše, najtrajnejše, zato 
1.3 najcenejše! 

naročnike pa 50 Din. Knjiga Je stvarno in 
slovmško dovršeno delo. 

* Starec se polil g petrolejem tn zažgal. 
V Subotici je 60 letni Andrlja Cvetovič sku-
šal izvršiti samomor s skokom v vodnjak, 
a so ga v zadnjem trenutku rešili. Samo-
morilnih misli se kljub temu ni otresel. V to 
rek dopoldne, ko ni bilo nikogar doma. se 
Je polil s petrolejem, se zažgal in vlegel 
v posteljo. Sosedje so to opazili In ogenj 
pogasili. Starec Je dobil tako hude opekline 
po vsem životu, da bo težko ostal pri živ-
ljenju. 

* Tragedija bivšega francoskega leglfo-
narja. V Novem Sadu se je skušal v policij-
skih zaporih obesiti v ponedeljek aretirani J 
Michel, a so ga še pravočasno opazili in 
rešili. Arettranec Je begunec francoske tuj-
ske legije, pri kateri je služil dalj časa v 
afriških kolonijah. Pri zaslišanju je izjavil, 
da bo napravil svojemu pustolovskemu živ-
ljenju prej ali slej konec. Michla bodo po 
odgonu odpravili preko meje. 

* Obup sedemnajstletne mladenke. V 
Novem Sadu se je obesila 17 letna Olga 
Lupičeva. Pokojnica ni zapustila nobenega 
pisma, lz katerega bi bil razviden vzrok 
njenega obupnega čina. Domnevajo, da Je 
odšla prostovoljno v smrt zaradi nesrečne 
ljubezni. 

• Dvajsetletnega mladeniča našli ustre-
ljenega. V Krušedolu pri Novem Sadu so 
našli v gozdu ustreljenega 20 letnega Gjoka 
Jojkoviča. Takoj uvedena preiskava je do-
gnala, da ie Jojkoviča ustrelil neki Kelja-
ševič Za morilcem so izdali tiralico. 

* Samomor trgovca v zemunskem prista-
nišču. V zemunskem pristanišču Je izvršil 
samomor )raeotin lovanovič. trgovec 1: 
Baošida v Boki Kotorski. Ko je ladja »Je-
lisaveta« hotela pristati v zemunskem pri-
stanišču, se je Jovanovič strmoglavil v va-
love, ki so ga takoj pogoltnili. Jovanovič 
je izvrši! samomor, ker je bil tik pred 
konkurzont. 

• Starec se utopil v Bosni. 60 letni Mujo 
Hojdin iz Janjiča Je vodil pred desetimi 
dnevi vole preko reke Bosne. Nesreča je 
hotela, da ga ie zagrabil vrtinec in potegnil 
na dno. Te dni so našli starčevo truplo v 
vodi pri Zenici in ga tu pokopali. 

• Samomor mlade žene Iz Ijnbosumnostl. 
V Sarajevu se je zastrupila s solno kislino 
22 letna Ivana Paljevičeva. soproga Nikole 
Paljeviča, lastnika dveh brivskih salonov. 
Pokojnica Je izvršila samomor iz ljubosum-
mnosti. Poročena je bila komaj nekaj me-
secev. 

• Požar. V nedeljo zvečer okrog 9. ure 
Je izbruhnil požar v hiši posestnika ŠulerJa 
v Kasazah pri Žalcu. Ker domačih slučaino 
ni bilo doma, so pritekli na pomoč sosedje, 
ki so pomagali rešiti le nekaj pohištva. Ško 
da znaša nad 30.000 Din. 

• Kača pičila pešadljskega majorja. Ob 
priliki vojaških vaj v Dubrovniku je pičila 
pešadijskega majorja Gjukiča strupena ka-
ča in sicer v desno roko. Ker mu niso mogli 
takoj pomagati, bodo morali majorju ope-
rirati roko. 

• Vlomi v Središču In okolici. V okolici 
Središča se klati že dalje časa vlomilska 
tolpa. Pred par dnevi so svedrovci ponoči 
vlomili v sedlarsko delavnico Ivana Leva-
niča na Kogu in iztihotapili kolo znamke 
»Triumph«, pobrali več obleke ter drugih 
vrednosti. Oškodovali so Levaniča skupno 
za 3045 Din. Isto noč so se priplazili v hlev 
posestnika Ignaca Pevca, kjer so skušali 
okrasti hlapce. Od tam so se podali v so-
sedno vas ter si poiskali na dvorišču po-
sestnika Ivana Rubina štiri kokoši, ki so jih 
zaklali kar na mestu, nato pa odšli v jedilno 
shrambo, kjer so se založili z 10 kg svinj-
ske masti. Orožniki iz Središča pod vod-
stvom komandirja Boliča so se podali hitro 
na zasledovanje in je padlo več strelov, 
vendar je topot vlomilcem še uspelo odne-
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najboljše sredstvo proti stenicam dobite v 
drogeriji: KANC, Ljubljana. Židovska ulica. 

Radktemanacijsko termalno kopališče 36° 
do 38° C Dolenjske Toplice (Toplice pri 
Novem mestu), postaja Straža-Toplice do-
lenjske železnice, ozdravijo sigurno revma-
tizem, nevralgiio (ishias), ženske bolezni, 
ostarelost itd. Vsaka tukajšnja kura čvrsti 
in pomlajuje. Uspehe tega že stoletja stare-
ga zdravljenja ne doseže nobena druga te-
rapija. — V predsezoni znatno znižane ce-
ne — 20 dni z vsem pavšalno 1200 Din. Se-
zona od maja do oktobra. Zeleznični po-
pusti. — Fina restavracija. — Zahtevajte 

prospekte. 

I Zastopstvo j 
T 

; za blago vseh vrst. tako za nakup, | 
;; kakor prodajo, prevzame veletrgovec I 
;> obširnimi stiki: Maks von der Liihe. t 
i| Berlin, WIlmersdorf, Wilhelmsaue f 
i; Nr. 16« 7665 | 
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•ti pete. Pričakovati pa Je, da bodo kmahi 
našli pot v zapore. 

* Požar v tovarni asnja T Šoštanju« V 
noči od 12. na 13. t. m. Je ob 1 JO uri nastal 
v Vošnjakovi tovarni usnja pri generator-
ju požar, ki bi HI lahko usoden za tovarno, 
da nI bilo tovarniško gasilno društvo pod 
vodstvom agilnega načelnika H. Gobca 
takoj na mestu. Obenem Je bilo že tudi na 
mestu gasilno društvo Šoštanj. Ker Je ku-
rilnici in strojarna, kjer je nastal požar, v 
STed in i obširne tovarne, bi bila katastrofa 
lahko nepregledna. K sreči se je ponoči tu-
di polegel močan veter. 

ITO — zobna pasta najboljša. 
* Pri iolčnlh in Jetrnih boleznih, žolčnem 

kamnu, zlatenici uredi naravna »Franz-Jo-
sef« grenčica popolnoma prebavo. Izkušnja 
na klinikah nas uče, da Je posebno uspešna 
kura »Franz-Josef« grenčice, ako Jo spiješ 
zmešano z gorko vodo zjutraj na tešč želo-
dec. Dobi se v vseh lekarnah, drogerijah In 
speceriiskih trgovinah. 

* Vedno najnovejše dunajske bluze, kra-
sne otroške oblekce. Krištoflč-Bučar Stari 
trg. 

* Tovarna Jos. Relch sprejema mehko in 
škrobljeno perilo v najlepšo izvršitev. 

P R I Z N A N O 
najboljša oblačila pri najnižjih 
cenah nudi renomirana tvrdka 

2*f<fefel« 
LJubliana. Aleksandrova c. 12. 

Original NIGGEROL, olje 
za solnčenje in masažo, 
Vas obvaruje solnčarice, 
potemni kožo in naredi 
gladko in čisto. Dobiva se 
v vseh lekarnah in droge-
rijah. — Drogerlja Grego-
rič, Ljubljana, Prešernova 5 

lz Ljubljane 
n— Slovensko zdravniško društvo v Ljub 

IjanI vabi na mesečno zborovanje, ki se 
bo vršilo v četrtek, dne 14. t. m. ob t>. uri 
popoldne na kirurgičnem oddelku. Preda-
vata: g. san. polkovnik dr. R. Jug; Tuber-
kuloza ledvic in nje terapija: g. asistent dr. 
R. Blumauer: Diferencialna diagnoza peri-
tonite. 1123 

u— Jugoslovensko-angleško društvo pri-
redi v četrtek dne 14. t. m. v hotelu »Ti-
voli« za svoje člane in prijatelje društva 
zabavni večer. Pričetek ob 7. zvečer. Na 
sporedu ples, solopetje, zborovo petie aka 
demskega okteta, streljanje, igre itd. OJ 
gostov se ne pričakuje znanja angleškega 
jezika; kdor povabila pomotoma ne t>l pre-
jel pravočasno, naj ga reklamira v četrtek 
dopoldne v hotelu »Tivoli«. il.'7 

u— Seja upravnega odbora JZSS se bo 
vršila drevi cb 8. uri v damskem salonu ka-
varne Emona. 

u-^ Ljudski kino (Matica). Samo še da-
nes je na sporedu izvrstni velefilm »Liban-
ska graščakinja« s Svetislav Petrovičem v 
naslovni vlogi. Predstave ob 16.30 in 21. 
Cene 3, 5, 8 Din. 

u— Šentjakobski pevski zbor. Drevi toč-
no ob 8. važna pevska vaja. Po vaji sesta-
nek. Udeležba obvezna. — Odbor. 1115 

u— Gojenke bitoljske ženske šole so vče-
raj popoldne prispele v Ljubljano. V svojih 
mičnih narodnih nošah so vzbujale med 
ljubljanskim občinstvom pozornost in tople 
simpatije, saj so to večinoma vojne sirote, 
katerih očetje so padli na Kajmakčalanu. 
Nocoj ob 20. priredijo v dvorani Kazine 
koncert z naslednjim sporedom: l) Jenko: 
državna himna, 2) Bošnjakovič: I. šopek 
makedonskih pesmi, 3) Kosovka devojka. 
Narodna pesem. Recitira Ljubica Stojano-
vičeva 4) II in III. šopek makedonskih na-
rodnih pesmi. 5) Makedonski ples. Izvajajo 
učenke. 6) Matjeovec-Holečkcva:SeIjani-

čice. Scena iz ritmične igre »Na livadah 
Marsa«. 7) Recitacija učenke. 8) Mateovec-
Holečkova: a) Dvorske dame, b) Scene Iz 
ritmične igre »Na livadah Marsa«. 9) Po-
spišil-Kutina: Nokturno. Gimnastično-rit-
mična fantazija s prologom in epilogom. 10) 
Svoboda-Bartipan: Kajmakčalan, kolorirana 
ritmična slika. Vstopnice so v predprodaji 
v Matični knjigarni. Opozarjamo na ta kon-
cert, ki bo v pesirih barvah podal s^iko naj-
južnejšega dela naše države. 

a— Pevski zbor Glasbene Matice. Letni 
redni občni zbor bo v ponedeljek 18. t. m. 
ob 20. z običajnim dnevnim redom. Za ude-
ležence turneje strogo obvezna udeležba! 

u— Policijski drobiž. Od torka na sredo 
so bili policiji prijavljeni naslednji dogodki: 
1 tatvina blaga, vrednega 180 Din, 2 pre-
stopka prekoračenja policijske ure, 1 pre-
stopek nedostojnega vedenja, 1 prestopek 
obrtnega reda, 1 primer obdenja na umu 
in 28 prestopkov cestno-policijskega reda. 
Aretacije so bile izvršene tri: 2 zaradi be-
račenja in ena zaradi tajne prostitucije. 

u— Tatvina na trgu. Ko se Je mudila go-
stilničarka Marija Juvanova s Kette-Mur-
nove ceste št. 25 včeraj ziutrai na živilskem 
trgu, se ji Je med nakupovanjem v gneči 
nenadoma približala kmečko opravljena 
srednje stara ženska. Cim je Juvanova obr. 
nila ženski hrbet, je neznanka že stegnila 
roko ter se polastila zavitka, ki ga je go-
stilničarka položila za hip na voziček. Tre-
nutek nato Je tatica že izginila in je Juva-
nova opazila tatvino šele, ko Je bila ne-
znanka že daleč proč in na varnem. V 
ukradenem omotu se je nahaialo 14 m eta-
mina v vrednosti 180 Din, ki ga je okra-
denka malo prej kupila v trgovini. 

H— Poškodovano motorno kolo. Nadmon-
ter tvrdke Tonnies, Leopold Sever, se ie 
predsnočnjim ustavil v Hafnerjevi gostilni 
v Ilirski ulici ter pustil svoje motorno ko-
lo zunaj pred hišo. Med tem časom pa, ko 
se je Sever mudil v gostilni, je privozii po 
cesti neki pijan voznik, sedeč na zaprav-
ijivčku, ter zavozii naravnost v motocikei. 
Neznani voznik, ki je divje kričal in so iz 
tega sklepali očividci, da je pijan. Je vozil 
čez prevrnjeno kolo v divjem diru in kmalu 

izginil r noč ter tako »Sel zasledovalcem. 
Sever Je ugotovil pozneje, da mu je neznani 
voznik napravil za nad 1000 Din tkode. 

a— Predmestno veselje. V gostilni na 
Brdu poleg Viča je bilo predsnočnjim Iz-
redno živahno. Neki delavci so nekje Iztak-
nili harmoniko, privabili dekleta in pričeli 
rajati na vse pretege. Med plesalce so pri-
šli še nekateri domačini in kmalu so se leli 
gledati nekateri med seboj po strani. Da 
je bilo živahneje, so si Jeli plesalci med 
plesom podstavljati noge In že Je nekaj pa-
rov zletelo po tleh. »Ce je tako, se pa daj-
mo!« so sklenili tedaj fantje France K., Ivan 
P In brata France in Kari K. Kakor bi 
mignil so si skočili v lase ln se pričeli pre-
tepati, da se ie kar kadilo. Popihali so Jo 
iz gostilne precej krvavih glav šele zvečer 
ko je prišel v gostilno stražnik, kajti vsi so 
imeli nekafn slabo vest in Jim pojava straž-
nika ni bila ravno dobrodošla. 

n— Neusmiljeno trpinčenje živali. Pred-
včerajšnjim zjutraj Je vzbudil v mestu brez-
obziren primer trpinčenja živali zgražanje 
celih množic pasantov. Okrog 8. so videli 
l;udie peljati z Viča v mesto konia. vpre-
ženega v voz z Ilovico In opeko. Konjiček 
je vlekel voz, stopajoč dobesedno po tTeh 
nogah, dočim Je zadnjo desno nogo. ki Je 
bila težko bolna, držal skrčeno in Jo vlekel 
za seboj. Konj Je vozil naravnost skakaioč 
pred vozom in je očividno strahovito trpe! 
Lastnika nečloveško trpinčene živali je 
stražnik na zahtevo pasantov legitimiral In 
se bo moral zagovarjati pred sodiščem. 

n _ Čigava sta konja? V vasi Podpeči so 
predvčerajšnjim zjutraj opazili ljudje, da se 
na bližnjem travniku paseta dve kobili, ki 
sta očividno pobegnili gospodarju. Obe ko-
bili sta stari približno po 15 let ter ima 
ena na glavi in zadnji nogi beli lisi. Kobili 
so ljudje vlovili za uzde, s katerimi sta bi-
li opremljeni, ter ju spravili v hlev nekega 
posestnika in prijavili dogodek žandarme-
rijski Staniči. Lastnik pobeglih konj naj se 
javi pri žandarmerijski stanici v Podpeči. 

2 0 l e t n i c a 
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S o k o l a II. 

n— S kolom ga Je napadel. Posestnik Va-
lentin Stopar in 23 letni zidar Anton Jeras, 
oba iz Repenj, sta se nedavno sprla zaradi 
neke malenkosti ter je Stopar od tega časa 
Jerasa neznansko mrzil. Da se maščuje nad 
njim, ga ie predsnočnjim v temi počakal 
na cesti ter ga z vso silo udaril s kolom po 
glavi. Udarec Je bil tako učinkovit, da Je 
Jeras omahnil in obležal nezavesten. šele 
čez čas so ga našli na cesti drugi vaščani, 

_nakar so ga naložili na voz ter prepeljali v 
ljubljansko splošno bolnico, kjer so ugoto-
vili, da ima nesrečnež prebito lobanjo ter 
Je njegova poškodba smrtno nevarna. Je-
rasa so naslednjega dne prijeli orožniki in 
ga izročili sodišču. 

n Prepir med kosci. Po celodnevni ko-
šnji sta se snoči sprla na Dobrovi 19 letni 
posestnikov sin Anton Berglez in Jakob 
Pajk, doma z Utika. Na povratku domov sta 
se jela ponovno prepirati in je Pajk naen-
krat postal nasilen. Zamahnil je nenadoma 
s koso oroti Berglezu ter mu prizadejal na 
glavi težko rano. Predrl mu Je s koso lo-
banjo in so ga morali v največji naelici 
r repe!jati v bolnico, da so mu oteli življe-
nje. 

Iz Maribora 
a— Oblastni odbor mariborski se Je na 

svoji zadnji seji bavil z vprašanjem pomoči 
številnim posestnikom v Prekmurju, ki so 
po uradni cenitvi po vremenskih nezgodah 
utrpeli okrog 25 milijonov Din škode. Ob 
lastni odbor bo za pomoč posredoval pri 
vladi, oškodovancem pa bo po možnosti dal 
za prvo pomoč pol vagona prosa in en va-
gon semenske ajde. — Zdravstvenemu di> 
mu v Rogatcu je bila naklonjena podpora 
20.000 Din. 

a— Starešinska zveza JAD Triglav • 
Mariboru je izvolila za leto 1928-1929 na-
slednji odbor: predsednik dr. Jakob Toplak 
dvorni svetnik v p., podpredsednik Luka 
Brolih, profesor na drž. realki; tajnik dr. 
Makso Šnuderl. odvetnik; namestnik Ivan 
Volčič, fin svetnik; blagajnik Franc Skaza, 
bančni uradnik; namestnik dr. Tone Znida-
rič: revizorja Jaka Cimerman, gimn prof. 
in dr. Fran Stamoi zobozdravnik. 1125 

a— 100 dinarski bankovci, po dolgem 
večkrat prerezani in zlepljeni, so se v zad-
njih dneh pojavili v prometu. Ti bankovci 
so malo manjši od pravih, kjer so nastali na 
ta način, da so sleparji 15 komadov ban-
kovcev 16 krat po dolgem prerezali ter po-
tem iz teh koščkov sestavili 16 komadov 
Z nalepljenjem papirja se namreč pridobi 
nekaj prostora in so bankovci, kakor smo 
omenili le malo manjši od pravih. Zarad« 
te sleparije je treba paziti na bankovce po 
100 in 1000 Din. 

S r e č k e 
drž. razredne loterije Zadružne hra-
nilnice, r. z. z o. z., v Ljubljani, so In-
teresentom v Mariboru na razpolago 
v upravi »Večernlka« ua Aleksandrovi 
cesti št. 13. 

a— V Dravo Je skočila v samomorilnem 
namenu v torek popoldne blizu meljskega 
broda 19 letna služkinja Marija L., službu-
joča v Melju, doma pa iz Prekmurja. Bro-
darju Merdavsu in g. Krambergerju s Po-
brežja se je posrečilo z velikim naporom re-
šiti obupano dekle iz valov. Na bregu Je pu-
stila ročno torbico, dežnik, ogrinjalo In 
kratko madžarsko pismo brez naslova, v 
katerem piše o obupu zaradi nesrečne lju-
bezni. Rešilna postaja je nesrečno dekle 
odpeljala v bolnico. 

a _ Nadzorovanje stanovanj. Ker se Je v 
počitniški dobi, ko ostanejo stanovanja za-
klenjena in brez nadzorstva, dogodilo že 
več vlomov. Je policijski komisarijat orga-
niziral nadziranje stanovanj. Vsi oni, ki se 

odpravljajo na počitnice in nimajo varuhov 
svojih stanovanj, naj se v lastnem interesu 
javijo na policijskem kriminalnem oddelku, 
da pridejo stanovanja v svrho nadzorstva 
v evidenco. 

h . f V H a 
e— Zdravstveni dom v Celju uredi to 

poletje na stroške ministrstva narodnega 
zdravja počitniško kolonijo za okrog 30 
fantov iz revnih rodbin v Vitanju. Nasta-
njeni bodo v nekdanji Mulejevl graščini. 

e— Karambol med avtomobilom in konjem 
10. t. m. je vozil Anton Veternik, posestnik 
iz Gorice pri Petrovčah z enovprežnim vo-
zom proti Celju. Na Ljubljanski cesti pri 
Joštovi vili mu je pripeljal nasproti osebni 
avtomobil, v katerem Je bil trgovski jjotnik 
Rado Meznarič iz Maribora z družino. Oba 
voznika sta vozila počasi in previdno. Ko 
sta se srečala, se je konj splašil in skočil 
v avto. Konj je dobil le lažje poškodbe. 
Avtu pa Je razbil prednjo šipo, blat-
nik in streho. Drobci šipe so ranili na roki 
tudi Meznariča, ki je šofiral. 

e— Priporočljiv delavec je Josip Ocvirk. 
zaposlen na žagi g. Himmerja. Poneveril je 
svojemu sodelavcu večjo vsoto denarja, 
ukradel srebrno uro, ponaredil poselsko 
knjigo gospodarja in zažgal Iz hudobije ne-
kaj modelov. Poleg tega je napravil na eo-
spodarjev račun še dolgove. Z njim bo imelo 
opravka celjsko okrožno sodišče. 

e _ Planinske vesti. Otvoritev planinske 
koče na Peci bo 28. in 29. junija. Otvoritve 
se namerava udeležiti več Celjanov, ki se 
naj javijo g. Vrtovšku zaradi skupnega po-
tovanja. Evidenco stanovanj v Tillerievl 
koči v Logarski dolini vodi dr. Milko Hra-
šovec. Interesenti naj se izvolijo obrniti 
nanj. 

e— Tatvine koles. Pretekli teden Je zo-
pet nekdo ukradel pri belem dnevu pekov-
skemu moistru Štefanu Krenu iz Sp. Hudi-
nje iz veže neke hiše na Cankarjevi cesti 
črno pieskano kolo znamke »Puch«, vredno 
okrog 1000 Din. V Celju so tatvine koles na 
dnevnem redu. Tatovom Je pa le težko priti 
na sled. Svoj čas so morali imeti vsi lastni-
ki legitimacije, ki so jih dobili ob priglasit-
vi koles- Kupec kakega starega kolesa je 
moral zahtevati od prodajalca dotično legi-
timacijo. V interesu lastnikov in tudi var-
nostnih organov bi bilo, da se legitimacije 
zopet uvedejo. 

Iz Kranja 
r— O vojaških naborih v Kranju. Kakor 

smo že poročali, je vojaška oblast doJcc 
čila rekrutne dni za mesto Kranj in ne« 
katere okoliške občine na 28. odnosno 29. 
t. m., zaradi česar je mestna občina kranj« 
ska poslala prošnjo, da se preložijo rekru« 
tovanja teh občin na druge delavnike. Po 
odgovoru ljubljanske divizijske oblasti 
ostanejo rekrutovanja kakor so bila pr« 
votno določena. 

r— Oškodo\>ani posestniki v Gornji Be* 
H. Po veliki požarni katastrofi v Gornj i 
Beli pri Preddvoru je najbolj prizadet po« 
sestnik Orehar Blaž, kateremu je zgorela 
stanovanjska hiša, gospodarsko poslopje 
in skoro ves inventar ter ima tako nad 
200.000 Din škode. Posestnik Ribnikar Ja-
kob, kateremu je pogorela enonadstropna 
stanovanjska hiša, hlev in pod, ima okrog 
150.000 Din škode. Ostali posestniki Čim« 
žar Alojzij, Rehberger Janez, Vidmar Ma« 
rija in Jekovc Marija so sicer v vsotah 
manj prizadeti, a istotako uničeni. Vsa 
škoda pa bi znašala še znatno višje vsote, 
ako bi imeli posestniki spravljene poljske 
pridelke. Finančno stanje vseh je zelo ne« 
ugodno, ker imajo lastne gozdne parcela 
večinoma izsekane. 

Iz Trbovelj 
t— Trboveljska podružnica SPD poziva 

vse člane, ki se nameravajo udeležiti otvo« 
ritve koče na Peci, dne 28. in 29. t. m., da 
se zglasijo do 18. t. m. pri podružničnem 
tajniku g. Kostanjšku zaradi preskrbe voz« 
nih olajšav. 

t— Invalidska organizacija v Trbovljah , 

Eriredi v nedeljo 17. t. m. cvetlični dan v 
orist vojnih vdov in sirot. Glede na do« 

brodelni namen se cenjeno občinstvo na« 
prosa, da ne odklanja cvetk, ki jih bodo 
prodajale deklice. Vsak najmanjši prispe« 
vek se hvaležno sprejme. 

t— Javno kopališče. Občina bo te dni 
pričela z gradnjo javnega kopališča. Spo« 
četka so bili pomisleki, ali bo pritok vode 
dovolj močan, da bo polnil bazen. Strokov« 
r.jaki so te pomisleke ovrgli in dognali, da 
bo vode v zadostni meri za bazen, za ba« 
nje in za prhe. Bazen bo dolg 25 m in ši« 
rok 12 m. Urejen bo tako, da se bodo 
brez nevarnosti lahko kopali tudi otroci 
in odrasli neplavači. 

t— Tržni prostor bo skoro dogotovlien 
n izročen svojemu namenu. Urejen je le« 

po in moderno, tako da nas zavida zanj 
lahko marsikatero mesto. Oddaja stalnih 
stojnic se bo izvršila javno in bo občina 
svoječasno opozorila reflektante na t a 
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Se so Vaši zobje zdravi — 
ako pa ne boste svojih zob in svojih ust pravilno 
čistili, boste kmalu opaz.:ii pojave bolezni, ki Vam 
bodo naprav!jali mukapolne ure. Preprečite jih! 
Kozarec top e vode, v katero kanete par kapljic 
zobne vode Odol — več ni potrebno. S tem si 
dobro izpirajte usta, in si nato — najboljše po 
vsaki jedi — teme j i to osnažite zobe: to je najboljša 
metoda, po kateri si čistite svoja usta in svoje zobe, 
poiea; te^a pa tudi najcenejša, kajti če rabite Odol, si 
prihranite več kot pri vseh zobnih kremah in praških. 
„Odoh4 je ku l turn i pojm. Ves s v e t rabi Odol, 
Odot se dobiva po vseh lekarnah, drogenjah, parfumeri/ah trt podobnih trgovinah. 1 ste-
kienica Dn 22—, velika steklenica D n 35'—, dvojna steklenica Din 65'—. 

Vprašanje kranjsko-
gorskega sodišča 

Kranjska gora. 11. /unija. 
V zadnjem času J« »Jutro« prineslo dva dopi-

*a, kjer se Je razpravljalo o premestitvi borov-
ikega sodišča na Jesenic*. Da »e Jeseničani 
ogrevajo za to zadevo, bi btlo sicer ver jemo, 
dasi nekam čudno; a da se B o r o v « hočejo u -
nebiti sodišča - tako se namiguje v nedeljskem 
pismu » Kranjske gore - Je čudovito- Vsa za-
deva Je samo mnenje poediaoev, ki niso doma-
čim in Jim je z gospodarskega atolišča vseeno, 
aLi le sodftšče v Kraoijsiki goci aii pa oa Jeseni, 
cah Zadeva Je skrajne važnosti » v so gornjo 
Dolino in vse prebivatetivo je tesno iateresirano 
oa nadaljnjem obsitaoku sodišč« v Kranjski gori. 

To nesrečoo sodišče je bilo ž« za avstrijskih 
£asov velik kamen spotike ta marsikaterega 
uradnika, ki ga Je nesreča vrgla v hribovsko za-
puščenost. Delovanje posameznikov za premesti-
tev sodišča ia Kranjske gore Je nazadnje celo 
Jako daleč uspelo, da se le oblast že resno za-
vzela za to, da odvzame Kranjski gori sodišče 
Le energičnemu nastopu vse Doline Je uspelo, 
da je vlada definitivno zavzela svode, na histo-
rična dejstva oprto stališče in končnoveljavno 
odstavila vprašanje premestitve sodišča na Jese-
nice ali kamor si že bodi z dnevnega reda. Če-
mu bi se danes zopet dotikali tega vprašanja, 
ker ni oikaike stvarne gospodarske potrebe nikjer 
in so Borovci trdno odločeni, da ne pustijo mi-
kamo* sodišča, ki so se zanj leta in leta borili 
ia ki jim je bik) na podlagi vladne določbe za 
vselej zasigurano! 

BoTovško sodišče ima zgodovinski pomen in Je 
lesno zvezano z bore viki m gospodarskim živ-
ljenjem in pokretom. Je edina drfaivna institu-
cija, ki Ji je še ostala in bi bila Kranjska gora 
brez nje kakor seio brez vode. In zato nima 
smisla, da bi se »i jemalo šiloma ono, kar je 
njihova last že stoletja 1 Ni nujne potrebe nikjer, 
ker nazadnje bi se tudi Jesenice ne povzdignile 
bogve kako, če bi dobile na račun Kranjske gore 
sodišče. Sploh pa tudi stanovanjska mizerija v 
Kranjski gori ni tako velika, da bi se morala 
ublažiti z adaptacijo sodnijskega poslopja. Kranj-
ska gora si je v zadnjih dveh letih z zidavo in 
popravljanjem b « tako opomogla, da letos nSka-
Kor ne bo v zadregi, četudi navali nanjo najhujši 
turški promet. 

Interes vsega prebivalstva zgornje Doline za-
hteva, da ostane sodišče tam, kjer se nahaja. 
Prebivalstvo pa Je pripravljeno, da z vso silo 
brani svoje posestno stanje, ker se zaveda po-
sledic, ki ga zadenejo, če se jim odvzame še 
ono, ki je bilo za njegove gospodarske prilike 
življenskega pomena. Naše upravne oblasti niti 
oddaleč ne mislijo, da bi premestile sodišče, ker 
nimajo vzroka za to. Zakaj bi torej brez nujne 
potrebe klicali nesrečo na procvitajooo vas? Mo-
Je pošteno mnenje je, da pustimo vso zadevo v 
miru in jo pretresujemo šele takrat, ko bomo 
imeli zadosti stvarnih razlogov za to, a teh raz-
logov še ne bo dolgo, dolgo. Osebno mnenje in 
osebne želje pa že moramo na račun splošnega 
blagra žrtvovati cetokupnosti in za vselej posta-
viti nevšečno vprašanje z dnevnega reda. — ot. 

Sokol 
Bratje) 

V nedeljo proslavi bratsko sokolsko društvo 
Ljubljana II svoj 20-letni jubilej, združen s slav-
aostBim razvitjem društvenega prapora. Odbor 
našega društva se udeleži te proslave po večji 
deputaciji z zastavo, članstvo pa vabimo, da se 
pridruži tej deputaciji v čim večjem številu. — 
Zbrali se bomo v nedeljo ob 3. popoldne v Na-
rodnem domu v kroju. — Zdravo 1 Odbi>r »Ljub-
ljanskega Sokola«. ^ 

Sokol 1. se udeleži v nedeljo 17. t. m. del-
nega župnega zleta v Kočevje. Zbirališče Je ob 
6.45 na Taboru. Vabimo bratsko članstvo, da se 
nam v čim večjem številu pridruži in pohiti v pri-
jazno Kočevje, da s svojo podporo in obiskom 
ondo-tnim zavednim bratom priznamo njih trud in 
Jim vlijemo novega poguma. Vožnja je polovična, 
izkaznice se dobe v pisarni na Taboru med urad-
nimi urami. Ostalo članstvo pa vabimo, da po-
seti slavlje in prireditev bratskega Sokola U. na 
Prulah. Zdravo 1 — Odbor. 

Sokolska župa Ljubljana. Na podlagi sklepa 
župne glavne skupščine se bosta vršila v nedeljo, 
d i te 17. t. m. dva delna župna zleta in sicer ob 
priliki proslave 20letnega obstoja društva Ljub-
ljana II. v Ljubljani v zvezi z razvitjem društve-
nega prapora, in v Kočevju, kjer si razvije tudi 
kočevsko sokolsko društvo svoj prapor. Opozar-
jamo vsa društva, ki so obvezna sodelovati pri 
enem aH drugem zletu, da naj se udeleži njih 
članstvo teh prireditev v čim večjem številu, po 
možnosti kar največ v kroju. Pred vsem opozar-
jamo na izredno važnost sokolskega zleta v Ko-
če v ju, kjer Je naša mnogobrojna udeležba nujno 
potrebna. Za zlet je dovoljena polovična vožnja 
na podlagi običajnih legitimacij. Odhod iz Ljub-
ljane gl. k. ob 7.30, povratek ob 20.30. Dolžnost 
našega članstva je, da se udeleži ene ali druge 
prireditve Zdravo I — Župno starešinstvo. 

Doba Javnih nastopov. Komaj se je vreme 
ustalilo, nam javljajo razna sokolska društva svo-
je javne nastope. Tako priredi v nedeljo gorenj-
ska sokolska župa svoj župni zlet v Radovljico, 
župa Maribor ima svojo veliko prireditev v Ma-
riboru, župa Ljubljana priredij delni župni zlet v 
Kočevje, v Ljubljani sami pa bo slavilo sokolsko 
društvo Ljubljana II. svojo 20!etnico, združeno z 
razvitjem društvenega prapora. Prireditev se 
vrši na telovadišču tega društva na Prulah in 
toplo priporočamo vsem prijateljem Soikolstva, da 
Jo v velikem številu posetijo, saj Je Sokol II. v 
svojem okolišu tekom preteklih 20 let napravil 
mnogo dela na polju narodne in napredne vzgoje. 

Do 30. junija se še lahko vpišete 
v Vodnikovo družbo 

Šport 
Otvoritvena dirka Motokluba 

Ljubljana 
na novem dirkališču na vojaškem vežbali« 
šču, ki se je vršila v nedeljo dne 10. t. m., 
je za razvoj našega motociklističnega spor. 
ta izredne važnosti Poleg g. major ja Ja« 
Idiča, ki je z jekleno energijo uresničil od 
njega tako lepo zasnovani načrt dirkališča, 
je zasluga Motokluba, da je prva dirka 
tako lepo uspela — Proga, ki meri točno 
1 km, je tehniško izborno izvedena brez 
znatnih hib. ki se sicer tako lahko pojavijo 
v izvedbi zavojev in stanje dirkališča je bi» 
lo v najlepšem vremenu zelo zadovoljivo, 
ako se uvažuje. da je bilo dirkališče ravno« 
kar dograjeno. Dokaz temu je, da je dose» 
gel naš državni prvak g. Štrban iz Zagreba 
visoko povprečno brzino nekaj nad 86 km 
na uro. Zanimanje, k* so ga kazali športni 
krogi za to prireditev, je bilo torej upra> 
vičeno in ni dvoma, da bodo Ljubljančani 
z isto vnemo posečali motosportne prire* 
ditve na dirkališču, kakor Zagrebčani ena» 
ke prireditve na dirkališču v Čemomercu. 
Nedvomno je, da imamo sedaj v Ljubljani 
najlepše motosportno dirkališče naše drža« 
ve in da bodo prireditve na tem dirkališču 
imele vedno lepo število priiav s strani vo« 
začev cele države. 

Včerajšnje poročilo «Slov. Naroda« je 
pripomnilo, da je bila organizacija slaba 
To ne odgovarja dejstvom. Motoklub Ljub« 
ljana in njegovi funkcijonarji so z vso po* 
žrtvovalnostjo vse pripravili, kar se je dalo 
predvidevati in doseči z omejenimi sred* 
stvi, ki so klubu stala na razpolago. Uva* 
ževati je treba, da dirkališča ni bilo moči 
ograditi, kar je silno oteževalo vzdržavanje 
reda, osobito med posameznimi točkami 
programa. Gotove pomanjkljivosti so pri 
vsakem novem dirkališču neizogibne, oso. 
bito, ker se vedno najdejo neodgovorni ele» 
menti, ki se smatrajo za poklicane vtikati 
se v delokrog funkcijonarjev in jim oteže* 
vati njih delo. Kar bi se moglo funkcijo« 
narjem očitati je, da so bili preveč obzirni 
napram nediscipliniranemu delu občinstva, 
ki je imelo pri danih lokalnih razmerah 
preveč prilike kršiti predpisani red Vseka-
ko je zasluga Motokluba Ljubljana, da mu 
je uspelo organizirati tako obsežno prire« 
ditev z lepim sport-skim uspehom, in to je 
vsega priznanja vredno. 

Savez Motoklubov Kraljevine SHS, 
Ljubljana. 

Teniški turnir Čakovec : Ptuj 
Nedavno se je v Ptuju odigral turnir 

med slovenskim teniškim klubom P tu j in 
ten. sekcijo SK Čakovec. Rezultat 6 : 2 za 
P tu j kaže sicer premoč Ptuja, vendar so 
mladi čakovski igrači pokazali lepo in ze« 
lo uspešno igro in so se proti rutiniranim 
starejšim igračem iz Ptuja borili zelo 
vztrajno. 

Rezultati: Single gospodov: Sakotnik 
(P.) : Kovačič (C.) 6 : 3, 6 : 3, Nyiri (Č) 
: Houvery (P.) 6 : 3, 6 : 3, dr. Franetovič 
(.C) : Jurko (P.) 6 : 1, 0 : 6, 8 : 6, Tobijas 
(P.) : Sočič (Č.) 6 : 2, 6 : 3, dr. Muhič (P.) 
: Legenstein (Č.) 6 : 2, 7 : 5. 

Single dam: gdč. Mara Mayžer (P.) : gdč. 
Laszlo Piri (Č.) 6 : 4, 6 : 1 

Double gospodov: Sakotnik-Houvery : 
(P.) : Kovačič=Nyiri (C.) 6 : 1, 8 : 6, Jurko« 
Tobijas (P.) proti dr. Franetovič*Legen» 
stein (Č.) 6 : 1, 6 : 2. 

Mixed'double je moral biti zaradi pred« 
časnega odhoda gostov odložen. 

Hajduk (Split) : GAK 5 : 2 (3 : 1). 
Revanžna tekma med splitskim Hajdukom 
in GAK je končala s 5 : 2 (3 : 1). 

Službeno iz LLAP Danes seja u. o. ob 
20.30 v kavarni Emona, I. nadstr. — Taj* 
nik I. 

ŽSK Hermes Seja a. o. se vrši da« 
nes ob 20. pri Kmetu Prosim za polno^e« 
vilno udeležbo. — Tajnik. 

Dva igralca olimpijskih nogo-
metnih finalistov 

Scarone (zgoraj), svetovnoznana desna 
zveza Uruguaya, ki je ojačil moštvo v po« 
novnem finalu in Bosio (spodaj) vratar 
Argentine, ki je s svojo spretnostjo pre* 

prečil zmago Uruguaya v prvi igri. 

Gospodarstvo 
Resolucije občnega zbora 
Zveze trgovskih gremijev 
Na občnem zboru Zveze trgovskih gremi-

jev, ki se je vršil 10. t. m. v Novem mestu, 
je bilo soglasno sprejetih več pomembnih 
resolucij, ki se tičejo naslednjih vprašanj: 

1.) Davek na poslovni promet. Davek na 
poslovni promet spada med najkrivičnejša 
in najobčutnejša bremena, ki tarejo naše 
trgovstvo. Uveden je bil kot začasna držav-
na dajatev i izrecnim zagotovilom, da se 
ukine, kakor hitro bodo urejene finančne 
prilike. Pobira se neenako v celi državi, naj-
strožje pa gotovo v Sloveniji Občni zbor 
energično protestira proti temu davku in 
njega zastavitvi za novo posojilo za stabili-
zacijo in javna dela ter zahteva od merodaj-
nih činiteljev brezpogojno ukinjenje. 

2.) Gospodarski svet. Vidovdanska ustava 
predvideva v členu 44. ustanovitev gospo-
darskega sveta, ki bi se posvetil izključno 
gospodarski in socijalni zakonodaji. Slične 
institucije obstojajo v vseh kulturnih drža-
vah in v mogočni meri pospešujejo napre-
dovanje gospodarstva. Zveza na tem obč-
nem zboru ponovno opozarja merodajne či-
nitelje na nujno potrebo, da se čim preje 
oživotvori gospodarski svet, v katerem bo 
zastopana tudi Zveza kot vrhovna interesna 
predstavnica slovenskega trgovstva in ki bo 
edini mogel s smotrenim delom izlečiti na-
še gospodarstvo od težke depresije. 

3.) Nabavljalne zadruge. Minister za fi-
nance je na podlagi pooblastila v čl. 374. fi-
nančnega zakona za 1. 1928./29. izpremenil 
Uredbo o nabavljalnih zadrugah državnih 
uslužbencev. Sprememba obstoja v tem, da 
mora biti vsak državni uslužbenec član na-
bavljalne zadruge. Prav tako je kljub po-
novnim protestom ostal nespremenjen člen, 
da sme zadruga prodajati tudi nečlanom, 
ako ima izvestnega blaga preko potrebe v 
skladišču Dalje določa uredba, da sme v 
enem kraju nabavljalna zadruga otvarjati 
odgovarjajoče število podružnic, poleg za-
druge osobja državnih železnic Ta uredba 
pomeni nov občuten udarec za našo poklic-
no trgovino, zato občni zbor Zveze proti njej 
energično protestira in poziva ministra tr-
govine in industrije, da blagovoli podvzeti 
potrebne mere v zaščito interesov našega tr-
govstva. Pri tej priliki opozarja občni zbor 
merodajna oblastva še na številne izrodke 
raznih konsumov, ki stalno greše proti za-
konitim predpisom, obidejo davčna določila 
in uganjajo nelojalno konkurenco napram 
poklicnemu trgovstvu, ki nosi težka javna 
bremena ter zahteva, da ščitijo oblastva tudi 
interese nase trgovine in dopuščajo delova-
nje konzumov samo v skladu z zakonitimi 
določili. 

4.) Krošnjarstvo. Številni krošnjarji stal-
no poplavljajo našo deželo in prodajajo tudi 
blago inozemskega izvora, kar ni v skladu 
z zakonitimi predpisi in povzroča naši legi-
timni trgovini občutno konkurenco. Uspe-
šen lek proti tem izrodkom je mogoč »e s 
tesnim sodelovanjem oblaste v in trgovstva 
samega, zato apelira občni zbor na obrtna 
i druga oblastva, da delujejo v tem -»žiru 
roko v roki s trgovstvom. Ministra trgovine 
in industrije pa poziva občni zbor, da izda 
čim prej seznam krajev, v katerih je kroš-
njarenje prepovedano. 

5.) Oprema osebnih železniških vagonov. 
Občni zbor opozarja direkcijo državnih že-
leznic v interesu tujskega prometa in med-
narodnega ugleda na potrebo večje čistoče, 
boljše zdravstvene opreme in reda v naših 
osebnih vozilih. Nadalje naj bi direkcija 
stremela za tem. da bi znašala vozna cena 
za II. razred le 50 % poviška od one za III. 
razred. 

6.) Mednarodni kablji in Slovenija. Poštno 
ministrstvo je izdelalo načrt, po katerem se 
bo položil telefonski kabel od državne meje 
pri St. Ijju preko Zagreba do Beograda ter 
od državne meje pri Subotici do Beograda 
in dalje do Niša pri Caribrodu. Po tem na-
črtu bi pa izpadla Ljubljana, kar bi rodilo 
gotovo neugodne posledice za vse naše go-
spodarstvo. Občni zbor opozarja zato me-
rodajne činitelje na nujno potrebo, da se 
upošteva tudi Ljubljana kot slovensko go-
spodarsko središče in se položi čim prej 
kabel proti zapadu, ki bo vezal naše poslov-
ne kroge z Italijo. 

(Konec prih.) 

= Naša delegacija za trgovinska pogaja-
nja z Avstrijo je včeraj odpotovala na Du-
naj. Predsednik delegacije je univ. prof. dr. 
Milan Todorovič; člani in eksperti pa so: 
dr. Rudolf Štajumec. načelnik trgovinskega 
ministrstva; dr. Milan Lazarevič, inšpektor 
trgovinskega ministrstva; Ra imilo Vujdič, 
inšpektor finančnesra ministrstva ter kot 
tajnik delegacije Milan Konstantinovič, taj-
nik zunanjega ministrstva. 

= Jožo Cosič: Bankovna korespondencija 
hrvatska, franetiska in njemačka. V samo-
založbi pisca (Zagreb) je izšla gornja knji-
ga, v kateri je avtor, ki je sam bančni nrad-
nik, obdelal vse primere bančne korespon-
dence v hrvatskem, francoskem in nemškem 
jeziku, in sicer tako, kakor to zahteva 
praksa. Na 328 straneh velikega oktavnega 
formata vsebuje knjiga 290 formulariev pi-
sem v omenjenih treh jezikih. Delo ima to 
veliko prednost, da obdeluje snov iz prakse 
in je namenjeno praksi ter da vsebuje tudi 
take primere bančne korespondence, ki so 
v bančnem poslovanju zelo redki. Zato se 
more knjiga smatrati za nazpopolnejše stro-
kovno delo te vrste, ki bo gotovo dobro do-
šlo bančnim in industrijskim podjetjem, ki 
so danes glede na obsežne zveze z inozem-
stvom prisiljena lcorespondiriti v več jezi-
kih. pa tudi uradnikom - korespondentom 
ter dijakom trgovskih učnih zavodov. 

= Stanje hmeljskih nasadov T Slovenci. 
Vreme se je zadnje 14 dni zboljšalo, ven-
dar še ne tako, kakor si to želijo hmeljar-
ji. S toplejšim vremenom so se prikazale v 
starih nasadih na drogove v precejšnjem 
številu hmeliske stenice, in to največ v na-
sadih blizu gozdov in vod Prizadeti hme-
ljarji so takoj pričeli z obrambnimi sred-
stvi. V nasadih poznega hmelja, ki ga je pa 
le še nekaj ha. se zopet pojavlja perono-
spora. Poročati pa se mora tudi, da se opa-
žajo v golding - nasadih, in sicer na -*pod-
njem delu rastline poganjki s kratkimi ko-
lenci (internodij), kar kaže na lahko oku-
ženost te vrste hmelja. Tukajšnji hmeljarji 
so bili pozvani potom občinskih zastopov in 
potom časopisov, da naj stopijo takoj v boj 
zoper hmeljske škodljivce s priznanimi sred-
stvi. V dobro oskrbovanih nasadih je rast-
lina že čez S m visoka in je vobče videti 
zdrava. Zal, da naši hmpJiarjj ne morejo 
opustiti slabe navade in prodajajo svoj pri-
delek že vnaprej, kar se ludi letos dogaja. 

= Izredni občni abor delničarjev Narod-
ne banke. V <Službenih Novinah* je objav-
ljen poziv na izredni občni ^bor delničarjev 
Narodne banke, ki se bo vršil 8. julija t. 1. 
ob 9. dopoldne v palači Narodne banke v 
Beogradu. Dnevni red obsega dve točki: 
1.) predlog o spremembi zakona o Narod-
ni banki in 2.) predlog o spremembah sta-
tutov Narodne banke. 

= Prisilne poravnave. Sodišče je potrdilo 
prisilno poravnavo, ki jo je sklenil s svo-
jimi upniki konkurzni dolžnik Fran Sveti, 
trgovec v Ljubljani ter prisilno poravnavo, 
ki jo je sklenila konkurzna dolžnica Ana Zo-
rinc, trgovka v Trbovljah - Vodah. 

= Občni zbori. Redni občni zbor <Balkan-
kredit>, r. z. z o. z. v Mariboru, se bo vršil 
26. t. m. v zadružnih prostorih v Mariboru; 
redni občni zbor delniške družbe <rTriglav>, 
tovarna hranil v Šmarci pa 23. t. m. v Ce-
lju. hotel «Union». 

= Stabilizacija francoskega franka skle-
njena. Iz Pariza poročajo, da je francoski 
ministrski svet po daljšem razpravljanju 
soglasno sklenil predložiti plenumu zborni-
ce načrt erlede stabilizacije franka. V finanč-
nih krogih se računa, da se bo stabilizacija 
izvršila pri tečaju 126.10 frankov za angle-
ški funt (sedai 124.20), kar pomeni malen-
kostno znižanje vrednosti franka in pred-
stavlja prehod k relaciji 1.5 napram zlatemu 
franku. 

= Likvidacija tarifnega hoja med Ham-
burgom in Trstom. Po številnih in dolgo-
t r a j n i konferencah za likvidacijo tarifnega 
boja med Hamburgom in Trstom je prišlo, 
kakor poročajo iz Berlina, na tozadevni kon-
ferenci, ki se je vrši v Mouakovem, do 
kompromisa. Ta kompromis predstavlja de-
finitivno rešitev tarifnega boja med obema 
lukama, ki v ostrejši in milejši obliki traja 
že desetletja. Pri pogajanjih je bila določe-
na demarkacijska linija za enake tarife do 
Hamburga, odnosno Trsta. Pogajanja v Mo-
nakovem so se vršila med avstrijsko, če-
škoslovaško, jugoslovensko, madžarsko in 
italijansko železniško upravo na eni in nem-
škimi državnimi železnicami na drugi strani. 

= Dobave Dne 19. t. m. se bo vršila pri 
dravski stalni vojni bolnici v Ljubljani 
ofertalna licitacija glede dobave živil (mo-
ka, mast. riž. zdrob, cikorija, kava, olje, fi-
žol, testenine, sladkor itd.). Pogoji so na 
vpogled v pisarni omenjene bolnice. 

Borze 
13. junija. 

Na ljubljanski borzi je bil danes devizni 
promet slab. Manjšo potrebo v devizi na 
Newyork je krila privatna ponudba, vso osta-
lo potrebo pa Narodna banka. Deviza na 
Newvork se je okrepila na 56.84. Tudi de-
viza "na Trst se je nudila dražje po 298.9 
(včeraj 298.5) brez zaključka. 

Na zagrebškem efektnem tržišču se je 
Vojna škoda ponovno okrepila za 2 — 3 
točke. Pri živahnejšem prometu se je 
promptna trgovala po 451 — 453.5, za julij 
po 458 — 480 in za december po 477. Med 
bančnimi vrednotami je Praštediona tudi 
danes nekoliko popustila ter je tečaj tekom 
borznega sestanka nazadoval od 970 na 950 
Dalje so se trgovale Poliodelska po 14.25. 
Hipotekama po 59 — 59.5, Jugobanka po 
88, Srpska po 143 — 145 in Zemaljska Sa-
rajevo po 140 — 142, Med industrijskimi 
vrednotami je Trboveljska ponustila na 490 
zaključek. Poleg tega so bili še zaključki v 
Gutmannu po 210 — 215, v Slaveksu po 
116 in v Isisn p« 30.5 — 85. 

D r v i i e in va lu te . 
Ljubljana. Amsterdam 0 - 22 9^5. Berlin 

13.57—13.60 (13.585) Bruselj 0-7.939, Bu« 
dimpešta 0—9 9245 Curih 1093.5—1096.5 
(109.TI Dunai 7 982—8 012. (7.997), London 
0—277 48, Newvork 56.74—56.94 (56.84), 
Pariz 0—223.55, Praga 168.1—168.9 (168.5), 
Trst 0—298.9 

Zagreb. Amsterdam 22.903 — 22.963, Du-
naj 7.982 — 8.012, Berlin 13.57 — 13.60, 
Budimpešta 9.9095 — 9.9395, Milan 297.65 
do 299.65, London 277.08 — 277.88, Newyork 
56.71 — 56.91, Pariz 222.55 — 224.55, Praga 
168.1 — 168.9, Curih 1093.5 — 1096.5. 

Trst. Beograd 33.35 — 33.65. Dunaj 264.73 
do 270.75, Praga 56.25 — 56.55, Pariz 74.65 
do 74.95, London 92.75 — 92.95, Newyork 
18.96 — 19.02, Curih 365.75 — 367.75; di-
narji 33.35 — 33.85. 

Dunaj. Beograd 12.495 — 12.535, Berlin 
169 64 — 170T14, London 34.65375—34.75375 
Milan 37.335 — 37.435, Newyork 709.65 do 
712.15, Pariz 27.90 — 28, Praga 21.02375 do 
21.10375, Curih 136.75 — 137.25. 

Curih. Beograd 9.135, Berlm 124.06, New-
york 519.05, London 25.335, Pariz 20.395, 
Milan 27.29, Praga 15.38, Budimpešta 90.57, 
Bukarešta 3.175, Sofija 3.745, Varšava 
58.175, Dunaj 73. 

Efekti. 
Ljubljana. Investicijsko 91.75 — 0, Vojn* 

škoda 452 — 0, Celjska 158 — 0, Ljubljan-
ska kreditna 128 — a Praštediona 990 — 0, 
Kreditni zavod 165 — 175, Vevče 105 — 0, 
Ruše 280 — 300, Stavbna 5 6 — 0 , šešir 
105 — 0. 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna Skoda 
453 — 453.5, kasa 453 — 454, za jnilij 459 
do 459.5, za december 476 — 478, investicij-
sko 92 — 0, agrarne 56 — 57; bančne vred-
note: Poljo 19 — 20, Hipo 59.5 — 61, Jugo 
87.5 — 88, Ljubljanska kreditna 126—130, 
Narodna 6900 — 7050, Praštediona 950 do 
952.5, Srpska 144 — 145, Zemaljska Saraje-
vo 140 — 142; industrijske vrednote: Na-
rodna šumska 25 — 30. Gutmann 212.5 do 
217, Slaveks 116 — 120, Slavonija 11 — 12, 
Danica 148 — 0, Drava 382.5 — 385, §eče-
rana Osijek 500 — 510, Tvornica vagonov 
100 — 105, Vevče 105 — 106, Isis 30.5—32 
Trbovlje 485 — 495. 

Beograd. Vo|na škoda 451 — 452, investv 
cijsko 91 — 92, agrarne 57 — 57.5. 

Blagovna tržišča 
Ljubljanska blagovna borza (13. t. m.) 

L e s : Tendenca nespremenjena. Zaključeni 
so bili 3 vagoni suhih bukovih drv, fco va-
gon naklad, postaja po 17. D e ž e l n i p r i -
d e l k i : Tendenca nespremenjena. Zaklju-
čena sta bila 2 in pol vagona moke. Nudi 
se p š e n i c a (78/79 kg, 2 slov. posta-
ja, mlevska tarifa, plač. 30 dni) : baška, 
promptna po 397.75 — 00; baška, nova, za 
julij, uzančno blago, brez doolačila po 340 
do 845; t u r š č i c a (slov. postaja, navadna 
tarifa, plač. 30 dni): baška, promptna po 
337.5 — 340, činkvantin, promptni po 350 
do 355: o v e s : baški, zdrav, rešetan po 
305 — 310; m o k a : «0g», fco Ljubljana, 
plač. po prejemu po 530 — 535. 

Novo«adska blagovna borza (13. t. m.) 
Tendenca mirna. Promet: 9 vagonov pše-
nice, 1 vagon ovsa, 15 vagonov turščice, 2 
vagona moke in vagona otrobov. P š e -
n i c a : baška, 77/78" kg 347.5 — 350; baška, 
78/79 kg 350 — 352.5; gornjebanaška, 
78A9 kg 345 — 347.5. O v e s : baški in 
sremski 260 — 265. T u r š č i c a : baška ia 
sremska 287.5 — 292.5, banaška 285—287 5. 
M o k a : baška c0g» in <0gg> 470 — 480; 
c2> 457.5 - 467.5; c5> 440 — 450; <6> 420 
do 430; «7» 350 — 360. O t r o b i : baški in 
sremski v jutastib vrečah 215 — 220. 

D u n a j s k a borza s a k m e t i j s k e p r o i z v o d e 
Glede na mirnejšo tendenco na ameriških 
tržiščih in na nižje tečaje budimpeštanske 
terminske borze je bila tudi tendenca na 
dunajski borzi mirnejša. Promet se je gibal 
v najožjih mejah. Cene turščici so ostale 
dalje Čvrste, čeprav »o v Argentini popu-
stile Uradno notirajo: p š e n i c a : dom-iča 
42.25 — 43.25. madžarska Tisa 47.25—47.75; 
r ž: marchfeldska 41.5 — 41.75. T u r š č i -
c a : 37.75 — 38.5; o v e s : domači 37-37-25. 

t f r » e m e n s k o p o r o č a l o 
Mpt*orolo5W »»vod « Mnhimm 13 junija 1928. Vi$in» barometra V18.8 rr 

K r a j Cas 
M a 

S a 
e o 

X 

f * 

-S 

Mner vetra 
in brzina 
v metrib 

5 f j — 

opazovanja 
M a 

S a 
e o 

X 

f * 

-S 

Mner vetra 
in brzina 
v metrib 

5 f j — 

Ljubljana . . i 713 20 50 E 2 u 
Manbta , . . 71-6 18 65 N \ V 1 0 
Zagreb . . . . 71-6 18 53 E 2 0 
Be«»grad • • . a. 7 7 1 1 19 71 mirno 2 
Sarajevo » . . 6^-2 19 56 SSW 2 0 
Skopi je . . . . 67-5 22 58 W 2 3 
Dubrovnik , . f H4 8 23 38 N 6 0 

| Split . . . • . 7. 66 3 21 48 NE 12 0 

Padavine 

Vrsta • mit <1« t or» 

dež 0.9 

Solnce vzhaja ob 4.12, zahaja ob 19.47, luna vzhaja ob 1.30. zahaja ob 14.25. 
Danes ie bila v Ljuhliam temperatura 22.6 C najvišja, 11.8 C najnižja. 

Dunajska vremenska napoved za četrtek: Oblačno, a bolj toplo. 
Tržaška vremenska napoved sa Četrtek: Lahki vzhodni vetrovi. Nebo večinoma jasno, 
pozneje spremenljivo. Temperatura od 19 do 27 stopinj. Morje nekoliko razburkano. 
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Octavus R. Cohen: 
Preprosta zgodba 

2ivela sta nekoč dva mladeniča, ki 
sta bila drug drugemu prijatelja, ln bil 
je velik potniški parnik, ki je dolge dni 
oral valove Južnega morja in je napo-
sled pristal v Napulju. Mladeniča sta 
bila. telesno neznansko močna, toda i 
imela sta nežno in romantično žensko 
srce. Vozila sta se na isti ladji, zakaj 
vedno sta bila prijatelja in vedela sta, da 
bosta Italijo, če jo bosta gledala sku-
paj. videla večjo, lepšo in vrednejšo ob-
čudovanja, kakor če bi jo gledala vsak 
zase. 

In na ladji je bila tudi neka deklica; 
vesela, živa stvarca z mehkimi, graci-
joznimi kretnjami, očarljivimi jamicami, 
ovalnimi obrvmi in uporno skodranimi 
lasmi. Ta deklica je imela zelo malo 
duha in nikakega srca. Morda bi se mla-
deniča v navadnih prilikah ne bila bri-
gaila zanjo. Bila sta rahločutna, pa tudi 
dovzetna za romantiko, poezijo in le-
poto. Marvin, večji, plavolasi, je bil 
prvi. ki je ob opazovanju valov, osre-
brenih v luninem svitu, podlegel ječanju 
ladje, ki se je stanovitno zibala na brez-
krajnem morju. In poraz temnookega 
Johna, ki je' bil, dasiravno močnejši, 
manj odporen, je bil prav tako popoln. 

Čebljajoča, brezvestna in površna ! 
deklica je bila očarljiva. Zanjo sta bila i 
mladeniča dva zala dečaka, ki ju ji je j 
poslala dobrotljiva previdnost, da bi ji j 
krajšala dolgočasno pot. In ker je bila j 
ravnodušna in brezskrbna, je storila to, j 
kar je sama imenovala «izigravanje dru- j 
gega proti drugemu«. Kot preudarna, I 

i hladnokrvna koketa je vzbudila njuno j 
ljubosumnost, jo gojila in pretvarjala v j 
divje razjedajoč plamen. In preden sta i 
zazrla nežne sive obrise Azorov, sta 
mladeniča — jaki plavolasi in temno-
polti žilavi — v intenzivnosti svoje čud-
ne strasti za to devojko mislila, da so-
vražita drug drugega. 

In pozneje sta se v resnici sovražila. 
Imela sta skupno luksusno kabino, 

toda skupno življenje iima je bilo mučno. 
Bila sta mlada in sta verovala, da je 
bila ta ljubezen edina prava ljubezen 
njunega življenja. 

In deklica ju je opazovala in se je 
radovala njunega sovraštva; in ker je 
Južno morje nudilo ugodno ozadje, sta 
mladeniča videla v njej svoj ideal in 
bitje, vredno'občvdovaira mimo vseh, 
kar jih je kdai Bog ustvaril. 

V Namili u sto se ustavila oba v istem 
Hotelu, zakaj sobi sta bili že naročenj. 
Toda ogibala in bala sta se drug druge-
ga. Njuni otmeni in poetični srci sta tr-

peli od te prve ljubezni in strup z dekli-
činega jezika je zgai g.oboko v njunili 
srcih. 

Potovala sta v Rim in sta sedela ž 
njo in njeno materjo v istem kupeju. V 
njunem sovraštvu je vladal neki spo-
razum. Vsi so si bili najeli sooe v istem 
hotelu in so skupaj večerjali; mladeni-
ča pa se nista zavedala, da sta si tako 
uredila zgolj zato, da bi ona z nobenim 
izmed njiju ne biia sama. 

Po večerji so pohajkovali po cestah 
modernega Rima in kramljali. Ure so 
minevale, bližala se je polnoč, polna lu-
na je razlivala na zemljo svojo milo 
svetlobo in Marvin, veliki plavolasec, 
je predlagal poset Koloseja. Pod ne-
usmiljenimi solnčnimi žarki je Kolosej 
zgolj veličastna razvalina. Toda v bla-
gem, žoltem svitu mesečne noči te vtis, 
ki ga dobiš o njem, docela premaga. 
Ko sta mladeniča stopa'a po velikan-
skih obokanih hodnikih in gledala veli-
ke kamenite galerije, sta bila uprav 
očarana. In tako se je zgodilo, da nista 
čula neprestanega dekličinega govori-
čenja, zakaj njuni duši sta se izprehajali 
po slavnih poljanah veles !avne pretek-
losti. V duhu sta zrla bo i človeških ro-
dov, smehljaj mučenikov, ki so čakali 
napada gladnih zveri. 

Tiho, napol zase, sta govorila deklici. 

Vedla sta jo gor na kraj, kjer so se mu-
dili pomehkuženi cesarji v svojem kru-
tem dostojanstvu, in nato sta umolknila, 
zakaj besede so bile premedle, da bi 
mogle popisati prizor. Mislila sta na 
gladijatorje, ki so v tem amfiteatru pre-
livali svojo kri. In duh teh mož jima je 
polnil s r c e . . . Deklica jima je govorila, 
ne da bi ju mogla razumeti. Ali vzlic 
vsej površnosti je čutila večni dih proš-
losti. Mrzlo, neusmiljeno srce in kruta 
dejanja one davno minule dobe so se 
zbujala v njej v novo življenje. In ša-
leč se je izzvala moža, ki sta jo ljubila, 
na boj. Kakor sta Tit in Aleksander Se-
ver gledala gladi jator ske boje, tako je 
tudi ona hotela biti svedok njune borbe. 

Mladeniča sta ob tem predlogu odre-
venela, a le za trenutek, nato sta pri-
stala. Nič več nista bila dva tujca v Ri-
mu dvajsetega stoletja. Bila sta Rimlja-
na, vzgojena za borbo, ravnodušna do 
krvi in bolečin. Veličina kraja, lunin 
svit in ljubezen so ju premogli. 

Odšla sta dol v zapuščeno areno in 
*ta se sklonila, da odložita svoja plašča. 
Ona jima je bila cesarica — ne gaeajoča 
gos. V njenih sinjih očeh se jima je zde-
lo, da žare misteri.ii vseh dob. Nato sta 
si gladijatoria š'a nasproti in sta se .ie-
la boriti. Borila sta se nemo in z ne-
usmiljenim srdom. In plamen boja jima 

je žarel v očeh, fizični odraz ekstatične 
poezije. 

Bol in kri in žalost je bil uspeh krat-
kega boja. In potem se je vitkejši John 
mahoma zrušil pod silo Marvinovih pe-
sti. Padel je na tla in obležal. Marvin je 
prenehal. Gledal je negibno telo in nato 
se je ozrl gor na cesarjevo mesto, kjer 
je zazrl plameneče devojkine oči. Skla-
njala se je čez naslon, njeno mlado telo 
ie bilo odrevenelo od razburjenja. Roke 
je iztezala pred se v historični gesti. 

Potem je odšla v areno. Toda zma-
goslavni gladi jator ni postavil noge na 
nemočno telo svojega protivnika. 

Marvin je klečal na tleh in je s svoji-
mi močnimi rokami božal Johnov obraz. 
Ona se je dotaknila ramen zmagovalca. 
On jo je pogledal z očmi, v katerih je 
plamtelo novo spoznanie. «Za Boga.» je 
siknil, «odidite!» Obrnil se je od nje in 
je z iakimi rokami dvignil telo svojega 
prijatelja. 

Nikdar nista obžalovala, da sta do-
končala ta roman. Bila sta srečna, da 
sta se zopet našla v prijateljstvu. 

Prikopajte 
k Vodnikovi drtišbii 

Rok za prijavo do 30. junija. 

»Citta di Milano« 
ladja=matica za Nobilovo ekspedicijo, v Kingsbayu med ledom. 

Sin alkoholika 

Kdo je živ in cel, kdo ranjen, se ne ve 
Nobiie je že na 26 stopinji vzhodne dolžine in se še vedno po-
mika dalje. — Imena ponesrečencev ne smejo v javnost, da ne 
bo razburjanja. — Sedmorica brez kompasa se je izgubila. — 

Vreme postaja ugodnejše 
Pozornost vsega sveta je še vedno 

osredotočena na usodi Nobilove ekspe-
dicije. Poročila, prihajajača iz raznih 
virov, se glase z malimi tejemami od 
ure do ure drugače. Vendar je mogoče 
povsem kvarno ugotoviti, da je Nobiie 
v težkem pr ornm in da mu primanjku-
je neprenic- i sa obuvala ter da mu 
začenja polagoma zmanjkovati celo ži-
veža. Gorivo se naglo krči. Položaj j e 
tem obupnejši, ker so nekaterim članom 
oosadke zmrznile roke in noge. 

Posadka je razdeljena na troje. 
V nasprotju s prvimi poročili je treba 

popraviti, se nahaja Nobilova posadka 
na treh mestih. Prva skupina je z gene-
ralom na ledeni plošči, ki se pomika 
še vedno naprej- na drugem nezna-
nem mestu se nahaja skupina treh mož, 
o katerih se ne ve, ali so sami zapustili 
Nobila in šli iskat rešitve zase, ali če 
jih je poslal na pot general, da prine-
sejo pomoč njemu. O tretji skupini, ka-
tero je odnesla raztrgana »Italia« s se-
boj, še vedno ni sledu. Bogve, kje so 
ijeni člani in če so spioh živi. 

Sumljiv molk. 
Nad vse značilno je, da noče Nobiie 

javiti imen živih in ponesrečenih oseb. 
Bil je že večkrat pozvan, naj sporoči, 
kateri člani njegove posadke so živi, 
celi in zdravi in kateri so ranjeni. Na 
ponovno zahtevo ni prišel noben od-
govor. To je dalo povod, da so se zače-
le raznašati najrazličnejše vesti. Piše 
se n. pr., da je neki mehanik pri prista-
janju utonil. Dva člana ekspedicije sta 
prišla ob noge in sta težko ranjena. 
Njunih imen ni mogoče izvedeti, pač pa 
zahteva Nobiie navodil, kako se taka 
reč zdravi in prosi tudi, da se mu poš-
Mejo mediktamenti. 

Izgledi vedno slabši. 
Položaj ponesrečencev je zelo obupen. 

Zaenkrat še funkcionirajo radio aparati 
in javljajo svetu izpremembe pozicije 
nesrečnikov. Čez nekoliko dni pa bodo 
akumulatorji opešali in takrat bo do-
segla katastrofa višek. Nobiie ne bo 
mogel več sporočati ne kaj je z njim, ne 
kje se nahaja. 

»Citta di Milano« je zahtevala od No-
tfila naj nemudoma sporoči: "Imena 
treh mož, ki so odrinili na pot, da bi 
dosegli človeška bivališča, dan in čas 
njihovega odhoda, podatke, če so obo-
roženi in za koliko dni so preskrbljeni 
z živežem; sporoči naj tudi ime uče-
njaka, ki se je rešil v njegovi gondoli, 
in končno naj naznani imena ranjencev 
in njihovo stanje, kakor tudi natančno 
pozicijo. 

Na to zahtevo je Nobiie sporočil več 
stavkov, imen pa ni navedel nobenih. 
Neizvestnost torej traja še naprej. 

Sedmorica brez kompasa. 
Še žalostnejša kakor usoda Nobila pa 

je usoda sedmorice, katero je odnesel 
pretrgani zrakoplov s seboj. Ti ljudje 
so brez kompasa in drugih pripomoč-
kov, sploh brez aparatov, ki bi jim po-
vedali, kje so in v kateri smeri lahko 
najdejo žive duše. Tudi je dvomljivo, 
če ima sedmorica s seboj kaj živeža. O 
tem, kdo se nahaja med pogrešanimi, 
noče sporočiti Nobiie ničesar. Agencija 
Štefani javlja samo, da je izgubljen 
češkoslovaški učenjak Behounek. Oči-
vidno se njegov nestanek najlažje javi, 
ker ie Slovan in ker ne bo radi njega 
v Italiji nobenega vznemirjenja... 

Pomoč. — Vreme se jasni. 
Pomožne ekspedicije se še vedno 

zbirajo in pripravljajo na odhod iz 
Kingsbaya. Poveljstvo pomožnih eks-
pedicii ie pod nadzorstvom oporiščne 
ladje, »Citta di Milano«. Kakor poroča-
jo, so doslej storili za pomožno ekspe-
diciio največ Rusi in Norvežani, zadnje 
dni pa je bil naprošen kapitan Wilkins 
za sodelovanje. Dva ruska lomilca ledu 
sta že na poti iz Arhangelska proti 
Spitzbergom. Ker z letali, ki se naha-
jalo v Kingsbayu. ni mogoče leteti da-
ieč, so poslali iz Pise na sever aparat 
tipa »Dornier Val«, ki naj stori vse, kar 
je v danih razmerah mogoče. 

Iz Osla brzo.iavlja.io, da se je vreme 
v arktičnih pokrajinah zjasnilo, vsled 
česar so dani boljši pogoii za reševalna 
dela. Spričo tega upajo, da bo le mo-
goče rešiti posadko, ki prezeba in gla-
du je. 

Še eno poročilo. 
Dotatno k dosedanjim poročilom o 

katastrofi »Italie« se javlja, da ie gene-
ral Nobiie potem, ko je zrakoplovu po-
šel bencin, izgubil vso oblast nad zračno 
ladjo. Burja je metala zrakoplov ob tla 
in posadka bi bila pri tem žoganju si-
gurno usmrčena. da ni bilo na zrako-
plovu pnevmatičnih čolnov. 

Berlinski listi ki imajo dobre zveze s 
severom javljajo, da so zadnje Nobilo-
ve vesti polne črnega obupa. General, 
nima sploh več ziveza, obleke in zdra-
vil. Vse, s čimer razpolaga, je šotor, 
katerega je namaza! s črno barvo, da 
bi ga lažje ugledali iz aeroplana. No-
biie z nekaterimi za silo živimi člani 
ekspidicije je baje krenil na pot, da bi 
prišel do »Braganze«. Ž nj;m potuje pa 
samo nekaj mož ki imajo čevlje; ostali, 
ki so brez obuvala, so izročeni na milost 
in nemilost beli smrti. 

Amerika zmagovalka, 
Evropa premaganka 

V našem cJutru* smo že prinesli sli-
ko Miss Svet, najlepše ženske na svetu, 
gdč. Ele Vanheusenove iz Chicaga. Le-
potna konkurenčna tekma, ki se je vr-
šila v Galvestonu na tleh Texasa, je bi-
la nekaj posebnega in v svoji stroki ba-
je nima primere v novejšem času. 

Za svetovno prvenstvo v lepoti se je 
«teplo» 41 deklet. Bile so vmes zastop-

Miss Svet 
chicaška krasotica Van Heusenova, ki so 
ji priznali na lepotni tekmi v Galvestonu 
prvo mesto, se zabava s plezanjem po dro« 
gu na vrhu nebotičnika. Ona, ki je po> 
vzročila že bogve koliko ljudem vr ten je v 
glavi, se za svojo osebo vrtoglavice nič ne 

boji. 

niče vseh civiliziranih držav in naro-
dov, Američanke in Evropejke, vse 
mlade. Najstarejša je imela 25 let. naj-
mlajši pa je bilo jedva 16 pomladi. 

Američani, ki radi v vsem pretirava-
jo, se tudi tokrat niso izneverili svoji 
stari navadi. Proglasili so svojo lepoti-
co Vanheusenovo ne samo za najlepšo 
žensko sveta, ampak za «naj eošo žen-
sko vsemirja1. Francozinji Raymondi 
Allainovi so prisodili šele drugo mesto. 

Tekma je trajala štiri dni. Kandidatke 
za prvenstvo so se morale udeleževati 
vsakovrstnih prireditev in se kazati ko-
misijam v najrazličnejših toaletah. Vr-
hunec aranžmaja pa je bil prizor na 
peščini, kjer so se kandidatke pojavile 
v slikovitih kopalnih kostumih, ki so 
članom juryje omogočile čisto objek-
tivno presojo . . . 

Vendar se Evropa to pot ne sklada s 
pravorekom ameriških sodnikov .a le-
poto. Posebno Francozi, ki so rmeli 
med tekmovalkami res najlepšo damo, 
so odkrito užaljeni, da niso mogli v 
Ameriki niti ob tej priliki pozabiti, da 
je denar sveta vladar, pridržuje prvo 
mesto sebi. Gdč. Allainova je čista pred-
stavnica francoskega tipa, ki daleko 
prekaša vse druge narodnosti, ki so se 
bile za prvenstvo. Edino kar teši Fran-
coze, je dejstvo, da se je na tekmovanju 
pojavilo poleg samo 10 Evropejk, 31 
Američank. Evropa je namreč poslala 
cvet svojih lepotic. Amerika, ki ima do-
volj dolarjev, pa si je privoščHa luksus, 
da je poslala v Galveston skoro iz vsa-
ke države PO eno zastopnico krasote 
nežnega spola, 

VendaT se Evropa tudi spričo tega 
lahko nekoliko poteši. Kakor je Lind-
bergh, ki je lani odnesel zmago nad 
Oceanom, le deloma Američan, tako je 
tudi Miss Vanheusenova samo deloma 
Američanka. Po prastarših je namreč 
Nizozemka. Njeni predniki so se izselili 
iz Evrope v Ameriko ter se niso nikoli 
povzpeli do posebnega blagostanja. 
Oče in mati sta ji čisto navadna kru-
harja, ona pa je bila še do zadmesra 
mannequin v neki veliki čikaški tvrdki. 
Sedaj bo seveda napravila karijero. 

Včeraj smo poročali v »Jutru«, da 
sedi na zatožni klopi pred sodniki v 
Kromerižu ob Dunavu 19-letni Janez 
Sourada, trikratni morilec, sin bivšega 
avstrijskega orožnika iz Bosne. Obto-
ženec je napadel ječarskega nadzorni-
ka itn ga pobil skoro do smrti, njegovo 
ženo in dva otrokia pa je ubiL Pred so-
diščem je pričeval tudi Souradov oče, 
ki je izpovedal o preteklosti mladega 
zločinca prav zanimive podrobnosti: 

Več nego leto dni preden se je fant 
rodil, je oče zelo pijančeval. Pil je naj-
rajše slivovko, ki je bila v Bosni prav 
poceni in jo je časih izpraznil kar celo 
litersko steklenico. V dobi tega strašne-
ga alkoholiziranja je bil spočet otrok, 
k<i je prišel malone mrtev na s v e t 

Porod je bil zelo težak. Zdravnik je 
moral rabiti klešče in ko je rešil mater 
smrti ter novorojenčka obudil k življe-
nju, je pripomnil očetu, da bo imel s si-
nom velike križe Ln težave. 

Tega zdravnika je hotel Sourada 
predlagati za pričo, a ker je sedaj v 
Ameriki, ga niso mogli pozvati pred so-
dišče. Vsekakor je značilno že to, kar 
je Sourada o njem izpovedal; slučaj 
namreč zopet enkrat potrjuje pravilo, 
da je deca alkoholikov degenerirana, 
manjvredna, in da inklinira k zločin-
skim dejanjem. 

Frizure bodo daljše, lasje 
svetlejši 

V Kodanju se je vršil od 29. maja do 
2. junija svetovni kongres mednarodne-
ga udruženja damskih frizerjev. Udele-
ževali so se ga zastopiki skoro vseh 
evropskih držav in po vročih in dolgih 
ter stvarnih debatah je bil izdan slede-
či oficijelni komunike, ki dovoljuje vpo-
gled v bodočnost damskih frizur: 

Kongres mednarodnega udruženja 
damskih frizerjev, ki je zboroval letos 
od 29. maja do 2. junija pod predsed-
stvom svojega načelnika Seilarsa iz Cu-
riha v Kodanju, ie po obligatorični de-
bati o sedanji in bodoči modi sklenil 
tole: 

Damske frizure bodo zanaprei neko-
liko da'jše. Valoviti lasje bodo pogla-
vitna novost, ki bo začela prevladovati. 
Na ta način se bodo podaljšali lasje čez 
ušesa. 

Vodna ondulacija bo obilnejša kakor 
dosedai in bo ustvarila taiko frizuro, ki 
bo popolnoma harmonirala s sedanjo li-
nijo damskega stasa. Za večerne druž-
be se uvaja frizura ornamentov in gle-
de na intenzivno razsvetljavo prosto-
rov se bodo lasje v bodoče mazali s ta-
kimi dišavami, ki jim dajejo svetlejše 
odtenke. 

Maurice Paleologue, 
bivši francoski poslanik na ruskem dvoru 
in politični zgodovinar, je bil izvoljen za 

člana Francoske akademije. 

Eiffel stoji trdno 
Pred časom so se pojavile v svetov-

nem tisku vesti, da je ogrodje slovitega 
Eifflovega stolpa v Parizu že tako sta-
ro, da bo treba počasi začeti misliti, ka-
ko ga bodo razstavili in vrgli med sta-
rino. Glede na te vesti je francosko no-
tranje ministrstvo odredilo natančno 
preiskavo in je dalo pregledati stolp od 
vrha do tal. Posebna komisija se je ba-
vila s proučevanjem železne konstruk-
cije več tednov. Na koncu je izdelala 
spomenico in jo predložila notranjemu 
ministru. Strokovnjaki ugotavljajo v tej 
izjavi, da je Eifflov stolp izredno solid-
no delo, ki se je ohranilo popolnoma 
trdno in ostane zaradi tega javnosti še 
za naprej lahko javno dostopno. 

Fiedlerjevo patentirano sredstvo za pospe* 
Sevanje rasti las 

je obenem najbol jše sredstvo proti izpa» 
danju las, prh l ja ju in krhkosti las. D a j e 
živl jenjsko sposobnost oslabelim lasem in 
tvori puh v krepke lase. Uporaba je eno* 
stavna ter se že po prvih poskusih izkaže 
kot jako potrebna Zdravniško preiskana 
in priporočena. Cena Yt litra ž 65 D ;n, 
Vi litra a 85 Din Dobiva se v vsaki lekar« 
ni in drogeriji. Ako tam ne dobite, obrni te 

se edino na 
G E N E R A L N O Z A S T O P S T V O za SHS; 

drogerija cN A D.4». Kolar i Gabrič, 
Subotiča, telefon st. 637. 

Železniška katastrofa pri Siegelsdorfa na Bavarskem 

Poročali smo že v našem listu, da se 
je v noči od sobote na nedeljo pripe-
tila težka nesreča pri Siegelsdorfu, 18 
km daleč od Niirnberga. Brzovlak Mo-
nakovo — Frankfart, ki je odšel ob tri-
četrt na 23. uro iz Monakovega, je 
skočil okrog 2. ure ponoči pri Siegels-
dorfu na nekem ovinku s tira. Vagoni 
so se odpeli, kotel lokomotive pa je 
eksplodiral in para je pokončala še ti-
sto, kar je ostalo živo pri nesreči. 

Po dosedanjih poročilih je bilo pri tej 
nesreči, ki jo prištevajo med največje 
svoje vrste, 24 ljudi mrvih, 11 težko in 

112 lahko ranjenih. Večinoma so bili v 
vlaku železniški uradniki, ki so se vra-
čali iz službe domov. 

Vlak je sestojal iz lokomotive in ten-
derja, 2 spalnih vozov, 3 vagonov III. 
razreda in 4 vagonov I. in II. razreda 
ter iz 2 poštnih voz. Spalna voza, ki sta 
bila pripeta za lokomotivo, sta se pre-
kucnila na njo, 6 vagonov pa se je od-
pelo in zdTvelo po progi navzdol. Brzo-
vlak je drvel z brzino 80 km na uro. 
Proga je radi katastrofe tako zatrpana, 
da bodo reševalna dela trajala še ka-
kih 10 dni. 



Perftno blago za damske ta Parna žaga 
v po lnem obrata , v b o g a t e m kraju z fe-
som, pri že tez. postaji s e takoj proda. 
P o i z v e se v tovarni Cinal, Celje . 7 6 7 1 

Iz večernih programov? 
BERLIN (484 m 4 kw), FRANKFURT 42S m 
4 kvv), STUTTGART (469 m 15 kw Itua 
4 kw), LANUENBERG (469 m 15 kw),STUT'l 
GART (380 m 4 kw), ZAGREB (810 m 0.7 
kw) , BRiNO (441 m 3 kvv), LONDON (Daven-
try 1604 m 25 kw), PRAGA (349 m 6 kw), 
RIM (427 m 12 kw), DUNAJ (517 m 15 kw), 
VARŠAVA (1111 m 10 kw), STOCKHOLM 

(Motala 1380 m 30 kw). 
Četrtek, 14. VL 

BERLIN 21: Orkestralen koncert. — Arije ki 
pesmi ti oper: »Vodonoseč«, »Tosca«. »He-
rod ež«. »Rigoletto«, »Orni domino«, »Car-
men«, »C;d«. 

FRANKFURT 20.15: Večerni koncert orkestra to 
solistov. , . , 

LANGENBERO 20.15: Mešan večer. (Pesmi c m -
no ni mandoline.) _ 
21: Intermezzo. — Busch: Simfonija v C-
modu, op. 38. — Nadaljevanje mešanega ve-

STUTTGART 20.15: Razglednic«. (Filharmoničnd 
orkester, »oiisti, recitacije.) 

ZAGREB 20: Prenos simfoničnega koncerta. « 
Prs,?^« 

L-ONDON 19.15: Bachove »onate za flavto m 
klavir. _ 
19.45: Koncert — 1- HSndei: »Teodora«; 
uvertura. — 2. Brahmsove pesmi za ženski 
zbor. — 3. Mozart: Rondo v A - molu. — 4. 
Posmi za ženski zbor, godala in hario. — 5. 
Mozart: Divertimento v B - duru, za go-
dala in 2 rogova. — 6. Holst: Pesmi za žen-
ski zbor in harfo. — 7. Matthay: Dva škotska 
plesa. — 8. Trije zbori a - cappella. — 9. 
Grainger: Mock Morrie, za godala. 

PRAGA 20: Simfoničen koncert čeških filhanmo-
niikov. 

RIM 21.15: Odlomki iz italijanskih operet »Zbo-
gom mladost« in »Cista voda« 

DUNAJ 20.05: Citanje iz Roseggerjevito spisov. 
21: Prenos druge ser ena de iz Joseisplatza na 
Dunaju. 

VARŠAVA 20.15: Večerni koncert orkestra In so-
listov. 

STOCKHOLM 19.45: Večerni koncert. (Violina, 
bas in sopran.) 

BUDIMPEŠTA 20: Koncert skladb A Tarnaya. — 
Koncert ciganske kapele. 

Petek, 15. VL 
BERLIN 19.30: Prenos Beethovnove opere »Fi-

delio« iz berlinske državne opere. 
FRANKFURT 20.15: Mešan večer. (Orkester, so-

listi, recitacije.) — Večerni koncert lahke 
godbe. 

LANGENBERO 18: Koncert pevskega zbora ural-
skih kozakov. 
20.15: Virtuozn« skladbe za orkester. — 1. 
Liszt: »Mazeppa«; simfonična pesnitev. — 2. 
Lalo: Koncert za čelo. — 3. Strauss: »Don 
Juan«; simf. pesnitev. — 4. G. Schumann: 
Variacije in Gig HSndlove teme. 

STUTTGART 20.15: Literaren večer. — Nato 
koncert ženskega zbora. 

ZAGREB 20.35: Oratorij. — Večerni koncert lahke 
godbe. 

BRNO 20: Ruski večer. (Sodelujeta moški zbor in 
orkester . ) 

LONDON 20: Orkestralen koncert lahke glasbe. 
21.15: Pevski in violinski koncert — 1. Vi-
vaJdi: Violinski koncert v E - duru. — 2. Tri 
pesmi. — 3. Herbert: Giboulč. — 4. Kreisler: 
Kitajski tamburin. — 5. Pesmi. 

PRAGA 19.15: Koncert godbe na pihala. — Za-
baven večer. 
21.30: Koncert. — 1. Mascagni : »L* appasio-
nata«. — 2. Giordano: Iz opere »Andrea Che-
nier«. — 3. Saint - Saens: Iz opere »Samson 
in Daiila« .— 4. Verdi: »Aida«. 

DUNAJ 20.30: »Na mostu«. (Iz Saltenovega cikla 
»Otroci veselja«.) 

21.15: Odlomki iz francoskih operet ln godba 
za ples. 

VARŠAVA 20.15: Koncert Wa«ner}evih skladb za 
orkester. 

STOCKHOLM 19.45: Koncert orkestra in solistov. 
BUDIMPEŠTA 20: Koncert tria. Nato koncert ci-

ganskega orkestra. 

A v t o m o b i l s k a Z v e z a S t i č n a - Z n l e r a -
b e r k p r o d a z a r a d i o p u s t i t v e v o ž e n j . 
ia prostovoljni javni dražbi dne 24. 
t m. ob 9. dopoldne 

dva mitnbiisn ..Ford" 
12sedežna 

Dopisi 
KAPELE. Šolsko upraviteljstvo v Kapelah 

se čuti dolžno izreči na tem mestu javno 
zahvalo vrlima dobrotnikoma naše mladine, 
gosp. dr. Josipu Zdolšku, odvetniku v Bre 
žicah ter gosp. Krapežu, restavraterju \ 
Ljubljani, ki sta ob priliki šolskega izleta 
kapelske šole v Ljubljano skupno prispeva-
la za brezplačno kosilo vsem učencem. 

SLOVENJ GRADEC. Po dolgi pavzi je zo-
pet prišel do veljave naš novi oder. Drama 
tični odsek sokolskega društva je spravil na 
oder Srgjan Tučičevo <Golgoto», ki je v 
vsakem pogledu uspela. Za lepo prireditev 
gre predvsem naše priznanje in zahvala 
strokovnemu učitelju bralu Trobeju, ki je 
igro izrežiral in obenem tudi predstavljal 
Krista. Bil je izboren v kretnji in maski. O 
gosp. Vaniču pa ne morem najti dovolj be 
sed priznanja. Demetrija je podal tako 
vzorno, da bi ga lahko postavili na vsak 
oder. Igral je silno čustveno in življensko 
resnično. Da bi ga še večkrat videli na (Miru! 
Ulogo žene je odigrala sestra Ivančeva prav 
dobro. Tudi prior brata Sušela je bil 'zvr 
sten. Sploh so se vsi igralci e hvalevredno 
vnemo potrudili, da so nam s svojo igro dali 
res lep večer, kakršnih želimo še več. V ne-
deljo smo se Slovenjgradčani udeležili 
okrožnega sokolskega z'eta v Vuzenici, to 
nedeljo pa vsi v Maribor na župni sokolski 
zletI ' 

SEVNICA. V neizbrisnem spominu ostane 
Sevničanom in vsem prijateljem gasilstva 
velika gasilska slavnost, ki se je vršila 
ponedeljek, dne 28. maja o priliki župneg 
občnega zbora Posavske gasilske župe. Že 
uekaj dni prej so po vsem Posavju oznanjali 
veliki lepaki na to gasilsko manifestacijo 
Pa tudi v Sevnici sami je bilo pričakovati 
nekaj izrednega, kajti z neumorno žilavo-
stjo in požrtvovalnostjo se je kljub slabemu 
vremenu storilo vse, da bi slavnost čim lep-
še uspela in nudila gostom čim več udob 
nosti na veseličnem prostoru. Za nasip, 
plasiranje in ureditev dosedaj še nezadostno 
pripravljenega prostora v drevoredu sta da-
la brata Karel in Rudolf Cimperšek ne le 
konje, vozove itd., temveč tudi nekaj delav 
cev brezplačno na razpolago, za kar jima 
gre zahvala za sedaj tako lepo urejeno iz-
prehajališče. Želeti bi bilo, da se to zapo 
četo delo z vso skrbnostjo nadaljuie, da tako 
dobimo prvovrsten prostor za prireditve in 
obenem za domačine in letoviščarje lepo 
izprehajališče ob Savi. 2e v zgodnjih urah 
so prihajali gasilci v krojih iz Trbovelj 
Rajhenburga, Mosteca, Krškega, Velikega 
Kamna, Bizeljskega, Kapel itd. Po prihodu 
osebnega vlaka ob 11. se je razvila krasna 
povorka gasilcev skoro vseh društev Posav 
ske župe z gasilsko godbo iz Krškega na 
čelu. Povorka je bila obsipana s cvetjem 
Posebno prisrčno je nato bila sprejeta tudi 
20 članov broječa četa iz Bučke, ki je peš 
prikorakala skoro 4 ure daleč. Na župnem 
občnem zboru, ki se je vršil po sprevodu 
je bil za župnega načelnika izvoljen tov 
Engelsberger iz Krškega, za podnačelnika 
tov. Kovačevič iz Dobove in za častnea ž u p 
nega načelnika tov. Omerzu. Ob 14.30 se je 
vršila na trgu gasilska vaja društev Bo 
štanj in Sevnica, nato pa se ie na veselic 
nem prostoru razvila neprisiljena domača 
zabava. 

Zahvala. 
Za mnogoštevilne izraze iskrenega sočutla ln sožalja povodom nenadomest-

ljive izgube naše srčno ljubljene soproge, mamice, hčerke, sestre, tete in svakinje, 
gospe 

Frarve Kavčičeve 
se tem potom vsem prav prisrčno zahvaljujemo. 

Posebej nas veže dolžnost, zahvaliti se prečast. gosp. šentjakobskemu župniku 
Janku Bar letu za tolažilne obiske med boleznijo in ob smrti ter vsem gg. zdrav-
nikom, ki so z veliko požrtvovalnostjo skušali rešiti življenje blago pokojne, vsem 
premnogim darovalcem prekrasnih vencev in cvetja, dalje vsem p. t. zastopnikom 
raznih oblasti, uradov, korporacij in društev, osobito odboru Zveze gostil, zadrug 
za Slovenijo in Gostil, zadrugi za Ljubljano in nje požrtvovalnemu podpredsedni-
ku g. Franu Krapežu hi odborniku g. Ivanu Dachsu, vtdstvu in gojencem gostil, 
strok. šole ter organizacij« gostil, in kavarn, uslužbencev za izkazano nam sočutje 
ln tolažilno pomoč v teh težkih dneh ter za nad vse čaščečo udeležbo pri pogrebu. 
Končno bodi izrečena zahvala gg. pevcem Napred. gosp. društva za šentjakobski 
okraj za ganljivo žalno petij e ter vsem prijateljem in znancem, ki so blago pokojni-
co v tako častnem številu spremili na njeni zadnji poti. 

V Ljubljani, dne 14. junija 1928. 

Franjo Kavč ič , soprog , In ostali sorodniki . 

1 autohus ..dieMOlut" 
15sedežm 

Vsi vozovi so v popolnoma dobrem 
stanju, za takojšnjo nadaljnjo obrato-
vanje sposobni, voženi povprečno po 
20.000 km in z deloma popolno novo, 
deloma malo r a b i j o TIITTKI oskrb-
l jen i Proda se posamezni vo«. ali tudi 
dva, ali vsi t r i je s koncesijo vred. 
ter se lahko prevzame tudi poštna 
vožnja. Ogleda se lahko vsak dan od 
6. do 9. dopoldne ali od 7. do 8. zve-
čer pri kolodvoru Stična. Pismena In 
ustmena pojasnila daje Anton Berš-
njak. Stična. 

Strokovnjaki so >1 edini v tem, da so 

m w e c i t * 
t a k e t si a p a r a t i s a vfcuha* 

v a n j « n a j s a n e s M v a j s i . 
Tovarniška zaloga ,Weck' pri tvidki 

. . F R U C T U S " , L j u b l j a n a , K r e k o v t r g 1 0 / 1 . 
Celje: J. JAGODIC. Maribor: K. LOTZ. 
mMMMMMMMMMMMMMMMMMIMMM 

Prima flor 

nogavice 

Reform steklenici 
so za konzerviranje sadia in oovrtnin 

najboljše in najcenejše. 
Glavna zaloga za ce lo Jugoslavijo 

pri tvrdki 

L G V R O P E T O V A f i , I t a o | k o v c i 
Istotam s e dobi Zuoanc-eva knjiga. 
Konserviranje sadja in vsakovrs tn ih 

j>ovrtni,n za domačo uporabo 
na r a M e v n '1*-

Občinska gostilna v Šalovcih 
se odda na javni dražbi v najem 
v nedeljo dne 1. julija 1928 leta 
za 3 (tri) letno dobo od 1. janu-
arja 1929 do 31. decembra 1931. 
leta, na licu mesta. Izklicna cena 
6000 Din. 

Dražbeni pogoji so na vpogled 
pri občinskem županu. 6528e 

" 
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IŠČEM 7 c 7 ? 

več strokovno izurjenih 

prodajalk 
Ponudbe s sliko pod šifro »Mari-
bor« na Aloma Company, anon-
čna družba, Aleksandrova c. 2. 

B B K a a a a a a a a a E n 

traja en par 

d e t j kakor več Darov drugih 

Pazite no znamko in 

zahtevajte oovsod le l z flo> 

novavice znamke .Mravlja 

s kavcijo za pridobivanje apnenca 

o d d a m o - 7618 
Samo dobro izvežbani z večletno iir 
lušnjo pri razstreljev. in dobavi, na j 
u ogledajo kamenalom dne 15. junija 
1928 in stavijo potem ponudbo za m* 

postavljeno v lopo tovarne. 

Portland Cementna tovarna 
Mojstrana, (Gorenjsko). 

B • 

— * • | za u e s t e i f Originalne "•»*' s a G e s t e t n e r c y * i o s t « l s p e c i j a i -
z a r a z m n o ž e v a n j e , 

s e dobi najceneje pri 

b d f V G Lud. Baraga, Ljubljana, 

m a t r i c e f k o ž e \ v o S č e n i p a p i r 
Selenburgova ulica 6.1. 

Telefon št 2981. 

Pofcrti neizmerne žalosti naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znan-
cem preitresujočo vest, da je naš iskreno ljubljeni soprog, ozir. brat, svak in stric 
gospod _ 

čin. revizor drž. žeL v pok. 
v torek, dne 12. junija 1928 ob 21. uri po dolgi bolezni, previden s tolažili svete 
vere, v 63. letu svoje dobe nenadoma boguvdan zaspal. 

Pogreb nepozabnega pokojnika se vrši v četrtek, dne 14. Junija 1928 ob 16. 
uri iz mrtvašnice mestnega pokopališča v Pobrežju. 

Sv. maša zadušnica bo darovana dne 15. junija 1928 ob pol 9. nri v fran-
čiškanski župni cerkvi. 

MARIBOR, dne 12. Junija 1928. 767$ 
Ana Vocbak, soproga. — Marija Vochak, mati. — Mihael Vochak, brat. — Marija 
Vochak. svakinja. — Frtc, Marica in Tončl. vnuki — ter vsi ostali sorodniki. 

•v. - - • - - - • • "V V ' ' v.. • f.-s.-' .-.-/•'" 

o z d n o v e l e p o s e s t v o 
40.000 m*. 

Smrek in m a c e s n a o d v o z 9 km 
Ponudbe na: 

v Mozirje, naprodaj. — 
»Vefeposes tvo , Spodnji Berložnik«, 

§ošt.»ni — B e l e v o d e . 7642 

E« s i c s 5 p g c ? j a l r a ** 

t r g o v i n a v o z i ž k o v i n k o f e s 

! 

V zalogi kolesne oorcmc in I f r a Z t z a otroke 
Rsnoviranjc koles, vozičkov in šivalnih s t r o j « 

Z E ^ E L R O K O T O H 
I.asm« tovarna: Ttiaik« eesta - Ciinca. 
Prodajalna: Liubliana, Mari]la trg it. 8. 

POPTLAND-CEMENTNA TOVARNA DOV3E 
del. družba v M o j s t r a n i ( G o r e n j s k o ) dobav l ja 

visokovredni Portland cement 
in dobro ž g a n o a p n o 

p o konkurenčn ceni in p r o m p t i r dobav i . 

Glavno zastopstvo za Slovenijo JOSIP GAGEL 
L j u O H a n a , S v . P e t r a G e s t a 7651 

Eazpis 
dražbe za zgradbo novega šolskega poslopja 

na Dolu pri Hrastniku. 
Krajevni šolski odbor na Dolu razpisuje javno zmamj-

ševalino dražbo v svrho oddaje gradbe n o v e g a šo l skega 
poslopja na Dolu. Gradbeni stroški so preračunjeni 
skupno na Din 2.030.969.30. 

Podatki pojasnila, načrti, splošni šn posebni pogoji , 
kakor tudi opis poslopja so na razpolago pri podpisanem 
kraj. šol. odboru vsaki dan od 8. do 12. dopoldne. 

Prav i lno kolekovame ponudbe je vložiti najkasneje do 
24. junija 1928 ob 12. uri pr iporočeno 

na nas lov kraj. šol. odbora na Dolu pri Hrastnik« in 
s icer v zapeča tenem zavitku z o z u a č b o : »Ponudba 
podjetnika I. I. za zgradbo n o v e g a š o l s k e g a poslopja 
na Dolu«. 

Vsak ponudnik mora v ponudbi i zrecno tzjavM, da v 
celoti pristane na načrte , sp lošne iin posebne s t a v b e n e 
pogoje ter na s tavbeni opis poslopja. Kot kavc i jo mora 
položiti 5% pomidene v s o t e , kaitera se lahko potoži v 
gotovini , hranilnih knjižicah pupilarno varnih hranilnic, 
odnosno tudi v vrednostnih papirjih. 

P o n u d b e se lahko stavijo za v s a dela aH pa z a y s a k o 
p o s a m e z n o stroko. • ' 

Ponudniki za z e m d j s k a ln z idarska dela morajo do-
kazati usposobljenost za i zvrševanje v i sokih zgradb in 
inženjerskih konstrukcij . 

Kraini šolski s v e t si pridrži prav i co do oddaje grad-
benih del ne g lede na v i š ino ponudbe. 7654 

Za krsjni šo lski odbor : 
V. Jurko, I. Draksler 

JOSIP SLI BAR. Ljubljana 
Stari trg 21 (ooleg Zelazniks) 

Pralna svila . . . . Din 28, 32, 42, 45 
Pongi v vseh barvah . Din 45, 54, 70 
Fonlar svila v različnih 

vzorcih . . . . Din 88, 95, 110 
Crep de chine v vseh 

barvah . . . . Din 100, 120, 135 
Svila za plašče . . . Din 135, 145, 160 

Igličasf gozd 
s m r e k a i n j e l k a , d o b r o zaraščen in s p o s o b e n 
za de ln i p o s e k , aH večje g o z d n o p o s e s t v o 

s e k u p i . 7614 

P o n u d b e p o d „ G o z d " na o g l a s n i o d d e l e k „ J u t r a \ 

izbira 



Stanley Weyman: 43 

Rdeča kokarda 
Roman. 

V tem, bo me ie obhajala ta gotovost, sem zdajci prisluhnil, za-
kaj razuzdani hrup v kuhinji, skozi katero nama je bilo bežati, je 
naraščal; in obenem mi je udaril v nosnice varuj po smodečem se 
tesai — opozorilo, da se nama bftža požar. Za nama, nasproti stop-
nic, so bila vrata; ob hodniku, po katerem sva bila prišla, je bik) 
še nekaj vrat. Dal sem svečo Denizi, proseč jo, naj stopi pogledat 
po sobah. 

»Nekje morate vendar najti kak plašč aili kaj podobnega!« sem 
dejal. »Tu se ne smeva ustavljati. Jaz bom medtem . . .« 

•Ropot mi je prestrigel besedo: vrata pod stopnicami so odletela 
hi h: kuhinje je planil moški, ki se je s sklonjeno glavo zapodil po 
stopnicah navzgor. V levi roka je držal svečo, v desnici debel že-
lezen dirog. Divja burja krikov in tuljenja je buhmla za njim skozi 
odprte duri. 

[Njegovo pojavljenje je bilo tako nenadno, da se nisva utegnila 
umakniti. Videl sem, da Deniza vsa dreveni od groze. Vzel sem ji 
hič iz rok, utrnil jo, vzel sveoo iz železnega podstavka m ga trdno 
zagrabil v pest; nato sem se sklonil naprej, da bi počakal nasprot-
nika. Meč sem bil pustili v onem krita, tako da sem bil brez orožja; 
a svečnik mi je utegnil na teh tesnih stopnicah in pod tem nizkim, 
nagnjenim stropom še bolje služiti. Da jih le ne bi prihrumelo 
še več! 

'Dedec je bil prišel do dveh tretjin stopnic, dvigaje svečo visoko 
pred seboj. Še pet ali šest pragov ga je ločilo od najoi. Tedajci pa 

se je spotaknil, zaUdel in težko telebnil na nos. Luč, ki )o Je držal 
v roki, je ugasnila in midva sva bila v temi! 

Nehote sem prijel z levico Denizo za roko, v opomin, naj nikar 
ne vpije v svojem strahu; obstala sva kakor dva kipa, še dihati 
se nisva upala. Možak, ki je bil tako blizu naju, a vendar ni slutil 
najine prisotnosti, je neprestano preklinjal. Po minuti strašne tes-
nobe, med katero je menda tipaje iskal svoje sveče, je spet odldo-
buštral po stopnicah navzdol. Spodaj so bili medtem zaprli vrata 
in neznanec ni mogel takoj najti kljuke. Naposled je vendar odprl. 
Odmaknil sem se ter porabil hrup, ki je tisti mah napolnil stopnice, 
da sem potegnil Denizo v sobo, ki je bdla za nama. Zapri sem vrata 
in obstal pri njih na preži. 

Zdelo se mi je, da sKšim njeno sroe, kako utriplje; a bržkone 
sem slišal le razbijanje svojega lastnega srca. V tej sobi sva bila 
za nekaj časa na varnem; toda kako naj brez luči poiščeva oblačilo 
za ubožico? Kesal sem se že, da sva bila pobegnila s stopnic. Zdaj 
sva stala v popolni temi in nisva ničesar videla v svojem zatohlem 
skrivališču. Duh po dimu je postajal čedalje ostrejši in ufjenje ognja 
se je razločno približevalo; dobro sem čul oddaljeno prasketanje 
o-gnia. Srce mi je uplahnilo. 

»Gospodična,« sem rekel tiho. 
Se vedno sem jo držal za roko. 
»Da, gospod,« je zamrmrala s šibkim glasom. 
Zdelo se mi je, da se naslanja name. 
»Ali nima ta soba nobenega okna?« 
»Mislim, da so oknioe zaprte.« 
Okrenil sem se v tisto stran. Hotel som izpustit? dekličino rolko, 

da bi mogel tipati okoli sebe, toda v svoje presenečenje sem za-
čutil, da se obeša name in me noče pustiti od sebe. Nato sem v temi 

zaičul njen vzdih; obskmela ml je oa prsih, kakor da pada v ne-
zavest. 

»Pgum, gospodična! Pogum!« sem dejal, z grozo misleč na to, 
kaj bo z nama, če jo zapustijo moči 

»Oh, kako me je strah!« mi je zaječala na uho. »Bojim se, tako 
se bojim! Rešite me, gospod! Rešite me!« 

Malo preje se je bila pokazala bolj hrabro, da sem zdaj kar 
ostrmeL Takrat mi še ni bilo znano, da ima tudi najbolj pogumna 
ženska svoja šibka trenutja. Toda zdaj nisem utegnil premišljevati 
Težko mi je ležala v natročjoi in srce mi je brezumno utripalo, ko 
sem iskal okoli sebe pomoči ali vsaj dobre misli Toda zaman sem 
gledal v temo. Zdad nisem niti več vedel, kje so bila vrata. Bil sem 
sam z Denizo rn bre zzaščite; umik nama je bil odrezan in plamen 
se je približeval. Čutil sem, kako ja je padala glava nazaj; po tem 
sem sklepal, da se je bila onesvestila Vse, kar sem mogel v tem 
položaju, je bilo to, da sem jo držal in preža! na vse, kar se je uteg-
nilo zgoditi. 

Zelo dolgo (vsaj meni se je zdelo tako) se ni nič zgodilo. Nato 
se je pod stopnicami i znova vzdignil glasnejši hrup — znamenje, da 
so se vrata spet odprla Po golih stopnicah so zaropotale cokle. 
Baš tisti mah sem utipal vrata; naglo, a rahlo sem položil Denizo 
na tla, nekoliko v kraj od vrat, in sem se postavil na prag. Se vedno 
sem stiskal v roki svečnik, pripravljen na najhujše. 

Slišal sem jih, kako so tekli mimo vrat; nato so se ustavili in 
jaz sem vnovič stisnil orožje. Tedajci pa je zadonel glas, ki mi je 
bil dobro znan, in zaklical neko povelje. Z radostnim vriskom sem 
odprl vrata in planil prednje; kasneje so mi pripovedovali, da sem 
bil podoben strahu, ki vstane iz groba. Bili so štirje in vodil jih je 
abbe B eno it. 
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Gospodična 
t popolnim znanjem slov., 
nem. event. srbohrv je-
cika v govoru in pisavi. 
strojepiska, z veseljem do 
trgovine z glasbili, neko-
liko muzikalične naobraz-
be event. začetnica, dobi 
takoj službo Reflektantinje 
naj pošljejo svoje ponudbe 
Ba ogl odd »Jutra« pod 
»Marl:iva in vstrajna«. 

20833 

Natakarico 
Iščem za gostilno na deželi 
ln mera imeti svojo osebno 
pravico Nastop takoj — 
Prošnje na ogl odd »Ju-
tra« pod »Ifemudoma« — 

20773 

Dva vajenca 
I primerno šolsko izobrazbo 
»prejme takoj trgovina f 
leleznino — Breznik in 
Fritsch, Ljubljana. 20750 

Vajenca 
za krojaško obrt sprejmem. 
Josip Kos, krojač, Kranj 
50. 20863 

Trg. pomočnika 
izvežbanega v m&nufakturi 
in železnini ter pridnega 
kmečkega fanta za učenje 
sprejme takoj Anton Požar, 
Ruše. 20836 

Fotografa 
za slikanje na prostem in 
za retuširanje sprejmem 
Vprašati v ogl. odd. »Ju-
tra«. 20850 

Učenca 
I primerno naobrazbo — 
iprejne A. Sušnik, želez-
alna, Ljubljana. 20698 

Učenca 
jprejmera v špecerijsko tr-
rovin-o. Naslov v ogl. odd. 
•Jutra«. 20896 

Kroj. pomočnike 
rerziiane. sprejmem za ve-
lika boljša ' dela. Ponudbe 
na ogl. odd. »Jutra«. 20888 

Trgov, sotrudnik 
mlajša, dobro izurjena inoč, 
dobi službo v boljši trgo-
vini z mešanim blagom v 
večjem mestu na Hrvaškem 
Dobro izvežbani manuiak-
turisti s kavcijo iz Štajer-
ske in boljšim nastopom 
ter vešči nemščine in ne-
koliko srbohrvaščine, imajo 
prednost Ponudbe je vpo-
slati z zahtevo mesečnih 
prejemkov na tvrdko Josip 
Premelč, Otočac (HrvaŠko. 
Lika). 20891 

Učenko 
pridno in pošteno, sprejme 
takoj trgovina meša.nega 
blaga na deželi. Ponudbe 
je poslati pod »Poštenost 
8« n» ogl. odd »Jutra« 

2C853 

Krojaš. pomočnika 
za fina oficirska dela ta-
koj »prejme: Filijala Oficir-
ske Žadruse — Ljubljana, 
Tabor I (Kasarna Vojvode 
Mišica). 20869 
r • 

Stavbnega 
Inženjerja 

mladega, išče-m za popol-
danske ure. Naslov v ogl 
odd. »Jutra«. 20867 

Brlv. pomočnika 
prvovrstno, starejšo moč, 
sprejme takoj — Kranjc 
Franc, frizer, Celje. 20845 

Notarskega 
uradnika 

Irrežbanega. ali kandidata 
•prejme notar na deželi — 
Nastop po dogovoru. Po-
nudbe z zahtevo plače na 
o?l. odd. »Jutra« pod »No-
tar«. 20910 

Šivilje 
dobro izvežbane za kon-
fekcijoniranje oblek, sprej-
mem. Ponudbe na ogl. od 
«Jutra« pod »Stalno delo« 

20911 

Prodajalko 
sa Ljubljano za prodajo 
predmeta za danne po pri-
vatnih domovih, spreimem 
Mesečna plača 1000 Din in 
provizija Milan Kovačevih 
Novi Sad. 20718 

Takojšnji za-
služek 

se nudi potnikom, H ob-
iskujejo in prodajajo pri-
vatnim odjemalcem v mestu 
in na deželi Sezijske no-
vosti! Pojasnila vsak dan 
od S. do 5 ure. V. Kovač, 
Sv. Petra nasip 17. 19801 

Pletiljo 
S večletno prakso, zmožno 
vseh v to stroko spada io-
Žih del, staro 20 do 25 let 
sprejmem. Hrana in stano-
vanje v hiši. Prednost ima-
jo z dežele. Minka De-
ievc. trgovina. Stara Vrh 
Bika. p Vrhnika. 20886 

Potnik z 
avtomobilom 

išče sopotnika katerekoli 
stroke, pc možnosti za — 
stalno proti prispevku stro-
škov. Ponudbe na upravo 
•Jutra« Maribor pod »Re-
gie«. 20838 

. -a ."T--* 

Postrežnlca 
stara čez 80 let. poštena in 
pridna, išče službe. Naslov 
v ogL odd. »JutTac. 20894 

Pletilja 
zanesljiva, dobro irurjena, 
išče službo. Ponudbe po-
slati na ogl. odd »Jutra« 
pod značko »Pletilja 5« 

20914 

Gospa 
srednjih let, gre za kuha-
rico k samostojnemu gospo-
du Ponudbe na ogl odd 
»Jutra« pod »Kuharica 21« 

20916 

Kolesa 
gumijasta po ugodni eeni 
prodam Naalov v ogl odd 
»Jutra«. 20675 

Lahko kočijo 
i gumijastim kolesjem, v 
lebrem stanju. pro<iam po 
ugodni ceni Naslov T ogl 
odd »Jutra«. 20676 

Postranski zaslužek 
za razpečavanje dobro 
idočega predmeta Za pro-
špekt in pojasnilo je prilo-
žiti 2 Din Naslov v ogl. 
odd. »Jutra«. 20780 

Šivilja 
zmožna oblek in perila, — 
išče dela na dom. Posredo-
valnica Ogrinc, Sv. Petra 
cesta. 20895 

Zastopnike 
sprejmem proti proviziji 
in dnevnicami 50 Din. — 
Ponudbe s prilogo 3 Din 
po.-lati ogl. odd. »Jutra« 
pod »Visoka provizija«. — 

20904 

Gdč. učiteljice! 
18 julija pričetek tečaja 
v prikrojevanju vse dam-
=ke garderobe za gg učite-
ljice. Pouk eepariran Za-
sebno krojno učilišče Ljub-
ljana, Stari trg 19 20870 

Vrvarske Izdelke 
najboljše kvalitete tnptt. 
najceneje t naivečji rr»»» 
ni ? Jugoslaviji: Tovarn* 
motvoz« ln rrvarna d d 
Grosuplje ori LjnMUnt — 
Komisijska zaloga: Pranr 
Palme, Ljubljana, Uo«v» 
•freUka ee»t» 1 — Celje 
Cankarjeva 7 in Maribor: 
Koroška & 861 

Jugovlčevo 
Salvator 

slriSče da v petih minutah 
sladek iir, 6 Din Barva ca 
sirovo maslo in za sir Din 
5. Prašsk za pri prem o »i-
rovega masla 5 Din — 
Sprejmemo preprodajalce. 
Lekarna Jugovič, Novisad 
Zahtevajte vzorce in oo-
šljite v pismu 10 Din. 

19913 

Prodam 
otroški zaklopni stolček 
Naslov v ogl. odd. »Jutra« 

20883 

Stiskalnica 
(preša) za seno in slamo, 
tvrdke Majrfahrt, dobro — 
ohranjena, ugodno na pro 
daj. Naslov pove ogl. od 
»Jutra«. 20855 

Otroški voziček 
in jahalno sedlo s torbami 
in filcasto podlago, vse v 
dobrem stanju, prodam. — 
Ahacljeva cesta 10. VIH. 
41. 20856 

Kuhinjski štedilnik 
skoro nov, takoj poceni 
na prodaj. Stan in Dom. 5 
vila, levo. 20860 

Traverze 
rasne dolžine, ima na — 
prodaj F Slamič. Gospo-
svetska ces-ta 6. 20876 

Otroški voziček 
•portni, prodam Naslov v 
ogL odd »Jutra«. 20868 

Vsakovrstno zlato 
<upoje po najvišjih senati 
Č e m e - juvelir 

Ljubljana, VVoltova ulica 

Dama želi 
prosto letovišče na deželi 
in da zato konverzacijske 
ure v nemščini. Ponudbe 
n? ogl odd »Jutra« pod 
značko »Letovišče« 20730 

Predvojni šofer 
želi službo za takoj. Ce-
njene ponudbe na ogl. od. 
»Jutra« pod šifro »Zanes-
ljiv 33«. 20714 

Železnlnar 
vojaščine prost, z dobro 
prakso, išče službe, ker 
želi premeniti sedanje me-
sto Ponudbe pod značko 
»Zanesljiv 12« na ogl. od. 
»Jutra«. 20399 

Košnja 
Proda se košnja sena hi 
otave: na Barjn (Rakova 
jelša), oral in pol na bla-
tu (za Tomanca), 3 orale 
— parcele dedičev pok 
Franceta Kristana. Vič št 
69 Dražba v nedeljo 17 
junija ob 4 popoldne na 
licu mesta Ve? se poizve 
nri Andreju Knezu Vič. št 
60. 20808 

Trg. pomočnik 
mlad. vojaSčine prost, — 
vešč mešane stroke, ižče 
službe, zmožen je tudi kav-
cije. Ponudbe je poslati 
na ogl odd. »Jutra« pod 
značko »Agilen in polten«. 

20841 

Simpatična 
gospodična 

z lepim rokopisom, dobra 
račnnarica, veSča vseh pi-
sarniških del. išče službo 
tudi izven S'ovenije. Po-
nudbe pod »Vestna računa-
rica« na ogl. odd. »Jutra«. 

20912 

Motoclkl 
znamke »Harley« «11 »In 
lian« 350 e., dobr0 ohra. 
njen. kupim Ponudbe 
opisom in * navedbo eene 
na oglasni odd. »Jutra« 
nod »Alfa«. 20471 

Avto Wanderer 
mali, 4sedežni, prodam ali 
zamenjam z večjim. Na-
sle v v ogl. odd. »Jutra« 

20849 

»Ford« avto 
izvrstno ohranjen, takoj 
porabijiv za vožnjo, zelo 
poceni prodam radi po 
manjkanja prostora. — Po-
nudbe na poštni predal 218 
Ljubljana. 20913 

Klubska garnitura 
usnjata. poceni na prodaj. 
Sever in Komp.. Ljublja-
na. 20653 

Postelje 
mize, toaletne omarico z 
marmornato ploščo prodam 
Bleiweisova cesta u), pri-
tličje, levo. 20874 

Kupim 
električni lestenec. Naslov 
v ogl. odd. »Jutra«. 20884 

Opravo 
za trgovino poceni prodam. 
Oglasiti se v Kamniku, Ma-
rija Pirnat. 20921 

Stare moške obleke 
in druge kupujem ter pla-
čam najbolje. Dopisnica za-
dostuje, da pridem na dom 
A Drame Ljubljana Gal-
lusovo nabrežje 29. 20814 

Drva 
,iukov« ln ur^tove, odpad 
&* Od t^arketov flostavlja 
jo nizki ceni n& dom parno 
žaga V. Scagnetti v Ljut>. 
i;anl — u gorenjskim ko-
edvorotn 86 

Borove prage 
260 X 26 X 16, kupujem 
stalno. Ponudbe pod »Bo-
rovina« na ogl. Otld. »Ju-
tra«. 20843 

Spalnico 
kompletno, belo in enako 
kuhinjo »kuraj novo pro-
dam takoj po nizki eeni. 
Ugleda te od 10 ure dop 
io 7 ure zvečer Ljublja-
na Voinjakova ulica 4. 4-7, 
desno. 20574 

5 lepih marmornatih 
plošč 

stara kuhinjska posoda. — 
pohištvo itd , takoj ceno 
na prodaj. Javna skladišča 
CBalkan) 20898 

Razno 
hišno opravo 

slike, preproge itd radi 
preselitve ceno prodam — 
Ogled« se od 10.—12 in 

8.—5 Naslov • oel. 
odd »Jutra« 20702 

Ullstein-
Weltgeschlchte 

6 popolnoma ohranjenih — 
zvezkov, prodam Na=lov 
v ogl. odd. »Jutra«. 20862 

Stružnico 
dobro ohranjeno z 8 do 40 
hodov, na katero se da 
r»zati do 1.50 mt . kupim. 
Ponudbe na poštni predal 
153 Ljubljani. 20793 

Več gozda 
na prodaj Poizve se Ko-
menskega ulica 26. II — 

20840 

Čevljar, delavnica 
na prometni točki, z vsem 
inventarjem, pod jako — 
ugodnimi poboja zaradi od-
hoda k vojakom na prodaj. 
Naslov v ogl. odd. »Jutra« 

20900 

5 pisarniških sob 
oddamo v najem meseca 
septembra bodisi vse sku-
paj bodisi posamezno po 
eno ali več, v I. nadstrop-
ju v bližini sodišča in ko-
lodvora Reflektantje naj 
se obrnejo »od adreso »Pet 
sob« na ogl. odd. »Jutra« 

20861 

Gostilno 
na celo prometnem kraju, 
10 minut ic mesta, po celo 
nizki mesečni najemnini 
oddam. Ozira se na reflek-
tante i osebno pravic«. — 
Ponudbe na ogl. odd. »Ju-
tra« pod šifro »Oddam ta-
koj«. 20779 

Mizarju 
oddam prostor ca delavni-
co. Janko Pred o vič, Ljub-
ljana. Poljanska oeeta 73. 

20859 

Gostilno 
s stanovanjem, v bližini 
Rakeka, oddam v najem 
pod i&lo ugodnimi pogoji. 
Več s« poizve pri Anton 
Demšar, trg., Rakek 20908 

Gostilno 
vsamem v najem aH na ra-
čun aa deželi, najraje kje 
na Štajerskem ali Dolenj-
skem Ponudbe poslati z 
navedbo prometa ln pogo-
jev na ogl odd »Jutra« 
po-d »Agilni začetnik«. — 

20871 

Opremljeno sobico 
s posebnim vhodom, elek-
triko, takoj oddam Naslov 
pov« ogl. odd. »Jutra« — 

20792 

Lepo sobo 
v novem stanovanju, v pri-
tličju, t bližini vladne pa-
lače, oddam boljšemu so-
lidnemu gospodu. Naslov 
pove ogl odd. »Jutra« — 

20890 

Stanovanje 
»redi mesta, obstoječe ic 5 
sob in pritiklin, oddam 1. 
avgusta Poizvedbe prj_ ogl. 
odd. »Jutra«. 

Poslovne prostore 
z več prostori, skladiščem 
ev lokal z izložbo. Za lepo 
podjftje. na prometnem — 
prostoru v Ljubljani, vza-
mem takoj ali pozneje za 
več let v najem Prijazne 
ponudbe pod »Strogo so-
lidno« na ogl odd »Jutra« 

20832 

Veliko delavnico 
v Ljubljani oddam v na-
jem. Ca. 200 m* Priprav-
na za vsako obrt Ponudbe 
pod »Delavnica« na ogl 
odd »Jutra«. 20851 

» t e t e « 0179 J ) ® t e O € @ 
Izvirna pravljica s slikami za deco. 

Solsafs tetk* Metka. 

Stanovanje 
2 sob. kuhinje in veran-
de oddam za takoj v — 
Rožni dolini št. 4, X. 20892 

Stanovanje 
solnčno, 8—4 prostorne so-
be c vsemi pritiklinami, 
iščem. — Pritličje izklju-
čeno. Plačam 1500 Din. — 
Tudi celoletno. Dam posoji-
lo. Naslov v ogl. odd. — 
»Jutra«. 20887 

Fraticoski konzulat 
v Ljubljani odda c» takoj 
svoje prejšnje stanovanje 
v Palači Kreditne banke, 
obstoječe iz 4 sob. kuhinje, 
kopalnice in pritiklin. 20897 

Stanovanje 
2 sobi, kabinet, pritikllne, 
blizu centra, na lepi ulici, 
oddam za 1. julij Najem-
nina mesečno 1300 Din — 
Ponudbe na ogl odd »Ju-
tra« pod šifro: »Stanova-
nje 3555. 20462 

Stanovanje 
eno- ali dvosobno za takoj 
ali pozneje išče tričlanska 
rodbina odraščenih Ponud-
be pod »V mestu« na ogl. 
odd. »Jutra«. 20866 

500 Din nagrade 
dam onemu, kdor mi pre-
skrbi stanovanje 2 sob, ka-
bineta, kuhinje in pritiklin 
za takoj. Pismene ponudbe 
na ogl odd. »Jutra« pod 
»2 osebi«. 20917 

Stanovanje 
dveh sob, kuhinje, i bal-
konom. oddam. Prednost 
predplačilo Ponudbe pod 
Rožna dolina na ogl odd. 
»Jutra«. 20881 

Na stanovanje 
sprejmem gospoda. Poirve 
se v ogl odd. »Jutra« — 

20873 

15. 
V gozdu se ie jelo večeriti; Skok je bil truden od dolge 

poti in je le še s težavo hodil. Mrak se je že delal okoli njega, 
ko je z radostjo zagledal v dalji roj drobnih lučk ln je spoznal 
v njih kresnice. Dobre kresničice so se usule palčku naproti 
in so ga povabile s seboj na travnik k plesu cvetnih vil, ki so 
jih bile naročile z.a svetilje. — »Morda zvem tam kaj o čarob-
nem loncu,« je pomislil Skok ter krenil za njimi. 

Snažno sobo 
s poeebnim vhodom, takoj 
oddam. Istotam sprejmem 
gospodično kot 

sostanovalko 
s hrano ali bre« Naslov v 
ogl. odd. »Jutra«. 20804 

Prazno sobo 
oddam s 1. julijem nasproti 
opere Sobo se lahko po-
gleda od 9. do 10. ure. — 
Naslov v ogl. »Jutra«. — 

20742 

Veliko sobo 
r eentru. elegantno oprem-
ljeno. oddam samo boljSi, 
=olidni osebi. Posebni vhod 
Mesečno 400 Din. Elektr 
razsvetljava ln postrežba 
posebej. Stari trg 3, I. 
nad. (Cvetličarna Her«. 
manskj) 20864 

Učitelj 
išče snalno sebe event. di-
jaške sobo za počitnice 
julij — avgust piri boljši 
rodbini v centru mesta. — 
Cene navesti pod »Počitnl 
ce« v ori. »dd. »Jutra*. 

20858 

Sobo 
opremljeno, solnčno, v sre-
dini mesta, z elektriko, od-
dam 15 junija ali 1. juli-
ja Naslov v ogl. odd. »Ju-
tra«. 20915 

Lepo sobo 
v eentru, c električno raz-
svetljavo, oddam solidni 
osebi, ki je čez dan od-
sotna Naslov v ogl. odd 
»Jutra« 20885 

Sobo 
lepo opremljeno, parketlra-
no. s posebnim vhodom, 
elektr. lučjo, takoj oddam. 
Naslov v ogl odd. »Jutra« 

20880 

Kabinet 
oddam pozneje za 50 Din. 
Naslov v ogl. odd. »Jutra« 

20879 

Zdravega otroka 
4 mesece starega (deklico), 
dam za svojega. Naslov v 
ogl. odd. »Jutra«. 20S37 

Osamljena 
ni prijela obljubljenega pis-
ma, čeravno je poslala na-
slov. Zakaj? 20909 

»Restavrant 
Jugoslavija« 

Aleksandrovo ua otoku Kr 
ku. na samotni morski oba-
li. Dobra, pcpolna oskrba 
60 Din Deca polovico! — 
Postrežba solidna! 20604 

Pozor letoviščarji! 
Za poletno sezono oddam 
na Dovjem, Gorenjsko, več 
privatnih sob za ietovi-
sčarje. Celodnevna oskrba, 
hrana in prenočišče 45 Din 
Ugodno zlasti za uradniške 
in sploh zj meščanske kro-
ge. Prekrasni izleti in zla-
sti zdravilen planinski — 
zrak! Pojasnila daje: Ru-
dolf Abruč, trgovec, Dov-
je. 20842 

Letoviščarjem 
oddam dve sobi z več po-
steljami za julij. Kopališče 
— ribelov Naslov v ogl. 
odd. »Jutra«. 20852 

Takojšen zaslužek 
se nudi potnikom in 
zastopnikom s pro-
dajo dobro idočih se-
zijskih predmetov na 
privatne odjemalce v 
mestu in na deželi. — 
Pojasnila daje : V. 
Kovač, Sv. Pet ra na-

sip š t 17. 147 

Gospodično 
opazovano 10 t. m v vla-
ku proti Zid. mostu, ki je 
delala ročno delo, prosim 
za naslov. Dopis na ogl. 
odd. »Jutra« pod šifro — 
»Opazovalec«. 20903 

Gospodična 
mlada, samostojna ie s tr-
govsko koncesijo, išče tr-
govsko naobraženega go-
spoda (predno poslovodja) 
s 30.000 do 50.000 Din go-
tovine. ki bi bil pripravljen 
skupno otvoriti cačetno tr-
govino. Reflektira se samo 
na podjetne ter solidne go-
spoda (prednost poslovodja) 
Ponudbe pod »Podjetnost 
112« na upravo »Jutra« — 
Maribor. 20918 

Poziv! 
Tistemu, ki mi dokaSe, 4» 
sem kdaj prestopil prag 
gostilne »Zlatorog« v Go-
sposki ulici, plačam takoj 
1000 Din Ferdo Mihelič. 
mehanik, Jugometalija — 

20857 

Svarilo! 
Svarim vsakogar, ki bi 
prenaSa! neresnične govo-
rice. ki iih g Gašper Bol-
te. sodavičar tukaj, raz-
širja o meni. moji materi 
Ani in moii sestri Tei. ia 
s» bo zavoljo tega sodnij-
sko zasrovarial. sodnijsko 
zasledoval Ljubljana. 12. 
iunija 1928. Anton Drnfe. 
nik. 20882 

Planino 
dobro ohranjen, vredno 
prodam Naslov v oglas-
nem odd. »Jutra«. 20902 

2 psička 
ceno prodam. Naslov v ogl. 
odd. »Jutra«. 20901 

Majhen konjiček 
Poni, rjav, celo kroUk. s 
vozom na peresih in c 
vprego, po nickl eeni na 
prodaj Istotam se proda 6 
mladih, dva meseea starih 
psov bernardincev. Naslov 
Novi Udmat — Moete it. 
46, pri Ljubljani. 20875 

Pslca 
vel5J» pasme, stara 9 me-
secev, eene na predaj. Po-
izve se v egl. edd. »Jutra« 

20922 

Srne 
kupuje po najvišji eeni 
F. SlamiČ, mesarija. Go-
spo svetska eest« 6. 20877 

Zlata moška ura 
z dvojnim pokrovom, se je 
izgubila v bližini gostilne 
v Brdu nad Vičem Odda 
naj jo najditelj proti na-
gradi v ogl. odd. »Jutra«. 

20865 

Manufakturno ln 
galanterijsko blago 
vzame v komisijsko trgovi-
no na prometnem kraju. — 
Ponudbe na podružnico — 
»Jutra« v Celju pod »Si-
gurnost«. 2084S 

A u t o 
,Pueh' 
tipa 12 popolnoma 

zanesljiv 

se proda. 
K>'rbiscb, C e l j e . 

SELITVE 
v mestu m n* deželo 
strokovno in najcenejše 

potom 
S I o v e n i a 

T r a n s p o r t 
Ljubljana. 

Miklošičeva c*sta 86 
1'elefon št 2718 80 

Čevljarski 
šivalni stroj 

kopita. kuhinjska, sobna 
oprava, ceno na prodaj. — 
Križevniška ulica 8. pri-
tličje. '20878 

Boljša šivilja 
se priporoča za delo oblek 
in perila. Cene nizke. Na-
slov. v ogl. odd. »Jutra« 

20Si9 

Koncesijo 
za avtotakso Ln z vsem in-
ventarjem prodam po ugod-
ni ceni Naslov v ogl. odd. 
»Jutra«. 20674 

«Tnumpti» 
nadknSjuje 

adi svoje eksaktnostt. tr-
^ežnosti. prožnosti, elad-
-euj in «lgurn*iD teku naj-
pripravnejše razvrstitve črk 
»se dosedanje stroje. — 
Poštna direkcij* 7 Berlinu 
je kupila 600 «Trium;>b» 
strojev (model 10) — Giav-
•JO zastopstvo la Slovenijot 

Ludovik Žitnik 
meh. delavnica „ Ljubljani 
Kolodvorska ul. 26. 
Sprejema v špecijalno po-
pravljanje pisalne (troje. 
— V zalogi barvni trakovL 
ogljeni papir, papir, cvitki 
itd 79 

Proda se štirisedežess 

auto Fiat 
eio dobro ohranjen, po ugodni ceni. 

Naslov v ogla-nem odde ku »Jutra".! 

PRODAM: za obrtnike ali agertare 
orioravna poslooia i 

(skladišča, delavnice) cirka 20 0()X5'00 
in 5 U ) X 4 ' 0 0 vei., kleti. 2 šo tno sta-
novanje s ku injo jn dvonš em ob 

na boli prometni cesti mesta. 
Naslov v oglasnem odde ku „Jutra". 

Staro renomirano, izvrstno vpeljano 

v i f i i a 
v najlepšem kraju, je z enonadstropno vilo 
vi ed na prodaj ali se odda v najem. 

Ponudbe pod »Stavbno podjetje« je na-
sloviti na tvrdko: Hinko Sax, Maribor. — 
Posredovalci izključeni. 7663 

Flobert puške 236 

lovske puške, browninge. pištole za 
strašenje psov. samokrese, tooiče. za-
loge lovskih, ribiških potrebščin ter 

umetalni ogenj. 
F. K. KAISER. 

puškar, Ljubljana, Šelenburgova ulica 6. 
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